
Čelůstka: Z plavce triatletem 21Vánoční program v knihovně 13Koalice skládá účty 6

Demokracie je metoda, která zaručuje, 
že nám nebude vládnuto lépe, než si 
zasluhujeme. G. B. Shaw
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staré fotky
Vážení milovníci starých fotek!

Děkujeme za Vaši stálou přízeň i perličky 
z Vašich archívů. Máte nějaký zajímavý po-
hled na Zlín nebo události, které se v jeho 
ulicích odehrály? Pokud ano, i nadále foto-
grafie posílejte na adresu zdenekdvorak@
muzlin.cz.

1. Fotka pana Jaroslava Kvapila se vrací 
do bouřlivého listopadu 1989, a připomí-
ná, že i na zlínském náměstí Míru plály 
svíčky jako výraz podpory studentům zbi-
tým na Národní třídě v Praze.

2. Stejný rok – 1989 a přelom listopadu 
a prosince zachycuje i snímek Vojtěcha 
Cekoty. Zlínští filharmonici zrovna míří par-
kem Komenského na demonstraci.

3. Kočárek i móda šatů zachycených dam 
prozrazují, že snímek byl pořízen na za-
čátku 70. let minulého století. Vzpomínku 
na vítání občánků nám poslala paní Hele-
na Prachylová.

4. Fotku Zásahové jednotky č.4/II Z.P.O. 
Baťa z roku 1944 poslala paní Jitka Koneč-
ná s tím, že velitel jednotky, pan Zdeněk 
Klos, byl její tatínek

5. Mladý muž ve spor-
tovním oděvu je Jan 
Beránek – píše se 
rok 1938 a on právě 
absolvoval lyžařský 
závod mezi internáty 
až k Tržnici.
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úvodemúvodní rozhovor
Adámek: První rok 
na radnici? Máme co 
předložit  � � � � � � � � � � 
Současné vedení města má za sebou prv-
ní rok práce. Jaký byl? Hodnotit ho bude 
primátor Miroslav Adámek. „Byl to rok plný 
učení, já i většina mých kolegů jsme byli 
v politice nováčky. Naše adaptace na no-
vou práci ale netrvala dlouho. Pustili jsme 
se do řešení mnoha problémů, do řady 
témat, která lidi zajímají a kterých se do-
týkají. Myslím, že máme při hodnocení 
uplynulého roku co občanům předložit,“ je 
přesvědčený.  
Co třeba? Veřejnost rozhodně zajímají 
výsledky práce současné koalice…
Vyjmenuji jen to nejdůležitější a snad 
na nic nezapomenu. Hodně pozornosti vě-
nujeme rekonstrukcím chodníků, projekt 
Chodníky 300 tyto práce zlevnil pro měst-
skou kasu v průměru o 40 procent, což je 
vynikající. Takže se můžeme naplno pustit 
do jejich oprav.
Podařilo se otevřít čtyři nové třídy ve škol-
kách a podpořili jsme vznik několika dal-
ších. Konečně máme novou vyhlášku, 
která úspěšně řeší pití alkoholu na veřej-
nosti, převedli jsme přímo pod magistrát 
správu městských bytů, což nám umožní 
se o ně efektivněji starat, zprůhlednili 
jsme veřejné soutěže.
Po dlouhých letech dojde na modernizaci 
centra města, podchod, park Komenského 
i Gahurův prospekt budou už v příštím roce 
díky vítězným návrhům z architektonických 
soutěží mnohem hezčí než doposud. Dů-
ležité je také to, že finišujeme s přípravou 
nového územního plánu, našli jsme řadu 
úspor v chodu úřadu i městské policie 
a udělali pořádek v hokejovém klubu. 
Neměl bych určitě zapomenout ani na to, 
že se nám podařilo získat do vlastnictví 
města budovu bývalého soudu v centru 
a přilehlé pozemky.
Kolik město za tento objekt přímo v cen-
tru zaplatilo?
Nic nás to nestálo, jen intenzívní práci 
a hodně snahy o pochopení souvislostí. 
Pro srovnání: minulé vedení se tento ma-
jetek -  který vlastně byl už řadu let majet-
kem města, jen se o tom nevědělo -  po-
kusilo získat v dražbě za mnoho milionů 
korun. 
Rád bych ještě zmínil, že máme za sebou 
rok, během kterého veřejnost neslyšela 
v souvislosti s radnicí žádný skandál, ne-
došlo k žádnému podezření na korupci. 
A to považuji také za velmi důležité. 
Občané současnou koalici volili před ro-
kem proto, že chtěli změnu v komunální 
politice. Jste jiní?

Částečně jsem na to už odpověděl. Je vel-
mi důležité, že o naší koalici lidé neslyšeli 
nic v souvislosti s nějakou krizí, korupcí či 
soukromými aktivitami některého z jejích 
členů.
Vyslali jsme lidem jasný signál, že jsme 
na radnici proto, abychom pro ně něco 
udělali. Právě s tímto záměrem jsme 
do svých současných funkcí nastupovali. 
Za změnu považuji i to, že se s veřejností 
snažíme komunikovat v maximální míře. 
Členové rady občanům pravidelně odpo-
vídají prostřednictvím městského webu, 
na podněty reagujeme v tomto magazínu, 
informujeme o všem, co děláme. To pova-
žuji za správné.
Stejně jako to, že jsme změnili průběhy za-
stupitelstev. Lidé už nemusí čekat mnoho 
hodin na to, až zastupitelé proberou  své 
záležitosti, ale mohou se svými příspěvky 
vystoupit hned na začátku. Tak to mělo být 
vždycky, to je vůči nim slušnost. 
Představili jste během posledních dva-
nácti měsíců řadu projektů, na kterých 
pracujete nebo chcete pracovat. Co se 
podle Vás musí podařit? 
Vyberu jeden, a to cyklodopravu. Je na-
prosto nutné, aby se podmínky pro cyklisty 
v našem městě výrazně zlepšily. 
Město má vůči nim velký dluh, tím nej-
větším je to, že chybí cyklostezka mezi 
Zlínem a Otrokovicemi. Začali jsme dělat 
maximum pro to, abychom tento stav změ-
nili. 
Čelíte velmi zkušené opozici, ve které 
jsou i lidé, kteří tohle město vedli řadu 
let. Jak se Vám s nimi spolupracuje? 
Obnovili jsme přímé přenosy ze zastupitel-
stev, takže lidé si můžou udělat o přístupu 
opozice svůj názor… 
Ale jsou i výjimky, například na vyhláš-
ce regulující pití alkoholu na veřejnosti 
s námi opozice konstruktivně spolupraco-
vala.

Zdeněk Dvořák
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k věciměsto zlín

Cyklostezka do Otrokovic
Pracovní skupina Cyklistická doprava 
na svém úvodním zasedání v září zahájila 
práce na přípravě Akčního plánu výstavby 
sítě cyklistických stezek ve Zlíně pro obdo-
bí 2011 – 2014 s výhledem do roku 2020. 
Plán stanoví harmonogram přípravy a reali-
zace jednotlivých úseků cyklistických stezek, 
a po svém schválení Radou města Zlína se 
stane platným a závazným. Klíčovým bodem 
pro přípravu plánu je stanovení priorit výstav-
by jednotlivých úseků cyklostezek. Zde se 
pracovní skupina jednoznačně shodla, že nej-
vyšší priorita náleží výstavbě cyklostezky mezi 
Zlínem a Otrokovicemi, následovaná výstav-
bou cyklostezky ze Zlína směrem na východ 
do Vizovic a od Zoo Lešná do Lukova.
Plánovaná cyklostezka mezi Zlínem a Otro-
kovicemi bude stavěna v souběhu s Dřevnicí. 
V současné době jsou v provozu 2 úseky této 
cyklostezky, a to mezi Prštným a Loukami 
v délce 1,4 km, a dále úsek Prštné – Rybníky 
– Lidl (pod JS) jako dočasná náhrada za plá-
novaný úsek podél nábřeží v areálu SVIT.
V příštím roce bychom rádi realizovali výstav-
bu úseku Louky – OBI – Malenovice zahrádky 
v délce 0,9 km, a v roce 2013 bychom chtěli 
mít postavenu cyklostezku až do Malenovic 
k tečovskému mostu. Pro oba úseky máme 
zpracovánu potřebnou dokumentaci, nyní 
běží územní řízení, ihned po jeho ukončení 
požádáme o povolení stavby. Stavbu se však 
pokoušejí blokovat ekologičtí aktivisté. K vy-
dání stavebního povolení je totiž potřebné za-
jistit kácení kanadských topolů, které rostou 
v prostoru mezi Loukami a Malenovicemi po-
dél zamýšlené cyklostezky. Rozhodnutí o ká-
cení bylo těmito aktivisty napadeno. Radnice 
má však k dispozici nezávislými znalci vypra-
cované audity, z nichž vyplývá, že stav těchto 
stromů je tristní, a že jsou nebezpečné.
Zbývající úsek mezi Malenovicemi a Otroko-
vicemi není projekčně ani pozemkově připra-
ven, proto Rada města Zlína rozhodla dne 
14. 11. 2011 o zahájení přípravných prací. 
Nenastanou-li zásadní komplikace, může být 
vše dokončeno do roku 2015. Tato stavba je 
prioritou i pro město Otrokovice.
 Jiří Viktorín

Prvních 12 měsíců. Práce i okopávání kotníků� � �
Město Zlín má za sebou prvních 12 měsí-
ců práce nové koalice. Jaké byly? Magazín 
Zlín nabízí v tomto čísle souhrn nejdůleži-
tějších událostí, rozhodnutí a čísel. 
Byl to zásadní rok. Určitě z pohledu toho, že 
ve vedení radnice po dlouhých letech chy-
běly jak ODS, tak ČSSD. Nynější koalici tvo-
ří TOP 09/STAN, hnutí M.O.R. a ZHN, v pů-
vodní sestavě byly také VV, ty ale vypadly 

kvůli svým vnitřním sporům. Pro město nyní 
pracují v drtivé většině lidé, kteří s politikou 
až dosud neměli nic společného a nepodí-
leli se na rozhodnutích a praktikách z mi-
nulých let. 
Představitelé koalice otevřeně přiznávají, 
že se práci v nových funkcích museli in-
tenzívně učit. „Proto hodnotím uplynulý 
rok jako přiměřeně opatrný, přesto plný 
mnoha změn a nových náhledů,“ sdělil 
náměstek primátora Bedřich Landsfeld. 
„Zprvu to bylo velké seznamování a proni-
kání do problémů města. Podařilo se nám 
nastavit hodně změn, které znamenají vět-
ší otevřenost vůči občanům a zprůhlednění 
hospodaření s majetkem města,“ konstato-
vala Eva Štauderová, zastupitelka a bývalá 
1. náměstkyně primátora. „Sebekriticky 
svou práci za prvních dvanáct měsíců hod-
notím známkou dvě až tři. Proč takové hod-
nocení? Je všeobecně známo, že stávající 
koalice ve vedení radnice je zcela nová, 
takže první půlrok byl z mé strany přede-
vším o hledání skloubení práce neuvolně-
ného radního se zaměstnáním. Nemálo 
sil bylo nutno věnovat i přípravě na oko-
pávání kotníků na každém zastupitelstvu 
ze strany opozice. Druhá polovina roku již 
byla ve znamení plnění jasných úkolů a za-
dání, které mi byly radou města uloženy. 
Zcela jasně si stojím za prací, kterou jsem  
za dvanáct měsíců vykonal  a za kterou 
jsem zodpovědný,“ uvedl Jiří Viktorín.
O tom, že rozhlížení v nových funkcích 
skončilo záhy, svědčí výčet realizovaných 
činů. Město v letošním roce investovalo 
více než 134 milionů korun, opravovaly 
se například chodníky, mosty, dostavovalo 
koupaliště Panorama nebo křižovatka An-

tonínova. Téměř 40 milionů korun pomohlo 
rozvoji oblasti školství: kromě rekonstruk-
cí se třeba stavělo nové zázemí mateřské 
školy na Mladcové. Vznikly také čtyři nové 
třídy ve školkách, které rozšířily kapacity 
těchto zařízení o dalších 131 míst. „Zare-
agovali jsme na zvýšenou poptávku rodičů 
po umístění dětí do školek. Bylo to nutné, 
chyběly nám desítky míst. Proto jsme vy-
tvořili nejen třídy v našich školkách, ale 
podpořili jsme také vznik dvou tříd církevní 
školky nebo vznik školky, kde se využívají 
výukové metody Montessori,“ sdělila ná-
městkyně primátora Alena Zubalíková.
Řadu změn koalice zavedla také v chodu 
magistrátu a obchodních společnostech, 
ve kterých má město majetkovou účast. 
Jejími hlavními cíly bylo především zefek-
tivnění činností a zavedení úspornějších 
režimů, což je v době klesajících příjmů 
města nutností. Z pohledu obyvatel Zlína 
je nejvýznamnější změnou to, že se ma-
gistrát začal od 1. listopadu starat výhrad-
ně sám o byty, nebytové prostory, garáže, 
které má ve svém vlastnictví. V předcho-
zích letech tuto službu z větší části vyko-
návala Správa domů Zlín, spol. s r.o. „Tato 
praxe se rozhodně neosvědčila, byla v ní 
patrná dvojkolejnost,“ upozornil 2. ná-
městek primátora Aleš Dufek. Provedená 
změna podle něj umožní zkvalitnit služby 
pro nájemníky. Díky převzetí veškeré byto-
vé agendy může město také efektivněji vy-
máhat nedoplatky na nájemném a dalších 
službách, celkově jde o dluh ve výši asi 26 
milionů korun. „Správě domů se nedařilo 
tyto pohledávky vymáhat tak, jak bychom 
si představovali. Některé jsou staré řadu 
let. Teď se situace změnila,“ upozornil ná-
městek primátora Ondřej Běták. 
K úsporným opatřením sáhla koalice 
i v případě městské policie. Náklady na její 
roční provoz se podařilo snížit o částku 
1,3 milionu korun. „Snižovali jsme pouze 
náklady, ne výkony nebo rozsah činností, 
které strážníci provádí. O tom, že výkon 
jejich služby nebyl snížen, svědčí i výsled-
ky, kterých dosahovali v průběhu celého 
roku,“ konstatoval Ondřej Běták. 
Při hodnocení práce v posledních 12 mě-
sících se může koalice pochlubit i tím, že 
rozpohybovala záležitosti, které se v mi-
nulosti nedařilo řešit. Příkladem může být 
rozšiřování klíčové silnice I/49 v úseku 
v Malenovicích. „Tahle stavba je jednou 
z priorit současného vedení města, v mi-
nulosti tomu tak nebývalo. Pomohli jsme 
v koordinaci s investorem vyřešit vleklé 
problémy s výkupy a směnami pozemků, 
které bránily vydání stavebního povole-
ní pro tuto část stavby. Došlo k mnoha 
jednáním s majiteli pozemků, hledalo se 
řešení formou směn pozemků, případně 

Koalice funguje na radnici už rok. / foto: Ivo Hercik 
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k věci k věci

Dufek: Chybí 
prostor pro 
korupční jednání
Uplynulých 12 měsíců přineslo i jednu kuri-
ozitu. Město Zlín se ujalo budovy bývalého 
soudu a přilehlých pozemků, což je majetek, 
který mu patřil už 20 let. Jenže předchozí ve-
dení města si to fakt nedokázalo zjistit a do-
konce – jak se letos ukázalo – o svůj majetek 
neúspěšně usilovalo v dražbě prostřednic-
tvím městské společnosti Teplo Zlín. „Na bu-
dovu bývalého soudu a přilehlé pozemky má 
město nárok podle zákona z roku 1991,“ 
prozradil 2. náměstek primátora Aleš Dufek. 
Jak to, že to předchozí vedení radni-
ce nevědělo?
Náš právní řád je čím dál tím více nesrozu-
mitelnější, a proto bych nikomu nedával 
za vinu, že po dobu dvaceti let město nevě-
dělo, že vlastníme budovu a pozemek v cen-
tru Zlína. Spíše mě zaráží, že minulé vede-
ní bylo ochotno investovat do této budovy 
řádově dvaadvacet milionů korun, protože 
hlavní problém dnešní doby spočívá v ne-
schopnosti orgánů samosprávy využít takové 
množství nemovitostí v centru města.
Zkrátka, nejsme takové město, abychom 
našli uplatnění pro zámek, soud, knihovnu, 
divadlo a ještě KUC. Jsou to všechno nemo-
vitosti, které na sebe vážou obrovské množ-
ství výdajů. V tom spatřuji chybu předchozí-
ho vedení. 
Z rozhodnutí koalice se změnil fi-
nanční limit, od něhož se uveřejňují 
veřejné zakázky: na dodávky a služby 
od 100 tisíc korun a na stavební prá-
ce od 300 tisíc korun. Jak se tahle 
změna osvědčila? 
Jde o velmi výhodné opatření, neboť jsme 
ušetřili miliony a miliony korun, aniž bych 
měl pocit, že se to nějakým výrazným způ-
sobem odrazilo na kvalitě. Díky této naší 
vyhlášce zcela chybí prostor pro korupční 
jednání. 
Rok je za vámi. Co plánujeme dál?
Musíme pokračovat ve ztransparentnění čin-
nosti magistrátu, to znamená nadále zveřej-
ňovat výdaje města.
Osobně bych chtěl pro město připravit jakou-
si „šuplíkovou“ variantu krizového vývoje, a to 
pro případ, že by došlo k zásadním společen-
ským a ekonomickým otřesům v rámci státu 
nebo Evropské unie. Chápu, že současná 
atmosféra je taková, že většina společnosti 
si zkrátka nechce připustit, že by k něčemu 
podobnému mohlo dojít, na druhou stranu je 
povinností každého poctivého politika, aby se 
pouze „netvářil jako usmívající se idiot“, ale 
měl v záloze toto krizové řešení.

shoda v oblasti možných výkupů,“ řekl ne-
uvolněný radní Jiří Viktorín. 
Mezi podstatné záměry, s jejichž realizací 
se začalo v letošním roce, bezesporu patří 
tvorba nového strategického plánu města 
Zlína. Jde o dokument, který pojmenuje, 
jak by se město mělo vyvíjet do roku 2020 
a definuje jeho hlavní rozvojové priority. 
„Na jeho vzniku se budou podílet odborníci 
z magistrátu i mimo něj, veřejnost a opo-
zice. Za zpracovatele byla vybrána Univer-
zita Tomáše Bati,“ prozradil náměstek pri-
mátora Miroslav Kašný a dodal, že práce 
na dokumentu potrvají více než rok. „Stra-
tegický plán se bude zabývat čtyřmi tema-
tickými okruhy. Jsou jimi Obyvatelstvo, by-
dlení a občanská vybavenost, Ekonomický 
rozvoj a trh práce, Doprava a technická 
infrastruktura a Fyzické prostředí města,“ 
doplnil neuvolněný radní Vojtěch Jelínek. 

Hodně úsilí město vyvinulo i v sociální ob-
lasti. Jedním ze zásadních projektů, na kte-
rém se pracuje od ledna, je Plánování 
sociálních služeb. „Jeho hlavním cílem je 
zpracování nového „Střednědobého plánu 
sociálních služeb ve Zlíně na období 2013 
– 2017“. Na jeho tvorbě spolupracujeme 
s poskytovateli sociálních služeb, s jejich 
uživateli a s těmi občany města, kteří se 
zapojili do práce pracovních skupin,“  řekl 
Miroslav Kašný. 
V nastoleném trendu práce chce vedení 
města pokračovat i v dalším roce. „Z mno-
ha ukazatelů vyplývá, že nás čekají těžká 
období. My se budeme snažit, aby z nich 
Zlín vyšel co nejlépe, aby se navzdory všem 
těžkostem rozvíjel. Co mohu slíbit, je to, že 
budeme i nadále při práci pro vás používat 
co nejvíce selský rozum,“ ujistil primátor 
Miroslav Adámek.  Zdeněk Dvořák

Trocha čísel z roku 2011  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
134 347 000 korun – tolik město Zlín investovalo 
(k 31. říjnu).
Největší investice (k 31. říjnu):
Koupaliště Panorama 
48 438 000 korun (investiční podíl roku 2011)
Křižovatka Antonínova 
21 153 000 korun (investiční podíl roku 2011)
Kongresové centrum -  budova restaurace 
11 571 000 korun (investiční podíl roku 2011)
Oblast školství (souhrnně k 31. říjnu)  
17 800 000 korun
(na základě uzavřených smluv se ještě do konce 
roku proinvestuje dalších 18 500 000 korun)
Opravy mostů (souhrnně za rok 2011)  
16 316 000 korun
Opravy chodníků  (souhrnně za rok 2011)  
11 000 000 korun
Příklady úspor:
Levnější opravy chodníků – díky změně metodiky 
začalo město opravovat metr čtvereční chodníků 
za 1 401 korun včetně DPH. V minulých letech se 
přitom stejný úsek komunikace pro pěší rekon-
struoval v průměru za cca 2 300 korun včetně 
DPH.
Přeúvěrování – město letos přeúvěrovalo dva pů-
vodní bankovní úvěry novým úvěrem s výhodnější 

úrokovou sazbou. Za dobu splácení tohoto nové-
ho úvěru uspoří odhadem 50 milionů korun. 
Elektronická aukce na nákup silové elektřiny pro 
letošní rok - úspory ve srovnání s rokem 2010 
dosáhly 1 442 313 korun, což je cca 30 procent. 
Na úspoře se projevil i pokles cen elektrické ener-
gie. Letos Zlín zaplatí za silovou elektřinu částku 
3 369 157 korun bez DPH. 
Levnější provoz městské policie – z rozhodnutí 
radnice došlo ke snížení nákladů na provoz měst-
ské policie o 1,3 milionu korun.
Šetření v hokejovém klubu – díky mnoha opatře-
ním došlo ke snížení nákladů na provoz hokejové-
ho PSG Zlín o cca deset milionů korun ve srovnání 
s předchozím rozpočtem. Například na mzdách 
hráčů – po dohodě s nimi – klub ušetří cca čtyři 
miliony korun.
Finanční propady: 
Inkaso daňových příjmů -  propad ve výši 40 mi-
lionů korun oproti očekávání z konce roku 2010. 
Se stejným problémem se potýkají i ostatní města 
v České republice.
Další výpadek příjmu ve výši 40 120 000 korun – 
město stále čeká na poslední splátku evropské 
dotace od Regionální rady soudržnosti Střední 
Morava na Kulturní a Univerzitní centrum. 
Zajímavosti: 
Bývalý soud a pozemky za více než 20 milionů ko-
run – město tento majetek letos získalo, aniž by 
muselo investovat jedinou korunu. Dokázalo totiž, 
že je vlastníkem tohoto majetku. 
Radnice sníží od ledna příštího roku měsíční ná-
jemné v městských bytech a to o pět korun na metr 
čtvereční u standardních bytů i bytů se sníženou 
kvalitou. Tímto krokem pomůže rodinám, které 
se v důsledku dlouhotrvající ekonomické krize 
potýkají s poklesem životní úrovně. Na základě to-
hoto rozhodnutí vybere na nájemném částku nižší 
o cca čtyři miliony korun za rok.Koupaliště Panorama. / foto: Ivo Hercik 
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Koalice skládá veřejnosti účty 
Koalice tvořená TOP 09/STAN, hnutím M.O.R., KDU-ČSL a ZHN pracuje pro město 
a jeho obyvatele už jeden rok. Během tohoto času uskutečnila řadu rozhodnutí a změn, 
realizovala mnoho projektů a další připravuje. 
Nyní vám na stránkách Magazínu Zlín předkládá účet - vzhledem k rozsahu časopi-
su  - alespoň některých z nejdůležitějších akcí a rozhodnutí za posledních 12 měsíců. 
„Je naší povinností lidem říci, co jsme pro ně během roku vykonali. Jsme ve funkcích, 
do kterých nás zvolili oni, to si jasně uvědomujeme. Tento souhrnný účet budeme před-
kládat každý rok, vždy jsme navíc připraveni odpovědět na každý dotaz týkající se naší 
práce pro Zlín a jeho obyvatele,“ ujistil primátor Miroslav Adámek. 

Rozšíření I/49 úspěšně pokračuje
I díky aktivnímu přístupu magistrátu po-
kračuje rozšiřování malenovického úseku 
klíčové komunikace I/49, která spojuje 
Zlín s Otrokovicemi . V koordinaci s inves-
torem, kterým je ŘSD, město pomohlo vy-
řešit vleklé problémy s výkupy a směnami 
pozemků, které bránily vydání stavebního 
povolení pro tuto část stavby. Došlo k mno-
ha jednáním s majiteli pozemků, hledalo 
se řešení formou směn pozemků, případně 
shoda v oblasti možných výkupů. Stavební 
povolení na úsek Mezicestí bylo vydáno po-
čátkem května tohoto roku a stavba byla 
řádně  zahájena. Je předpoklad, že celá 
trasa  včetně napojení na rychlostní komu-
nikaci I/50 v Otrokovicích  bude dokonče-
na v roce 2012, protože zůstala zařazena 
mezi prioritními liniovými stavbami České 
republiky příštího roku.
Chodníky: jedna ze současných priorit 
radnice
Současné vedení města nepovažuje stav 
chodníků za okrajovou záležitost, ale pro-
blém značného významu, protože se dotý-
ká všech obyvatel i návštěvníků Zlína. Díky 
úspěšně zrealizovanému projektu Chodní-

ky 300 dosáhlo toho, že tyto komunikace 
pro pěší dokáže opravovat v průměru o 40 
procent levněji, než tomu bylo v minulých 
letech, únosnost chodníků se přitom zvýší. 
Důvodem jsou především modernější pra-
covní postupy včetně recyklování vyboura-
ných materiálů. 
Město Zlín nyní opravuje metr čtvereční 
chodníku v průměru za 1 401 korun včet-
ně DPH. V minulých letech se přitom metr 
čtvereční komunikace pro pěší rekonstru-
oval v průměru za cca 2 300 korun včet-
ně DPH. Letos se již za výrazně nižší ceny 
opravily chodníky na ulicích Hornomlýnská, 
Broučkova, Mokrá, Fr. Bartoše, Tečovská, 
Husova, Štefánikova, Okružní a Hony III. 
Pro rok 2012 radnice uvolní na rekonstruk-
ce chodníkových těles částku 18 milionů 
korun, což umožní opravit přibližně osm 
tisíc běžných metrů čtverečních chodníků.
V rámci projektu Chodníky 300 byla změ-
řena celková délka těchto komunikací pro 
pěší ve Zlíně a zjištěn jejich technický stav. 
Ukázalo se, že Zlín má 297 kilometrů chod-
níků, z nichž čtvrtina je v havarijním stavu. 
(podrobnější informace o stavech chodníků 
ve Zlíně naleznete na www.zlin.eu, ikona 
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Strážníci začnou měřit 
rychlost i mobilním 
zařízením
Dodržování předepsané rychlosti v ulicích 
Zlína začnou strážníci městské policie kont-
rolovat i prostřednictvím mobilního měřicího 
zařízení. Řidiči automobilů se s ním poprvé 
seznámí už v prosinci, kdy proběhne testová-
ní přístroje. „Ostrý provoz systému zahájíme 
od ledna příštího roku,“ oznámil náměstek 
primátora Ondřej Běták, do jehož kompetencí 
patří městská policie. Pořízení mobilního mě-
řicího zařízení stálo 428 tisíc korun, cena vze-
šla z výběrového řízení. V průběhu listopadu 
se strážníci proškolí v práci s novým přístro-
jem a získají tak certifikát, který je k používání 
zařízení bude opravňovat. 
Měřit rychlost vozidel pomocí nového přístro-
je budou strážníci zatím na 41 místech Zlína. 
„Vytipovali jsme je společně s Policií České 
republiky. Prioritou pro jejich výběr byla jed-
nak velká migrace obyvatel na těchto mís-
tech a také blízkost školských a zdravotních 
zařízení. S přehledem těchto míst se budou 
moci občané seznámit prostřednictvím médií 
a na webových stránkách www.mpzlin.cz,“ 
řekl Ondřej Běták. 
Mobilní přístroj umožní eliminovat běžné 
výmluvy řidičů na osobu blízkou, protože 
po změření překročení rychlosti se data oka-
mžitě dostanou ke strážníkovi a ten bude moci 
řidiče ihned zastavit a zjistit jeho totožnost. 
„V případě překročení rychlosti v obci do dva-
ceti kilometrů v hodině má pak řidič možnost 
své protiprávní jednání vyřešit na místě v rám-
ci zkráceného blokového řízení, kde je možné 
uložit pokutu do výše tisíc korun. Pokud s tím-
to řešením nebude souhlasit, bude případ 
předán k dořešení do správního řízení přísluš-
nému odboru magistrátu,“ prozradil Milan 
Kladníček, ředitel městské policie. Strážníci 
zatím kontrolují dodržování povolené rychlos-
ti prostřednictvím rychlostních kamer, které 
jsou nainstalované na hlavních tazích ve Zlíně 
a měří úsekovou rychlost vozidel. Za více než 
pět let od nasazení těchto zařízení do provozu 
nedošlo na měřených úsecích k žádné vážné 
dopravní nehodě.  [dvo]

Na rozšíření komunikace I/49 se intenzivně pracuje. / foto: Ivo Hercik
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Uni Reality působí 
v prostorách Svitu
Společnost Uni Reality patří k významným 
vlastníkům nemovitostí ve svitovském areálu. 
Jaký je současný stav a další plány na využití 
jednotlivých budov, jsme se zeptali jednatele 
společnosti Martina Jarolíma.
Jaká je vlastnická struktura Baťových 
závodů? Jaké jsou Vaše záměry?
Dle podrobného majetkoprávního rozboru 
vlastnických vztahů v areálu Baťových závo-
dů vlastní společnosti ze skupiny Uni Reality 
z celkového objemu budov a ploch pozemků 
asi 36 %. Dalšími významnými vlastníky jsou 
Zlínský kraj (zhruba 10 %), město Zlín (10 %), 
Mitas (přibližně 10 %). Mnohé z našich budov 
a pozemků jsou plně využívány. Například bu-
dova 34 pro logistická centra společností Baťa 
a Alpine Pro, budova 103 pro logistické cent-
rum společnosti HP Tronic. Budova 32 projde 
v následujícím roce kompletní rekonstrukcí, 
celkem se jedná o asi 20 000 čtverečních me-
trů ploch. Hodnota investice činí kolem 350 
milionů korun. Využití této budovy bude mul-
tifunkční -  tedy komerční účely, volnočasové 
aktivity, administrativní prostory a prostory pro 
dočasné bydlení. Projekt na území budov 24, 
25 a 26 bude komunikován s odbornou i širo-
kou veřejností v prvních měsících roku 2012. 
Dále velmi aktivně spolupracujeme na převe-
dení komunikací v areálu Rybníky na SMZ s cí-
lem čerpání fondů EU.
V budově 32 získaly náhradní prostory 
některé zlínské soubory. Nájem není 
vysoký. Je to ekonomicky výhodné?
V budově 32 jsme pronajali institucím organi-
zující volnočasové aktivity celkem 1 708 čtve-
rečních metrů za částku 221 983 korun za rok, 
což je 130 korun za čtvereční metr včetně ener-
gií. Pokud bychom započetli náklady, které 
platí naše společnost za provoz prostor, činí 
náš „příjem“ za metr čtvereční a rok mínus 10 
korun. Je zřejmé, že celou záležitost dotujeme 
částkou asi 1,1 milionu korun ročně. Jde o náš 
přímý příspěvek na podporu volnočasových 
aktivit. V těchto číslech není započtena naše 
vstupní investice do úpravy prostor, kterou 
jsme financovali v plné výši, tedy asi 2,5 mili-
onu korun.
Po dostavbě budov 14 a 15 může dojít 
k situaci, kdy některé soubory přejdou 
do těchto prostor. Počítáte s touto 
změnou?
Ano, počítáme a tento krok plně podporujeme, 
jelikož po dokončení revitalizace budov budou 
volnočasové aktivity vhodnou formou využití 
těchto budov. Těším se na to, až bude toto dílo 
dokončeno.  [red]

Chodníky 300 v levém sloupci úvodní stra-
ny webu).
Město se začalo lépe starat o své byty
Magistrát se začal od 1. listopadu výhrad-
ně sám starat o byty, nebytové prostory 
a garáže, které má ve svém vlastnictví. To 
mu umožní zkvalitnit služby pro nájemníky, 
například v tom, že se zkrátí lhůty pro vyří-
zení jejich požadavků na opravy. Může tak 
efektivněji vymáhat nedoplatky na nájem-
ném a dalších službách. 
Až do listopadu město spravovalo tento 
rozsáhlý majetek ve spolupráci se Správou 
domů Zlín, tento systém se ale neosvědčil. 
Město vlastní 2 396 bytů, 181 nebytových 
prostor a 866 garáží.
Nové třídy ve školkách
Městu se letos podařilo s úspěchem zare-
agovat na zvýšenou poptávku po místech 
v mateřských školách. V těchto zařízeních 
otevřelo hned čtyři nové třídy – dvě v MŠ 
v Loukách, jednu v MŠ ve Štípě a další v pro-
storách, které vlastní Univerzita Tomáše 
Bati. Vzniklo tak dalších 131 míst pro děti. 
V letošním roce byla také vybudovaná nová 
MŠ Mladcová, kde vznikly dvě třídy pro cel-
kem 50 dětí. V objektu školky je nová kuchy-
ně, na zahradě se nachází dvě dětská hřiš-
tě. Rozpočet akce byl cca 14 milionů korun. 
Radnice také podpořila vznik dvou tříd cír-
kevní mateřské školy, které vznikly v pro-
storách bývalé 18. ZŠ na Jižních Svazích. 
Při jejich vybudování pomohla organizačně 
i finančně. Umožnila také vznik školky vyu-
žívající výukové metody Montessori, zaříze-
ní se nachází v prostorách 12. ZŠ. 
Cyklodoprava – jedna z priorit koalice
Současná koalice označila vylepšení pod-
mínek pro cyklodopravu za jednu ze svých 

priorit. Nově vzniklá pracovní skupina, 
ustavená za účelem řešení této problema-
tiky, pracuje například na dokončení cyklo-
trasy Zlín – Otrokovice, která po dokončení 
zajistí dostupnost na páteřní cyklostezku 
vedoucí  kolem Baťova kanálu. V  nejbližší 
době budou Radou města Zlína schváleny 
legislativní kroky vedoucí k projektové pří-
pravě celé trasy s tím, že první část kolem 
obchodního domu OBI v Loukách by měla 
být realizována již  v roce 2012. Další po-
stup výstavby bude závislý na finančních 
prostředcích a možných dotačních titulech. 
Připravuje se také výstavba dalších úseků 
cyklostezek, na řadě míst došlo už k výku-
pům potřebných pozemků. 
Centrum Zlína se bude rekonstruovat
V roce 2012 město zrealizuje rekonstrukce 
Gahurova prospektu – předprostoru Kul-
turního a Univerzitního centra, podchodu 
na náměstí Práce a parku Komenského. 
Na pokrytí nákladů radnice využije financí 
z Regionálního operačního programu regio-
nu soudržnosti Střední Morava, ze kterého 
může čerpat až do poloviny roku 2013 cel-
kem 120 milionů korun.
Jmenované prostory se budou rekonstru-
ovat podle návrhů, které zvítězily v archi-
tektonických soutěžích, které město zrea-
lizovalo v letošním roce. Hodnotící komise 
složené z větší části z odborníků vybíraly 
z celkem 60 návrhů, které zaslali archi-
tekti. 
Opilci to mají od léta těžší
Od června letošního roku má město novou 
vyhlášku zakazující požívání alkoholu ve vy-
braných lokalitách. Městská policie díky 
ní získala účinný prostředek proti lidem, 
kteří neúměrně popíjejí a svým chováním 

Úprava podchodu u náměstí Práce je v plánu na příští rok. / foto: Ivo Hercik
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Město má svou třídu 
v univerzitní školce
Od počátku října funguje v mateřské škole 
zřizované Univerzitou Tomáše Bati nová měst-
ská třída s kapacitou 24 míst. Jejím zřízením 
magistrát zareagoval na současný zvýšený 
zájem rodičů o předškolní vzdělávání dětí. 
Městská třída ve školce UTB funguje jako od-
loučené pracoviště MŠ Dětská.
„Otevření městské třídy v univerzitní školce 
je pěkným příkladem dobré spolupráce sta-
tutárního města Zlína  a univerzity,“ prohlá-
sila náměstkyně primátora Alena Zubalíková, 
do jejíchž kompetencí patří školství.
O možnosti zřídit svou třídu v prostorách uni-
verzitní školky začalo město jednat s vedením 
UTB hned v dubnu, kdy se během zápisů uká-
zalo, že dosavadní kapacity tříd v městských 
školkách nepokryjí poptávku. Po řadě jedná-
ní s vedením Univerzity Tomáše Bati se v říjnu 
podařilo otevřít prostory v univerzitní školce, 
které splňují nejpřísnější hygienické a bez-
pečnostní normy.
„Součástí školky je i nové hřiště. Stravování 
dětí univerzitní i městské třídy je zajišťováno 
dovozem stravy z mateřské školy Dětská,“ do-
plnila Alena Zubalíková. 
Smlouvu s UTB o zřízení své třídy v jejích 
prostorách město podepsalo na dva roky. 
Po uplynutí této doby děti z městské třídy pře-
jdou pod univerzitní MŠ. 
Město Zlín letos otevřelo už čtyři nové třídy 
pro předškoláky. Za posledních sedm let 
rozšířilo kapacitu mateřských škol o 12 tříd. 
„Pokud současná kapacita nebude dostaču-
jící, máme připraveny varianty dalšího zvýšení 
počtu míst ve školkách. Vždy se však nejdříve 
volí ty varianty, které jsou jednodušší, rych-
lejší a finančně nejméně náročné,“ dodala 
Alena Zubalíková a připomněla, že v letošním 
roce muselo město navíc vyčlenit prostředky 
i na vybudování nové MŠ na Mladcové. 
Statutární město Zlín zřizuje celkem 24 ma-
teřských škol. Přijímání přihlášek k předškol-
nímu vzdělávání na další školní rok probíhá 
v dubnu. Pokud jsou volná místa, jsou děti 
přijímány i v průběhu školního roku. [dvo]

bilancování
často obtěžují kolemjdoucí nebo znečišťují 
veřejná prostranství. Od zahájení platnosti 
vyhlášky provedli strážníci už stovky kontrol, 
řada přestupků se řešila formou blokové po-
kuty nebo ve správním řízení.  
Město převzalo budovu bývalého soudu
Město Zlín se ujalo budovy bývalého soudu 
a přilehlých pozemků. Dokázalo totiž, že je 
vlastníkem tohoto majetku, který má hod-
notu více než 22 milionů korun. Na budo-
vu bývalého soudu a přilehlé pozemky má 

město nárok podle zákona z roku 1991, 
předchozí vedení radnice o tom ale nemělo 
ponětí. Neúspěšně se proto pokusilo ob-
jekt získat v dražbě prostřednictvím měst-
ské společnosti Teplo Zlín. 
Soutěže jsou transparentní, přináší úspory
Koalice schválila již druhou změnu postu-
pu při výběrových řízeních - nyní v podobě 
směrnice upravující samostatně postup při 
výběrových řízeních pro veřejné zakázky 
malého rozsahu. Předchozí novelou roz-
hodla o změně finančního limitu, od něhož 
se bude veřejná zakázka uveřejňovat, uve-
řejňují se všechny veřejné zakázky na do-
dávky a služby od 100 tisíc korun a na sta-
vební práce od 300 tisíc korun. Na adrese 
www.zlin.eu město uveřejňuje celý průběh 
výběrových řízení včetně výsledku. V říjnu 
tohoto roku koalice schválila omezení po-
žadavků na kvalifikaci dodavatelů, výběro-
vých řízení se tak může účastnit kdokoliv, 
kdo splní minimální podmínky soutěže. 
Elektronické aukce na služby a zboží bu-
dou pravidlem
Magistrát začne šetřit náklady na provoz 
prostřednictvím elektronického systému, 
s jehož pomocí bude zadávat veřejné za-

kázky a provádět elektronické aukce. 
V současné době je před podpisem smlou-
vy s dodavatelem těchto služeb a nasaze-
ním do zkušebního provozu.
Elektronickou aukci už město úspěšně vy-
užilo při nákupu silové elektřiny na letošní 
rok. Úspory ve srovnání s rokem 2010 do-
sáhly téměř půldruhého milionu korun. 
Bude se hlasovat o územním plánu
Město Zlín je blízko přijetí nového územ-
ního plánu. Příprava návrhu trvala pět let, 

například po letošních veřejných projed-
náváních bylo na radnici doručeno na 300 
různých připomínek a námitek od vlastní-
ků pozemků, občanů, podnikatelů a ob-
čanských sdružení. Zastupitelstvo bude 
o přijetí nového územního plánu hlasovat 
na svém jednání 15. prosince. 
Začala příprava strategického plánu
Město Zlín připravuje nový dokument, je-
hož obsahem budou hlavní směry rozvoje 
do roku 2020. Jde o takzvaný strategický 
plán, tvorba potrvá více než rok. Na vzniku 
strategického plánu se bude podílet vedle 
odborníků i veřejnost a opozice. 
Strategický plán má pro město stejně zá-
sadní význam jako například územní plán. 
V řadě bodů bude strategický plán města 
navazovat na stejnou studii Zlínského kra-
je, oba dokumenty by se měly doplňovat. 
Přestože jde o dokument zásadního význa-
mu, dosud ve Zlíně v komplexní podobě 
neexistoval.  
Pracuje se na plánu sociálních služeb
Od dubna letošního roku realizuje město 
v oblasti plánování sociálních služeb pro-
jekt s názvem „Plánování sociálních služeb 
ve Zlíně“. Je spolufinancován z prostředků 

Objekt zlínského soudu se podařilo radnici získat zdarma. Dokázala, že na něj má nárok. / foto: archiv



9

město zlínbilancování

Krátce
 ■ Rekonstrukce Mariánského náměs-
tí ve Štípě začne zřejmě příští rok

Rada města Zlína schválila zahájení příprav 
na vyhlášení veřejné zakázky na stavební prá-
ce, které se budou týkat úprav Mariánského 
náměstí v místní části Štípa. Samotná stavba 
by mohla začít v květnu příštího roku.
Úprava Mariánského náměstí je dlouho při-
pravovaným projektem a společnou investicí 
města a Zlínského kraje. „Postupovat musíme 
společně, jednotlivé části nelze udělat zvlášť,“ 
upozornil náměstek primátora Miroslav Kašný, 
který se modernizací centra Štípy dlouhodobě 
zabývá. 
Úprava Mariánského náměstí je finančně vel-
mi náročným projektem. Město by mělo podle 
předpokládaných odhadů v rámci své části 
proinvestovat téměř 33 milionů korun. „Po-
čítáme například s vybudováním parkoviště 
a chodníků, kanalizací, dopravním značením 
nebo přeložkou plynovodu a vodovodu. Pama-
tujeme i na instalaci protihlukového opatření,“ 
sdělil Miroslav Kašný. Dodal, že Zlínský kraj by 
měl v rámci projektu proinvestovat 16 milionů 
korun, když bude hradit práce související s pře-
ložkou silnice III/4911.

 ■ Lávky čekají zásadní opravy
Lávka pro pěší přes řeku Dřevnici, která spojuje 
Bartošovu čtvrť s Krajskou nemocnicí T. Bati, je 
od pondělí 7. listopadu uzavřena. Důvodem je 
dlouhodobě naplánovaná rekonstrukce za 2,1 
milionu korun. Práce potrvají nejdéle do 15. 
prosince, investorem je město Zlín. Zásadních 
oprav se dočkají i další dvě lávky pro pěší přes 
řeku Dřevnici, jedna vede z Benešova na Füg-
nerovo nábřeží, druhá spojuje ulici Podvesná 
XIII s ulicí Zálešná VIII. Hlavní prohlídky totiž 
odhalily značné závady. „Je jich celá řada, mezi 
zcela zásadní patří to, že ocelové profily lávek 
jsou již zkorodované. Objednali jsme proto 
takzvané diagnostické prohlídky, které stano-
ví řešení,“ uvedl náměstek primátora Ondřej 
Běták. 
Obě lávky prošly před několika týdny dílčími 
opravami. 

 ■ Rada města má nové členy
Novými členy Rady města Zlína se stali Jiří Ka-
deřábek a Josef Novák z hnutí M.O.R. Rozhodlo 
o tom hlasování na dnešním jednání zastupi-
telstva města, jejich nominace získala hlasy 
nadpoloviční většiny přítomných zastupitelů.
Jiří Kadeřábek se stal nástupcem dosavadní  
1. náměstkyně primátora Evy Štauderové, Jo-
sef Novák nahradil neuvolněného radního Pav-
la Jungmanna. Zatímco Eva Štauderová bude 
pro město nadále pracovat jako zastupitelka, 
Pavel Jungmann se vzdal i této funkce. Oba 
opustili radu z osobních důvodů. 
V zastupitelstvu nahradila Pavla Jungmanna 
další členka hnutí M.O.R. Jiřina Gajdošíková.

Evropského sociálního fondu prostřednic-
tvím Operačního programu Lidské zdroje 
a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR. 
Jeho hlavním cílem je zpracování nového 
„Střednědobého plánu sociálních služeb 
ve Zlíně na období 2013 – 2017“. Letos byl 
uspořádán k tomuto tématu „Kulatý stůl“ 
představitelů města se seniory a zástupci 
organizací pracujících v jejich prospěch. 
Konec odmítání nabízených bytů
Druhé odmítnutí = vyřazení z evidence 
žádostí. Město Zlín zavedlo nová pravidla 
v poskytování bydlení v nájemních bytech, 
které vlastní. Jednou ze zásadních změn je 
to, že nebude žadatelům tolerovat odmítá-
ní nabízených volných bytů. Do zavedení 
změny někteří žadatelé odmítli i několik na-
bídek ze strany města ve snaze získat byt 
v jiné lokalitě. Město tak přicházelo o citel-
né částky na uniklém nájemném. 
Změny v DSZO. Bude i dražší jízdné
Nové typy jízdenek a zrušení málo využíva-
ných, ale také zdražení jízdného. Cestování 
v Dopravní společnosti Zlín – Otrokovice se 
dočká od 1. ledna 2012 řady změn. 
Z pohledu cestujících je zásadní novinkou 
zvýšení cen, ale i prodloužení délky plat-
nosti jízdenek. Například nepřestupná, kte-
rá opravňuje pro dvacetiminutovou jízdu, 
bude místo dosavadních devíti korun stát 
12 korun. Nepřenosná časová jízdenka 
opravňující k měsíčnímu cestování v celé 
síti MHD (pásma ABC) se zdraží z 360 ko-
run na 480 korun. U přestupných jízdenek 
se změní kromě ceny také délka platnosti. 
Čtyřicetiminutové jízdenky nahradí padesá-
timinutové v hodnotě 18 korun. Nově bude 
zavedena přestupná jízdenka na 30 minut 
za 15 korun. 
Návrh zvýšit cenu jízdného předložilo rad-
nicím ve Zlíně a Otrokovicích vedení DSZO. 
Zdražuje se po osmi letech. 
Letošní novinkou v hromadné dopravě je 
zavedení nové autobusové linky č. 52, kte-
rá jezdí do Chlumu, Lhotky a Tečovic. 
Dostavba koupaliště Panorama
V letošním roce byla dokončena velmi 
diskutovaná stavba započatá v minulém 
roce předchozím vedením města – koupa-
liště Panorama na Jižních Svazích. Nabízí 
návštěvníkům čtyři bazény – plavecký 25 
metrový bazén, relaxační bazén, dětský ba-
zén a dojezdový bazén pro skluzavku a to-
bogán, dohromady mají kapacitu 175 lidí. 
Kapacita celého areálu je 600 návštěvní-
ků. Výstavba koupaliště stála město, které 
bylo investorem, celkem 99 milionů korun.
Výkonná, ale úspornější městská policie
V rámci šetření se radnici podařilo letos 
snížit náklady na provoz městské policie 
o 1,3 milionu korun. Provozní rozpočet byl 
nejprve snížen o 300 tisíc korun, následo-
valy částky určené na platy o půl milionu 
korun, o dalších 500 tisíc korun se poda-

řilo stlačit provozní výdaje. I přes razantní 
úspory nebyl výkon služby strážníků sní-
žen, což potvrdily i jejich výsledky v průbě-
hu celého roku. 
Sečení vlastními silami a nový odpadový 
plán
Už v příštím roce bude odbor městské ze-
leně realizovat sečení travnatých ploch po-
mocí vlastní techniky a pracovníků. Odpad-
ne tak dosavadní finančně méně výhodná 
praxe, kdy byly na tyto práce najímány ex-
terní firmy.  Důležitou novinkou z oblasti 
životního prostředí je i přijetí nového Plánu 
odpadového hospodářství na dobu pěti let. 
Zámek: radnice spolupracuje s veřejností
Při hledání nového využití prostor zámku 
radnice zapojila do spolupráce i veřejnost. 
Z této historické budovy se má stát místo, 
které budou lidé rádi navštěvovat, proto 
mají mít podle současného vedení města 
možnost se k budoucnosti zámku vyjádřit. 
Veřejnost mohla navrhnout příští využití 
zámku prostřednictvím dotazníků, své ná-
zory může říci i na veřejném setkání, které 
se 29. listopadu uskuteční v přednáško-
vém sále přímo na zámku. 
Zámek, který se nachází v samotném cen-
tru města, je sídlem Muzea jihovýchodní 
Moravy a Krajské galerie výtvarného umě-
ní, obě tyto instituce se však v roce 2013 
přesunou do nově vzniklého Krajského kul-
turního a vzdělávacího centra v bývalém 
areálu firmy Baťa. V další části historické-
ho objektu byla ještě nedávno restaura-
ce, dnes je v těchto prostorách umístěná 
výstava Šangri-la, která potrvá do konce 
letošního roku. 
Bude se tisknout levněji
Město začne tisknout dokumenty výrazně 
levněji než v současnosti. Na základě zhod-
nocení tiskových potřeb na jednotlivých 
pracovištích přistoupí k postupné obměně 
lokálních tiskáren za sdílená multifunkční 
zařízení, která mají mnohem výhodnější 
poměr ceny tisku na jednu tiskovou stranu.
Magistrát zvládl přečíslovat baťovské 
domky
Magistrát úspěšně zvládl několikaměsíční 
proces přečíslování baťovských domků. 
Na katastrálním území Zlína bylo nutno 
přečíslovat 1 299 budov, v Mladcové 65, 
v Loukách šest, v místní části Prštné tři, 
v Kostelci dvě a v Malenovicích jednu. 
Čísla popisná město neměnilo kvůli vlastní 
potřebě, ukládal mu to zákon č. 227/2009 
Sb. Ten v jednom ze svých článků stanovu-
je, že pokud se čísla popisná v téže části 
obce shodují, obec rozhodne o změně, a to 
do jednoho roku od nabytí účinnosti tohoto 
zákona. Všechny úkony, které v souvislosti 
s výměnou dokladů prováděly odbory ma-
gistrátu, byly pro občany dotčené proce-
sem přečíslování zdarma, s výjimkou poří-
zení fotografie na nové občanské průkazy.
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Co dál s křižovatkou 
Antonínova?
Každý si může všimnout, že nedávno dokon-
čená křižovatka Antonínova neslouží svému 
účelu – nedá se z ní odbočit do areálu býva-
lého Svitu. Tuto skutečnost zaznamenala také 
média. Jak k tomu došlo? Chyba vznikla v mi-
nulém volebním období – stavební povolení 
bylo vydáno v červnu 2010. Současné vedení 
radnice se snaží problém řešit, o podrobnos-
tech vás budeme průběžně informovat.

Krátce
 ■ Pomozte rozhodnout o využití 
zámku

V úterý 29. listopadu od 17.00 se v před-
náškovém sále muzea koná veřejné setkání 
věnované dalšímu využití objektu zámku. 
Instituce, které nyní v budově sídlí, se v roce 
2013 přesunou do zrekonstruovaných prostor 
ve 14. a 15. budově areálu Svitu.

 ■ Recyklace odpadů ve Zlíně
Z celkové produkce odpadů na uzemí statu-
tárního města Zlína v roce 2010 bylo k další-
mu zpracování a materiálovému využití předá-
no 34 %. Jedná se zejména o tříděné komodity 
(sklo, papír, směsné plasty, kovy), bioodpad, 
stavební a demoliční odpady a pneumatiky. 
Stavební a demoliční odpady a pneumati-
ky jsou využívány na technické zabezpečení 
skládky. Sběr biologicky rozložitelného komu-
nálního odpadu je zajištěn převážně pomocí 
sběrných dvorů a systémem mobilních sběrů, 
které se konají převážně v jarních a podzim-
ních měsících. Produkce na sběrných dvorech 
je stabilní a činí cca 550 tun ročně. V roce 
2008 byla v lokalitě lesního hřbitova zřízena 
komunitní kompostárna, kde jsou zpracová-
vány rostlinné zbytky z údržby městské zeleně 
a parků na zelený kompost.
Biologicky rozložitelný komunální odpad 
je zpracován v aerobní fermentační lince 
na kompost nebo ekologické palivo, které je 
spalováno v teplárně společnosti Alpiq Gene-
ration (CZ).

aktuálně

Rada snížila nájemné v městských bytech
Radnice sníží od ledna příštího roku měsíč-
ní nájemné v městských bytech, a to o pět 
korun na metr čtvereční u standardních 
bytů i bytů se sníženou kvalitou. Tímto kro-
kem pomůže rodinám, které se v důsledku 
dlouhotrvající ekonomické krize potýkají 
s poklesem životní úrovně.
„V městských bytech bydlí v drtivé většině 
lidé s nižšími příjmy. Pro ně je každá ušet-
řená stokoruna zásadní, proto jsme se jim 
rozhodli tímto způsobem pomoci,“ sdělil 
náměstek primátora Ondřej Běták, do je-
hož kompetencí patří bytová problematika. 
Z rozhodnutí předchozího vedení radnice 
se nájemné v městských bytech od roku 
2007 pravidelně zvyšuje o předem stano-
vené částky. Zatímco v roce 2007 platili 
nájemníci bydlící ve standardních bytech 
měsíčně za metr čtvereční 25,499 koruny, 
v roce 2012 měli platit již 84,53 koruny. 
Lidé bydlící v bytech se sníženou kvalitou 
platili v roce 2007 částku 20,029 koruny 
za metr čtvereční, po zvýšení v roce 2012 
to mělo být 76,08 koruny za metr čtvereční. 
„Po tomto nárůstu by měl Zlín jedno z nej-
vyšších nájemných mezi podobně velkými 
městy,“ upozornil Ondřej Běták. Pro srov-
nání dodal, že například v Jihlavě budou 
nájemníci v městských bytech standardní 
kvality platit v příštím roce měsíčně 73,40 
koruny za metr čtvereční, v Českých Budě-

jovicích 66 korun a v Olomouci 84 korun 
za metr čtvereční. Zvýšené nájemné ve výši 
84,53 koruny za metr čtvereční ve stan-
dardních bytech a 76,08 koruny za metr 
čtvereční v bytech se sníženou kvalitou 
měli nájemníci začít platit od ledna příštího 
roku. Na základě rozhodnutí rady z pondělí 
31. října 2011 bylo nájemné u obou kate-
gorií bytů sníženo o pět korun na metr čtve-
reční. Nájemníci ve standardních bytech 
tak budou platit 79,53 korun za metr čtve-
reční, v bytech se sníženou kvalitou 71,08 
korun za metr čtvereční. „Kvůli tomuto 
snížení nájemného budeme s nájemníky 
uzavírat nové nájemní smlouvy. Všechny 
na tuto nutnost upozorníme dopisem, kte-
rý obdrží v nejbližších dnech s upřesněním 
termínů podpisů nových nájemních smluv,“ 
řekla Věra Rosíková, která je pověřená ve-
dením oddělení bytového magistrátu. 
Na základě rozhodnutí snížit nájemné měs-
to vybere na nájemném částku nižší o cca 
čtyři miliony korun za rok. „Šetříme, kde 
můžeme. Bylo by ale neetické vylepšovat 
ekonomickou situaci města tím, že bychom 
přistoupili na tak razantní zvýšení nájem-
ného v našich bytech, jaké odsouhlasili 
naši předchůdci. Peníze, o které přijdeme 
snížením nájemného, se pokusíme získat 
do rozpočtu dalšími úsporami v chodu ma-
gistrátu,“ ujistil Ondřej Běták. [dvo]

K 30. září letošního roku vlastnilo město Zlín 2 351 bytů. / foto: Ivo Hercik

2007 2008 2009 2010 2011  2012 od 1. 1. 2012
      cílové náj. úprava
základní nájemné standard-původní nájemce 25,499 34,32 49,53 59,19 70,73 84,53 79,53
smluvní nájemné standard-nový nájemce 33,264 40,98 54,12 62,78 72,83 84,53 79,53
byt se sníženou kvalitou - původní nájemce 20,029 28,22 42,61 51,69 62,7 76,08 71,08
byt se sníženou kvalitou - nový nájemce 26,103 33,67 46,54 54,82 64,58 76,08 71,08
VUN - v domech postavených se st.dotací 58,98 58,98 58,98 58,98 58,98 58,98 58,98
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Kde najdete  
obchody a služby?
STUDIO ANIČKA
Nabízí mokrou pedikúru + reflexní terapii 
chodidla a diagnostiku nohou. Klasickou ma-
nikúru od 100 Kč. Vánoční dárkové poukazy 
od 350 Kč. 
www.studio-anicka.wz.cz, 
tel. 603 956 671, Sadová 6, Zlín
MINIKURZ PÉČE O PLEŤ
Dopřejte si 2 hodiny rozmazlování v našem 
studiu ve Zlíně. Čeká na Vás ošetření pleti 
s poradenstvím jak rozjasnit Váš obličej, hyd-
ratovat pleť a minimalizovat tvorbu vrásek. 
Akční cena kurzu 250 Kč. 
tel. 734 441 534, 739 735 074 
Těšíme se na Vás!
EVLA-ÚPRAVA ODĚVŮ
Rifle – zabírání pasu a nohavic. Trička – zabí-
rání a zkracování. Úprava všech oděvů.
Hotel Moskva, 4. patro č. 420.
Eva Vráblíková, Vladimíra Segeťová
tel. 737 319 118, Tel. 604 346 244
MALÍŘ - ZLÍN
Malířská firma s dlouholetou tradicí, člen ce-
chu malířů a lakýrníků, provede jakékoliv ma-
lířské a řemeslné práce od podlahy po strop. 
Malby, zateplení fasád, sádrokartony, podlahy, 
tapety, lišty, vodo-topo, elektřina a ostatní. 
tel. 777 727 237, 
www.malir-zlin.cz
MASÁŽE, KOSMETIKA - MARIE ZIMÁ-
KOVÁ
Masáže, kosmetika - Marie Zimáková ozna-
muje novou adresu provozovny na Interhotelu 
Moskva: Zlín, nám. Práce 2512, 4. p., dveře 
č. 414,
tel. 737 816 440, 608 123 159, 
www.masaze-zlin.websnadno.cz
SLEVY 55 % U KAVITYPRIM ZLÍN
Odstraňování celulitidy, podkožních tuků,  
ultrazvuková liposukce, kryolipolýza, přístro-
jová lymfomasáž, vyhlazování vrásek, masá-
že, vibrační plošina. Vánoční poukazy.
T. G. M. 1281, 4. internát,
tel. 721 811 220, 
www.kavityprim.webnode.cz

inzerce

Veřejné setkání s občany k plánování 
sociálních služeb � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
Dne 25. 10. 2011 v odpoledních hodinách 
proběhlo v obřadní síni zlínské radnice 
první veřejné setkání k tématu „Plánování 
sociálních služeb ve Zlíně“. Projekt je finan-
cován z prostředků Evropského sociálního 
fondu prostřednictvím Operačního progra-
mu Lidské zdroje a zaměstnanost a stát-
ního rozpočtu ČR, a jeho hlavním cílem 
je zpracování koncepčního a rozvojového 
materiálu města v oblasti sociálních, popř. 
souvisejících, služeb ve Zlíně na období 
2013–2017. Veřejné setkání zahájil ná-
městek primátora M. Kašný a jeho průbě-
hem provázel metodik projektu, J. Zdražil. 
Vysvětlil pojem komunitní plánování so-
ciálních služeb a seznámil přítomné s do-

savadním průběhem plánování sociálních 
služeb ve Zlíně a s jeho výstupy. Přítomní 
občané byli rozděleni do skupin, ve kterých 
společně přemýšleli nad klady a zápory 
sociálních a souvisejících služeb ve Zlíně. 
Uvedené výstupy budou sloužit jako pod-
klady ke zpracovávanému „Střednědobé-
mu plánu sociálních a souvisejících služeb 
ve Zlíně na období 2013 - 2017“. Všichni 
přítomní měli dále možnost vyplnit anket-
ní lístek s otázkou „Co by se ve Zlíně mělo 
změnit, aby se Vám zde žilo lépe?“. Setkání 
se zúčastnilo 41 občanů, kterým tímto dě-
kujeme za aktivní zapojení se do diskuse. 
Zároveň se těšíme na 2. veřejné setkání 
k tématu v březnu 2012.  [pz]

Setkání u „kulatého stolu“ se konalo v prostorách radnice. / foto: archiv

Jak lze využít nefunkční zářivky?� � � � � � � � � � � � �
Lidé dnes stále častěji odevzdávají vyslou-
žilé lineární či úsporné zářivky k recyklaci. 
Zpětným odběrem a recyklací osvětlova-
cích zařízení se od roku 2005 zabývá ne-
ziskový kolektivní systém EKOLAMP. Recy-
klace nefunkčních zářivek má dva důvody. 
Tím prvním je ochrana životního prostředí 
před nebezpečnou rtutí, která je v těchto 
výrobcích v malém množství obsažena. 
Při vyšších koncentracích může tato jedo-
vatá látka poškodit nejen životní prostře-
dí, ale i naše zdraví. Druhým důvodem je 
opětovné materiálové využití, jež u zářivek 
v současnosti dosahuje 85 - 87 %. Obyvate-
lé Zlína mohou nefunkční zářivky zdarma 
odevzdávat ve sběrných dvorech na Záleš-
né, v Malenovicích a v areálu Technických 

služeb Zlín v Loukách, nebo v obchodě při 
nákupu nových výrobků. Ze sběrných míst 
je EKOLAMP sváží do specializovaných re-
cyklačních firem, v nichž jsou pro opětov-
né použití ze zářivek získávány především 
kovy, plasty, sklo a rtuť. Hliník, mosaz 
a další kovy se mohou znovu použít v ko-
vovýrobě, např. pro součástky jízdních kol. 
Recyklované plasty jsou dobrou surovinou 
pro zatravňovací dlaždice či plotové dílce 
a přečištěná rtuť je znovu využívána v prů-
myslové výrobě. Sklo se používá jako tech-
nický materiál nebo v některých případech 
i pro výrobu nových zářivek.
Prostřednictvím EKOLAMPu se ročně recyk-
lují miliony zářivek a výbojek. Více na adre-
se www.ekolamp.cz. [red]
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Krátce
 ■ Zákaznické centrum vodáren bude 
přes svátky uzavřeno

Společnost MORAVSKÁ VODÁRENSKÁ, a.s., 
si dovoluje oznámit svým zákazníkům, že mezi 
svátky, ve dnech od 26. 12. 2011 do 30. 12. 
2011 včetně, budou uzavřena všechna Zákaz-
nická centra společnosti MORAVSKÁ VODÁ-
RENSKÁ, a.s., v Olomouci, Prostějově, Uničo-
vě, Konici, ve Zlíně i Valašských Kloboukách. 
Výjimku tvoří středa 28. prosince 2011, kdy 
budou všechna centra pro zákazníky otevřena 
od 8 do 17 hodin. Přes svátky bude i nadále 
k dispozici zákaznická linka 840 668 668, 
kde mohou zákazníci hlásit případné poruchy 
a havárie 24 hodin denně.  

 ■ Vánoční Zlín 2011
Magistrát města Zlína vyhlašuje již VII. ročník 
soutěže o nejhezčí vánoční výzdobu. V letoš-
ním roce se bude hodnotit vánoční výzdoba 
ve třech kategoriích.
Soutěžní kategorie:
I. kategorie – výzdoba balkonů a oken byto-
vých domů, II. kategorie - výzdoba rodinných 
domů, III. kategorie – výzdoba firem.
Vánoční výzdoby bude hodnotit komise slo-
žená ze zástupců tří odborů magistrátu. Hod-
nocení bude probíhat v termínu od 12. 12. 
do 16. 12. 2011. Výsledky budou zveřejněny 
v únorovém vydání Magazínu Zlín 2012.
Slavnostní vyhlášení výsledků soutěže a předá-
ní cen se uskuteční na radnici. První tři soutě-
žící v každé kategorii budou oceněni finanční 
částkou, ostatní soutěžící věcnými dárky. Sou-
těže „Vánoční Zlín 2011“ se mohou zúčastnit 
občané bydlící ve správním obvodu města Zlí-
na. Přihlásit své okno, balkon, rodinný dům či 
firmu mohou občané do 12. 12. 2011. Vyplně-
ný kupon je třeba poslat na adresu:
Magistrát města Zlína 
Odbor životního prostředí a zemědělství 
Zarámí 4421 
761 40 Zlín. 
Přihlásit se můžete i na e-mailové adrese: 
ivanachudickova@muzlin.cz.

Památníku se vrátí původní vzhled  � � � � � � � � � � �

Rada města Zlína vyjádřila souhlas se zá-
měrem navrátit Památníku Tomáše Bati 
původní vzhled. Na základě jejího rozhod-
nutí se bude rekultivovat i okolí této stav-
by tak, aby co nejvíce připomínalo vzhled 
z doby založení památníku.  
Bývalý Památník Tomáše Bati je jednou 
z budov, pro které hledá radnice nové 
využití. Od 50. let minulého století v něm 
našla zázemí Filharmonie Bohuslava Mar-
tinů, ta však od letošního roku koncertuje 
v prostorách Kongresového centra. Dal-
ší prostory má pronajaté Krajská galerie 
výtvarného umění, která se nejpozději 
do konce příštího roku přestěhuje do ji-
ných prostor, které jí připravuje její zřizo-
vatel, Zlínský kraj. 
„Budova nemůže zůstat zcela opuštěná, 
je nezbytné přemýšlet o její budoucí ná-
plni a funkci. Podle rady bude nejlepším 
řešením, když v ní opět vznikne Památník 
Tomáše Bati. Dala tak na doporučení od-
borníků,“ konstatoval náměstek primátora 

Miroslav Kašný, který záměr na navráce-
ní původního vzhledu Památníku Tomáše 
Bati radě předložil. 
Radní zároveň souhlasili se založením 
obecně prospěšné společnosti pro rekon-
strukci jmenované budovy. „Jejím účelem 
bude hledat prostředky na obnovu památ-
níku mimo rozpočet města,“ upřesnil Miro-
slav Kašný. 
Památník Tomáše Bati, 1933 (autor: 
František Lydie Gahura)
V roce 1933 byla zahájena výstavba kul-
turního centra, které uzavírá stoupající 
parkový prospekt mezi internáty. Podle 
původního návrhu měl celý komplex ob-
sahovat skupinu budov studijně vzděláva-
cího charakteru, vrcholících na ose parku 
objektem Památníku Tomáše Bati, který 
zahynul v roce 1932 při letecké katastrofě.
Došlo však jen k částečné realizaci objektu 
památníku a dvou studijních ústavů. I zde 
se uplatňoval typový skelet výrobní bu-
dovy s variabilní dispozicí etáže. Tvárnost 
železobetonového skeletu využil architekt 
Gahura k zajímavému řešení interiérů i ex-
teriérů s působivými hladkými průběžnými 
zasklenými plochami.
Památník Tomáše Bati, nejpůsobivější ar-
chitektonické dílo F. L. Gahury, je moderní 
parafrází staveb vrcholné gotiky: jen opěr-
ný systém a barevné vitráže, jen železobe-
tonový skelet a sklo.
V roce 1954 byl památník přestavěn (aka-
demický architekt J. Staša) na Dům umění 
a vznikly zde prostory galerie výtvarného 
umění a zlínské filharmonie. [red]

Původní podoba památníku. / foto: archiv

V klubu Waldíku děti pečou 
i chleba
Ve Zlíně vznikl Rodinný klub Waldík, kde 
se k výchově dětí předškolního věku vyu-
žívá waldorfská pedagogika. Má celodenní 
provoz, jeho současná kapacita je 12 dětí 
a nachází se v domku na ulici Mokrá III. 
Pro waldorfskou pedagogiku je typické po-
užívání přírodních materiálů, od nábytku 
přes hračky až třeba po výtvarný materiál.  
„Příznačná je také spolupráce rodičů a je-
jich spolurozhodování o podobě programu 
pro děti. V klubu děláme spoustu zajíma-
vých věcí, například s dětmi pečeme chle-
ba, pracujeme se včelím voskem, vypráví-
me si pohádky aktivní formou. Velký důraz 
samozřejmě klademe na přípravu na ná-
stup do školy,“ sdělila Miroslava Knedlová 
z občanského sdružení Přátelé harmonic-
ké výchovy, které rodinný klub zřizuje. 
Waldorfská pedagogika do Zlína teprve 
proniká. Delší historii má například v Olo-
mouci nebo Brně. Více informací na adre-
se www.harmonicka-vychova.cz. [dvo]

Dotace na kulturní akce
Správní rada Kulturního fondu města Zlína 
vyhlašuje výběrové řízení na přidělení do-
tací z kulturního fondu na akce či projekty 
v I. pololetí 2012. O dotace mohou žádat 
právnické a fyzické osoby, které zabezpe-
čují konkrétní kulturní činnost. Formuláře: 
http://www.zlin.eu/page/81386.kulturni-
-fond/ nebo www.zlin.eu, Občan - Úřední 

deska – Dotace 
– Kulturní fond. 
Termín uzávěrky 
je 15. prosince 
2011. Bližší in-
formace Vám 
poskytne Odbor 
kultury Magis-
trátu města 
Zlína, detašova-
né pracoviště 
Zarámí 4421, 
R. Robková, tel. 
577 630 314.
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Vánoční program 
v knihovně
Vánoční program v krajské knihovně letos 
netradičně odstartoval už v sobotu před prv-
ní nedělí adventní. Knihovna pozvala děti 
do říše pohádek a příběhů a připojila se tak 
k celostátní akci Den pro dětskou knihu. Děti 
se mohly těšit z představení divadla Kufr, 
vyrábět ozdoby ve výtvarné dílně, naučit se 
žonglovat, hodnotit obrázky z výtvarné sou-
těže a rodiče nakoupit knižní dárky nebo si 
půjčit knížku s vánoční tematikou.
Pro všechny, kdo rádi čtou nejen o Vánocích, 
je na středu 7. prosince od 17 hodin připra-
ven pořad Vánoční řetěz – čtení inspirované 
Vánocemi. Pořad se letos koná už po čtvrté 
a v minulých letech se setkal s velmi přízni-
vým ohlasem u návštěvníků. Vystoupí v něm 
zajímaví hosté různých profesí, kteří budou 
číst ze svých oblíbených knih. Návštěvníci se 
mohou těšit třeba na etnografku Blanku Pe-
trákovou, dramaturga Vladimíra Fekara, his-
torika umění Václava Mílka, herce Gustava 
Řezníčka a další. Pořad hudebně doprovodí 
žáci Základní umělecké školy Zlín, drobné vá-
noční dárky si budou moci návštěvníci zakou-
pit z prodejní výstavky výrobků Centra služeb 
postiženým Zlín, o. p. s. Nebude chybět vá-
noční čaj. Krátce před Vánocemi, v úterý 20. 
prosince od 14 hodin, proběhne v oddělení 
pro děti výtvarná dílna Barevné Vánoce. Pod 
vedením Hany Galatíkové si děti budou moci 
vyrobit vánoční ozdoby ze sádrových odlitků 
sněhuláků, stromečků a perníčků, které si 
samy dobarví a ozdobí. [red]

Vzkazy z místních částí
Jana Němcová, Kancelář místní části 
U Majáku a Filmové ateliéry: 
Děkujeme Technickým službám za vzornou 
generální údržbu celého chodníku kolem 
březnické cesty od Zimního stadionu až 
po kruhovou křižovatku. Děkuji i jménem ve-
řejnosti, často jsem totiž slýchala připomínky 
všímavých občanů.
Jarmila Plevová,  
Kancelář místní části Příluky: 
Chtěla bych poděkovat všem dobrovolníkům, 
kteří pomáhali s organizací kulturně spole-
čenských akcí na Příluku. Je hezké, když se 
někdo nabídne, že napeče perníčky pro děti, 
že udělá lampičky na Vánoce, uvaří čaj. Bere 
to sice hodně času, ale je hezké dělat něco 
pro ostatní. Všem ochotným organizátorům 
a pomocníkům moc děkuji.
Irena Krobathová,  
Kancelář místní části Mladcová: 
Díky za zrealizovaný chodník v místní části 
Mladcová na ulici Františka Bartoše.

místní části město zlín

Kudlov a Velíková mají své útulné knihovny � �
Hlavně pro seniory nebo maminky s malý-
mi dětmi je příjemné mít možnost vypůjčit 
si hezkou knížku v blízkosti bydliště. Kraj-
ská knihovna Františka Bartoše zajišťuje 
knihovnické služby nejen v centru Zlína 
v Ústřední knihovně, v obvodních knihov-
nách, ale i v okrajových částech města. 
Na financování městské funkce knihovny 
se podílí statutární město Zlín. 
V tomto čísle představíme hned dvě hezké 
knihovny – jednu v Kudlově a jednu ve Ve-
líkové. 
Knihovna v Kudlově se nachází v budově 
bývalé základní školy, ve které v součas-
nosti sídlí i mateřská škola a klub seni-
orů. S oběma organizacemi knihovnice 
úzce spolupracuje. Provozní doba byla 
přizpůsobena tak, aby senioři po skonče-
ní programu v klubu mohli přijít do knihov-
ny a vypůjčit si knihu či přečíst časopis. 
Je zde zaregistrováno 44 čtenářů, z toho 
deset dětí, a mají k dispozici 3 409 knih 
a čtyři tituly časopisů. V letošním roce bylo 
zatím pro knihovnu nakoupeno 133 no-
vých knih a dosud přišlo 397 návštěvníků, 

kteří si vypůjčili 1 264 knih a časopisů. 
Knihovna ve Velíkové se nachází 11 km 
od centra Zlína a sídlí ve dvoře staré ško-
ly. V knihovně je zaregistrováno 54 čtená-
řů, z toho je 15 dětí, a knihovní fond zde 
čítá celkem 3 201 knih a tři tituly časopi-
sů. V letošním roce bylo zatím nakoupeno 
121 nových knih. Návštěvníci, kterých jen 
v letošním roce přišlo 436, si vypůjčili cel-
kem 1 759 knih a časopisů. Pobočka spo-
lupracuje s klubem maminek i s klubem 
seniorů. V létě bývají ve Velíkové pod zá-
štitou Centra pro rodinu Vizovice, o. s., po-
řádány příměstské aktivity, v jejichž rámci 
letos děti navštívily i knihovnu. 
Pro 31 malých návštěvníků byla uspořá-
dána beseda s názvem Celé Česko čte 
dětem.
Obě pobočky mají zdarma veřejně pří-
stupný internet a prostřednictvím krajské 
knihovny je zpřístupněn i elektronický ka-
talog jejich knihovního fondu. Čtenář se 
tak může podívat, jestli zrovna právě zde 
nemají knihu, která je v Ústřední knihov-
ně vypůjčena, nebo dokonce rezervová-
na na několik týdnů dopředu. Knihovni-
ce z obou poboček pravidelně informují 
o svých knižních novinkách jak na svých 
nástěnkách, tak například i v klubech 
seniorů. Provozní doba obou knihoven je 
stejná, a to ve čtvrtek od 14.30 do 18.30 
hodin. 
Pokud se vám nechce cestovat do centra 
města, navštivte tyto nebo některou z dal-
ších poboček krajské knihovny. Čekají 
na vás hezké knihy a příjemné knihovni-
ce. Více informací najdete na stránkách: 
www.kfbz.cz/pobocky.htm [red]

Atmosféra v knihovně na Kudlově. / foto: archiv KFBZ

Knihovna ve Velíkové. / foto: archiv KFBZ
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Připravuje se další 
Mikulášská jízda
Stejně jako v loňském roce zpestří předvá-
noční období ve Zlíně a Otrokovicích akce Mi-
kulášská jízda. Zlínem, Otrokovicemi a nově 
také Želechovicemi nad Dřevnicí budou v ne-
děli 4. prosince 2011 projíždět dva vyzdobené 
kloubové autobusy s Mikulášem, čerty a an-
děly. Děti, které byly hodné, se mohou těšit 
na drobné cukrovinky a dárečky. Mohou se 
s mimozemskými bytostmi v mikulášských 
autobusech také zadarmo svézt. „Akci Miku-
lášská jízda jsme uskutečnili v loňském roce 
poprvé a hned byl o ni mezi veřejností mimo-
řádný zájem,“ řekl ředitel Dopravní společ-
nosti Zlín – Otrokovice, která oba mikulášské 
autobusy (loni trolejbus a autobus) vypravuje, 
Josef Kocháň. Na Mikulášské jízdě se podílí 
rovněž Městské divadlo Zlín, Rádio Zlín, měs-
to Zlín a řada dalších sponzorů. S výzdobou 
interiérů vozidel pomohou děti z Církevní zá-
kladní školy Zlín a Základní školy Dřevnická.
Vyzdobené mikulášské autobusy vyjedou 
krátce před 9. hodinou z vozovny a budou 
projíždět podle zvláštního jízdního řádu 
po hlavních trasách v síti MHD. Především 
na konečných stanicích budou mít tyto vozy 
vždy asi dvacetiminutové zastávky, během 
kterých se bude odehrávat hlavní program 
pro veřejnost. Mikulášské autobusy zajedou 
na obě konečné stanice na Jižních Svazích, 
na Bartošovu čtvrť, zastaví u Sportovní haly, 
v Přílukách a nově dojedou až na náves v Žele-
chovicích nad Dřevnicí. Nebude chybět ani jíz-
da do Otrokovic se zastávkami u hotelu Spo-
lečenský dům a u železniční stanice. Přesná 
trasa a jízdní řád mikulášských autobusů 
budou zveřejněny na internetových stránkách 
www.dszo.cz. Návrat mikulášských autobusů 
do vozovny je plánován po 18. hodině.
Mikulášské autobusy bude řídit řidič Věroslav 
Horák (čert) a řidička Ivana Hurtová (anděl). 
Ozvučení obou autobusů bude propojeno, 
takže cestující v obou vozech uslyší stejná 
slova. Mikuláš bude jen jeden a bude oba 
autobusy střídat. Na některé zastávce přijde 
účastníky Mikulášské jízdy pozdravit náměs-
tek primátora Aleš Dufek. [red]

V místních částech je předvánoční atmosféra� � 
Advent je čas jako stvořený pro sousedské setkávání. A i když má Zlín „centrální“ měst-
ský vánoční stromeček na náměstí Míru, v mnoha místních částech velkého Zlína zdobí 
místní obyvatelé svůj symbol Vánoc a také pořádají různé akce pro děti i pro dospě-
lé. Nabízíme Vám „ochutnávku“ těchto setkání. Přehled sice není zcela kompletní, ale 
snad bude inspirací k předvánočním vycházkám do různých částí našeho města anebo 
k uspořádání podobné akce právě u Vás!
Velíková - Dne 10. prosince bude pro děti 
Mikulášská besídka spojená s rozsvícením 
vánočního stromu a na 26. prosince je na-

plánován Vánoční turnaj v ping-pongu, in-
formovala Ludmila Kloková z KMČ Velíková.
„V místní části Štípa uspořádal místní Svaz 
žen ve spolupráci se školkou a KMČ již 25. 
listopadu Vítání adventního času. Mikuláš-
ská besídka pro místní děti je v plánu z kra-
je prosince v Motorestu Lešná,“ řekla Jana 
Bazelová, KMČ Štípa.
Již 26. listopadu se slavnostně rozsvítil vá-
noční stromeček před bývalým obchodem 
v místní části Salaš. O program se postaraly 
místní děti a připraveno bylo i malé občer-
stvení.
„Kudlov měl naplánováno 27. listopadu 
rozsvícení vánočního stromu s vystoupe-
ním dětí z MŠ a hudebním doprovodem 
ke zpívání koled. Na Štědrý den, přesně 
ve 22.00, se uskuteční setkání u kaple sv. 
Václava spojené s výstavou mladých uměl-
ců v interiéru kaple,“ uvedla Eva Neherová, 
KMČ Kudlov.
V Příluku je naplánováno rozsvěcení vánoč-
ního stromu 3. prosince v 17.00 u stromů 
naproti restaurace Maja. Připraveno bude 
občerstvení i zpívání koled s paní Bařinko-
vou, členkou hudebního sdružení Kašava. 
„Setkání u vánočního stromu je jedna z nej-
hezčích akcí, které pořádá Komise místní 
části Příluky. Stromy nám svítí dva, jeden 
má modré a jeden stříbrné světelné řetězy. 
Jsou vidět z hlavní cesty, takže kolemjedou-
cí auta tak vítají v našem městě, anebo se 
s nimi loučí,“ uvedla Jarmila Plevová z KMČ 
Příluky.
Již po osmé uspořádají maškarní Mikuláš-
skou nadílku obyvatelé Lesní čtvrti. Akce 
proběhne 3. prosince od 14.00 před míst-
ním Barem G. „Říkáme si z recese „ulič-
nický“ výbor a pro příchozí připravujeme 

svařák, čaj a další dobroty. V uplynulých 
ročnících děti soutěžily, tančily a letos se 
snad podaří sehnat muzikanty, abychom si 
zazpívali třeba koledy. A určitě přijde i Mi-
kuláš,“ slíbil za pořadatele Zdeněk Süsser. 
Helena Hrnčiříková z KMČ Mokrá – Zlínské 
Paseky informovala, že Skauti ze Zlínských 
Pasek budou 23. prosince roznášet Bet-
lémské světlo - na Magistrát města Zlína, 
na policii, do Domu seniorů i na oddělení 
LDN ve zlínské nemocnici. „Děti ze 17. ZŠ 
předvedou Vánoční koledování na vánoč-
ních trzích 19. prosince v 16.00 před rad-
nicí,“ uvedla Jaroslava Vaculíková, zástup-
kyně ředitele ZŠ a dodala: „Další akcí je 
Vánoční tvoření pro žáky 1. stupně ve stře-
du 22. prosince. Děti v různých pracovních 
dílnách budou dopoledne vyrábět maličkos-
ti s vánoční tematikou s pomocí starších ka-
marádů z druhého stupně.“ 
Komise místní části Kostelec pořádá Miku-
lášskou besídku pro děti i dospělé 4. pro-
since v 13.30 v restauraci U Staňků. „Je to 
již třetí Mikulášská besídka pořádaná komi-
sí,“ informovala Marta Mikulíková z KMČ.
V úterý 6. prosince se uskuteční v Mateř-
ské škole na Podhoří Mikulášská nadílka 
ve spolupráci se Soukromou  střední peda-
gogicko sociální školou ve Zlíně a v průbě-
hu prosince proběhne i Besedování s rodiči 
a vystoupení pro seniory a o.s. Hvězda – 
uvedla Marta Urbanová z KMČ Podhoří.
Ve sloučené Mateřské škole Louky – Prštné 
se uskuteční Mikulášská nadílka s pohád-
kou 6. prosince (v Prštném v 8.00 a v Lou-
kách v 10.00). S programem pomáhají zdra-
vušky ze Střední zdravotnické školy Zlín.
V kalendáři akcí webu místní části Klečův-
ka je na 3. prosince od 14 hodin napláno-
vána Vánoční dílna v hospodě U Hustých, 
26. prosince pořádají od 10.00 místní Ště-
pánský fotbálek a 31. prosince od 14.00 
pak Silvestrovský fotbálek. 
 Blanka Kovandová

Mikulášská nadílka na Lesní čtvrti. / foto: archiv BK

Čerti z Příluku. / foto: archiv KMČ
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VÁNOČNÍCH OZDOB
P R O D E J N Í  V Ý S T A V A

EXKLUZIVNÍ KOLEKCE
SKLENĚNÝCH VÁNOČNÍCH OZDOB 
VYRÁBĚNÝCH RUČNĚ
ČESKÝMI VÝROBCI
VÝHRADNĚ
PRO GALERII MARIETTE
A VŠE DALŠÍ, CO K VÁNOCŮM PATŘÍ

Přijďte si vychutnat atmosféru vánoc
do krásného prostředí vizovického zámku.
www.mariette.cz • telefon: 605 706 879 

OTEVŘENO DENNĚ 900 - 1700

Z Á M E K  V I Z O V I C E

inzeratGM.indd   1 10.10.2008   18:29:50

3 200 Kč
4 430 Kč

Vánoční ozdoby a dekorace
SITNESS

Sezení v pohybu

Hračky a sedací vaky pro děti

Sváteční
stolování

Tř. T. Bati 481, Zlín, tel.: 577 211 534, e-mail: gazelzlin@gazel.cz 



DOČKAL

CENTURY 21 Dočkal
T . T. Bati 39ř , 760 01 Zlín
tel.: 577 018 811 a 736 611 616

www.century21.cz
Každá kancelář je nezávisle vlastněna a provozována.

NOVÝ BYT POD STROMEČEK
POSLEDNÍ BYTY NAD NIVAMI

Mgr. Dagmar Novotná
19 let v obchodě
Tel. 777 165 166

Martin Fröhlich
18 let v obchodě
Tel. 725 293 111

Roman Gajdošík
5 let stavařem
Tel. 725 293 770

Ing. Pavel Dočkal
18 let v realitách
Tel. 736 611 616

Ing. Jiří Prokop
9 let v realitách
Tel. 605 248 126

Jan Smažinka
5 let v realitách
Tel. 608 939 020

1+kk od 1,1 mil. nebo 5700 Kč/měs
2+kk od 1,5 mil. nebo 7700 Kč/měs

NOVÁ KANCELÁŘ VEDLE GEODÉZIE

9 000 poboček 70 zemí světa
165 000 makléřů

•

SVĚTOVÁ JEDNIČKA V REALITÁCH



VÝKUP KOVOVÉHO ODPADU

Více místa pro přírodu
více peněz na dárky

Přejeme pěkné Vánoce

Peníze za váš odpad - ihned.

provozovna areál Svit Zlín, Malotova ulice (vedle Intersparu), mapa a ceník na www.vykupna.cz

Volejte 777 770 680 KUPÓN NA SLEVU 30%
na nákup do 100,- Kč • platí do 31. prosince 2011

✂

Prodejna Zlín, Dlouhá ul. (nad Zlatým jablkem) • Po - Pá 6:30 - 18:00

www.pekarnaprilepy.eu info@pekarnaprilepy.eu

pobočka Zlín
Zlín, Tř. T. Bati 199 (nedaleko krajské knihovny)
tel: 577 200 100, 603 246 680

www.zvonek.cz

Domluvte si individuální prohlídku na  603 246 680

Bytové domy
Zlín - U Centrálního parku II

• Nové byty 1+kk, 2+kk, 3+kk, 4+kk
• U každého bytu terasa či balkón
• Promyšlené dispoziční uspořádání bytů
• Výborná lokalita nedaleko lesa
• Bezproblémové parkování
• Vysoká úroveň standardu
• Ověřená kvalita developera
• Dokončení: konec roku 2012

VYUŽIJTE  
VÝHODNÉ 
sazby DPH do

 do konce roku
 2011!

Vyřídíme Vám VÝHODNOU HYPOTÉKU
(bez ručení) s � nancováním ještě letos! 

UŠETŘETE až 160.000 Kč!

Nové byty
Zlín - Vršava

Výstavba nových bytů v klidné části Zlín - 
Vršava v dosahu MHD a v blízkosti lesa. Byty 
o velikosti 1+kk - 4+kk a rozměrech 59 - 120 
m2 jsou ve fázi dokončování a budou do-
vybaveny dle požadavků klienta. K bytu je 
možno dokoupit garáž v suterénu domu. 
Výhodné � nancování: dnes zaplatíte 60%, 
zbytek do 1 roku.

Sleva 100.000 Kč 
na GARÁŽ!

Ceny bytů ve standardu:
Byt 2+kk, plocha 76 m2, od 2.676.900 Kč
Byt 3+kk, plocha 99 m2, od 3.379.360 Kč
Byt 4+kk, plocha 119 m2, od 4.184.760 Kč

• kvalitní bydlení blízko přírody v atraktivní lokalitě
• ve II. etapě k dispozici nízkoenergetické RD 
  o velikosti 3+kk, 3+kk s garáží a 4+kk
• každý RD má vlastní pozemek
• kompletní inženýrské sítě
• kvalitní stavební materiály a moderní technologie
• odborně řešené dispozice domů s důrazem 
  na maximální využití prostoru
• dvě zastávky MHD do středu Zlína
• 2,5 km do centra Zlína

Ceny rodinných domů
od 2,6 mil. Kč včetně pozemku!

Nové rodinné domy
Zlín - Kudlov

...bydlení blízko přírody

Bytové domy
Ceny bytů od: 1.117.000  Kč bez DPH



Těšíme se na vaši návštěvu
Po-Pá 8 -19, So 8 -12
www.drogeriecentral.cz

V prosinci otevřeno i v neděli
27. - 30. 12. - VELKÝ VÝPRODEJ

novinka: BIO kosmetikaDROGERIE CENTRAL



21

město zlínsport

Zlínský Fitness tým je šestý nejlepší na světě  � � � 
Fitness team Aerobik klubu Zlín obsadil 
na mistrovství světa v australském městě 
Gold Coast šestou příčku. Dívky, které zdo-
bí několik cenných kovů z předcházejících 
vrcholných podniků, měly ambice na me-
daili i v Austrálii. Konečné šesté místo se 
ale i tak řadí mezi nejvýraznější úspěchy 
družstva, které pod názvem Miciny funguje 
zhruba deset let.
„Před odletem jsme doufaly v umístění 
na stupních vítězů. Byť jsme nakonec skon-
čily o několik příček níže, tak účast ve fi-
nále světového šampionátu je nejenom 
nesporným úspěchem, ale také velkou 
zkušeností. Holky ze sebe vydaly všechno, 
takže jsme určitě spokojeny,“ komentovala 
letošní mistrovství světa jedna z trenérek 
týmu Sylva Košacká. FISAF World Fitness 
and Hip Hop Championship 2011 se konal 
ve dnech 19. až 22. října.
Miciny se v Austrálii prezentovaly choreo-
grafií, kterou pilovaly již od loňského roku. 
„Myslím, že jsme ji měly zvládnutou per-

fektně, nicméně aerobik je sport, kde ne-
existují jasně měřitelná kritéria. Někdy je 
to možná nevýhoda, ale zároveň ho to činí 
atraktivním. Kombinuje vrcholné sportovní 
výkony s tanečními prvky, útočí na emoce. 
A v tom je krása aerobiku,“ uvedla druhá 
z trenérek a zároveň choreografka týmu 
Renata Myjavcová. 
Zlínský tým pro prestižní kategorii fitness 
aerobik tvoří devět dívek, většina z nich při-
tom byla při největším dosavadním úspě-
chu v podobě předloňského kontinentální-
ho i světového prvenství. Sestava působí 
ve složení Petra Machalíková, Kateřina Ba-
hulová, Kristýna Veitová, Lucie Košárková, 
Lucie Vyvlečková, Erika Markytánová, Ve-
ronika Kalíková, Klára Kalíková a Karolína 
Friesová. 
Tým pro fitness aerobik je páteří Aerobik 
klubu Zlín, který má momentálně 350 čle-
nů a 12 závodních týmů. V klubu se ale vě-
nují také dětem od tří let a výkonnostnímu 
aerobiku. [red] 

Čelůstka je z dobrého 
plavce skvělým triatletem
Skvělý okamžik pro český triatlon. Tak se dá 
označit chvíle, kdy si v současnosti jeden z nej-
lepších tuzemských triatletů Jan Čelůstka řekl, 
že z něj nikdy špičkový plavec nebude a relativ-
ně pozdě, v 21 letech, se rozhodl pro změnu. 
„K tomuhle poznání jsem dospěl během studia 
na vysoké škole. Závodní plavání ale bylo pro 
triatlon asi tou nejlepší možnou průpravou. 
Zpětně nepochybuji o tom, že jsem udělal dob-
ře,“ tvrdí Jan Čelůstka. 
Sezona je na konci, absolvoval jste 
během ní mnoho důležitých závodů. 
Kterých úspěchů si nejvíce ceníte? 
Letos bylo vše podřízené nominaci na Olympij-
ské hry v Londýně v roce 2012. Proto těch zá-
vodů bylo více a logicky pak nešlo se soustředit 
nějak extrémně na určitý vrchol. Povedlo se mi 
mistrovství Evropy, kde jsem skončil na čtrnác-
tém místě, i přes technické potíže na kole. Po-
vedené byly i světové poháry v Japonsku a Ko-
reji, kde jsem byl shodně devátý.
I přes řadu dosavadních úspěchů 
máte před sebou spoustu triatlono-
vých výzev. Která je největší?
Zatím je největším cílem právě start na olym-
piádě v Londýně. Momentálně jsem v kvali-
fikaci na 25. místě, přitom účast si vybojuje 
nejlepších pětapadesát závodníků. Takže je to 
na nejlepší cestě a pomalu začínám přemýšlet 
nad nějakým „lepším“ cílem.
Jste místním triatletem, jaké vůbec 
máte ve Zlíně podmínky k přípravě? 
Po rekonstrukci atletického stadionu téměř 
ideální. Bazén je jeden z nejlepších v České 
republice a terény na kolo jsou parádní. Kdyby 
tady stála krytá atletická hala, tak je to na sto 
procent. Nebo ještě lepší by bylo zařídit, aby-
chom měli celoročně venku třicet stupňů Cel-
sia a hala by tak nebyla potřeba (úsměv).  
Jak často trénujete? 
Trénink mám sedm dní v týdnu. Z toho jsou dva 
dny volnější, kdy mám jen jednu lehčí fázi kom-
binovanou s posilovnou. Jinak je to klasicky tři 
fáze denně, od každé disciplíny něco. Celkově 
trénuji asi třicet hodin týdně. Časově nejnároč-
nější je kolo, ale to je teď v zimě trochu utlu-
meno na úkor plavání. V létě se to pak obrátí.
Jan Čelůstka
Jeden z nejlepších českých triatletů (triatlon je 
sportem, který kombinuje disciplíny plavání, 
jízdu na kole a běh), se narodil 22. března 1982 
ve Zlíně. Závodí od roku 2003, v současnosti 
je členem Titan sport club Zlín. Dosavadními 
největšími úspěchy jsou 4. místo na Světovém 
poháru v Koreji v roce 2010, 2. místo na Evrop-
ském poháru v Izraeli v roce 2010 a 14. místo 
na mistrovství Evropy v roce 2011. Povoláním 
je instruktor sportu CS MVČR. [dvo]

Zlínský Fitness tým v Austrálii zabodoval. / foto: archiv klubu

Sálovkáři mají první titul v žácích  � � � � � � � � � � � �
Historicky první český titul v žákovských 
kategoriích vybojovalo pro Sokol Zlín-Pršt-
né družstvo ve složení Blanka Adamová 
– Miroslav Gottfried. Šampionát hostila 
Svitávka. „Titul si zasloužili. Po celou se-
zonu hráli pěknou, kombinační a líbivou 
kolovou a pravidelně se umisťovali na prv-
ních místech ve všech turnajích, kterých se 
v letošním roce zúčastnili,“ prohlásil trenér 
talentované dvojice Jiří Ondlevec. Do závě-
rečných zápasů o mistrovský titul se kva-
lifikovalo osm nejlepších žákovských druž-

stev. Zlínský Sokol měl hned tři zástupce, 
kromě pozdějších vítězů i dvojice Radek 
Adam - Lukáš Lepcio a Veronika Gerychová 
- Jan Kurtin. Do Svitávky dorazila i družstva 
Start VD Plzeň, TJ Pankrác Praha, TJ Šitbo-
řice, Favorit Brno a startoval zde i domácí 
SC. Po skončení turnaje měli Radek Adam 
a Lukáš Lepcio stejně bodů jako Šitboři-
ce a o umístění na druhém a třetím místě 
rozhodovaly penalty. V nich bylo úspěšněj-
ší družstvo Šitbořic. Třetí družstvo Sokola 
Zlín-Prštné skončilo páté. [dvo]
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Od mocnáře k prezidentům  � � � � � � � � � � � � � � � � �
Osudy několika zlínských soch. Díl 3 – Lev César 
„Dovoluji se zdvořile Vás požádati za laskavé zapůjčení berberského lva ‚Césara‘ z Vaší 
zoologické zahrady, kterého jsem si dne 14. t. m. u Vás prohlédl. Hodlám dle něho mode-
lovati lva bránícího státní znak československý, kterážto plastika bude součástí pomníku 
generála M. R. Štefánika, který bude postaven v Bratislavě na náměstí 28. octóbra.“

Těmito slovy začíná dopis, zaslaný 18. září 
1935 zlínské městské radě známým so-
chařem Bohumilem Kafkou. Lev César byl 
tehdy již více než čtyři roky jednou z hlav-
ních atrakcí zlínské zoologické zahrady, 
založené roku 1930 v parku okolo zámku. 
Do Zlína přicestoval tříměsíční lvíček s ra-
kouským cirkusem Rebernigg v březnu 
1931 a majitel cirkusu jej daroval tovární-
ku Tomáši Baťovi. Lvíček na sebe poprvé 
upozornil 18. dubna 1931 při natáčení 
známého projevu Tomáše Bati „Nebojme 
se budoucnosti“. César byl totiž zpočátku 
provizorně umístěn přímo v zahradě to-
várníkovy vily, kde se odehrál také slavný 
projev. V pozadí zvukového záznamu je tak 
několikrát slyšet tlumený hlas exotického 
zvířete.
Než se ovšem v našem příběhu protnou 
osudy zlínského lva Césara a profesora 
Akademie výtvarných umění v Praze Bohu-
mila Kafky, musíme si v krátkosti přiblížit 
genezi vzniku památníku Milana Rastisla-
va Štefánika v Bratislavě. Poprvé myšlen-
ku vyslovil v novinách Milan Hodža již roku 
1919, ale neúspěšně. Ke svému návrhu se 
vrátil roku 1928 u příležitosti desátého vý-
ročí vzniku republiky, kdy ve funkci ministra 
školství a národní osvěty uvolnil z rozpočtu 
ministerstva půl milionu korun na posta-
vení památníku a postupně se sešly další 
peníze pro tento záměr. Po dvou soutěžích 

byl k realizaci nakonec vybrán návrh Bo-
humila Kafky, který sestával z nadživotní 
sochy Štefánika, za níž měly být umístěny 
čtyři 26 metrů vysoké kamenné pilíře se 
lvy, přidržujícími tlapou znaky jednotlivých 
zemí – český, moravsko-slezský, slovenský 
a podkarpatoruský. Takto monumentální 
dílo bylo ovšem příliš nákladné a Bohumil 
Kafka předložil roku 1931 úspornější va-
riantu počítající pouze s jedním 27 metrů 
vysokým pilířem, na němž měl být umístěn 
lev s malým státním znakem.
Samotnou sochu M. R. Štefánika vytvořil 
Bohumil Kafka v mírně nadživotním mo-
delu již roku 1928. Svůj výtvarný záměr 
později komentoval slovy: „Stvořil jsem 
Štefánika jako generála ve chvíli odletu 
s poselstvím svobody svému lidu do domo-
viny. (...) Tuto postavu hrdiny doplnil jsem 
alegorickým lvem na pylonu, stojícím za so-
chou generálovou. Lev jest prastarý symbol 
síly a důstojnosti a takto pojat se vyskytuje 
v přečetných uměleckých dílech různých 
dob a národů. Na první pohled jest zřejmo, 
že to není stylizovaný heraldický lev český, 
ten by musel býti vztyčen, ve skoku, s ko-
runkou na hlavě, s vyplazeným jazykem 
a dvojocasý.“ Svůj vynikající cit pro mo-
delaci zvířat prokázal autor již roku 1931 
při práci na monumentální jezdecké soše 
Jana Žižky z Trocnova v Praze, jedné z nej-
větších svého druhu na světě.

Lev César ve Zlíně / foto J. Vaňhara 1937, Státní okresní archiv Zlín

Zlínské zoologické 
zahrady
Když se mluví o zlínské zoo, většinu lidí au-
tomaticky napadne Lešná. Jenže dnešní 
vyhlášená zoologická zahrada umístěná 
v kultivovaném prostředí někdejšího seilern-
ského zámeckého areálu je v pořadí až třetí 
zoologickou zahradou na území města Zlína. 
Ta první byla dokonce o rok starší než praž-
ská zoo v Tróji. 
Patřila tak mezi vůbec nejstarší veřejné 
zoologické zahrady v republice, jak se do-
zvídáme z článku Vladimíra Štroblíka, který 
zmapoval vznik i zánik chovu exotické zvěře 
ve Zlíně před druhou světovou válkou. 
Krátká novinová zpráva z 10. dubna 1931 
nás například informuje, že kromě lva Césa-
ra se v zahradě u zámku chovají: „tuleni, 
mývali, opičky, zvěř dančí, jelení, srnčí, želvy, 
papoušci a různé exotické ptactvo, kteří se 
těší živé pozornosti obyvatelstva“. Již v květ-
nu téhož roku byl získán velký pelikán a je-
den velbloud. 
O rok později se zahrada mohla pochlubit 
již 84 zvířaty, mezi nimiž byla i velbloudice 
s mládětem, které dostalo jméno Pepíček 
a bylo oblíbené především u dětí. Jelikož 
prostor zámeckého parku neskýtal příliš 
možností k rozšiřování chovu a navíc zvěř 
v noci rušila ctihodné měšťany z klidného 
spánku, byla zoo přemístěna v průběhu roku 
1935 na Tlustou horu, kde fungovala až 
do roku 1940, kdy musela být kvůli váleč-
ným potížím se zásobováním zrušena. [vlk]

Velbloud Pepíček v podzámeckém parku, foto Vaňha-
ra 1932, SOkA Zlín
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Přípravné práce na památníku postupovaly 
v první polovině třicátých let jen zvolna. Pro-
to také začal Bohumil Kafka hledat model 
pro sochu lva teprve roku 1935. Vhodné zví-
ře nenašel ani v Praze, ani na řadě jiných 
míst, až se dostal v září do Zlína, kde ho 
zaujal majestátný lev César. Na vypůjčení 
se rychle domluvil s náměstkem starosty Jo-
sefem Zavrtálkem a záměr odsouhlasil také 
sám starosta Dominik Čipera. Bohumil Kaf-
ka garantoval, že se zvířeti dostane té nej-
lepší možné péče: „Lev, umístěný v poho-
dlné, odborně provedené kleci a v ateliéru 
dobře v zimě vytápěném, bude pod stálým 
zvěrolékařským dohledem – neboť bude 
ke mně často docházeti pan prof. Dr. Bí-
lek, předseda družstva Zoologické zahrady 
v Tróji – profesor zootechniky na České vy-
soké škole technické v Praze; za jeho návo-
du budu opatřovati správné maso přiměře-
ně temperované i mléko.“
Představitelé města Zlína byli zjevně poli-
choceni zájmem věhlasného sochaře o lva 
Césara, ale v odpovědi na žádost Bohumila 
Kafky nacházíme i jeden zcela pragmatický 
důvod pro rychlé převezení zvířete do Prahy: 
„Bylo by nám příjemné, kdybyste si lva ode-
bral co nejdříve, a to proto, že lvice odchová-
vá nyní mláďata, která jsou již 3 týdny stará, 
a rádi bychom zabránili tomu, aby lvice byla 
po odstavení mláďat znovu oplodněna.“ 
César strávil v Praze pět a půl měsíce a při 

jeho vrácení zpět do Zlína v únoru 1936 
uvedl Bohumil Kafka v doprovodném dopi-
se na adresu zlínského lva také tato slova: 
„Byl námi všemi v ateliéru pro svoji krá-

su milován, a dojati 
jsme se s ním louči-
li. Za celou dobu lev 
neonemocněl a jeho 
zpětné dopravě vě-
noval jsem největší 
péči, aby nenastydl.“
S výstavbou památ-
níku v Bratislavě se 
započalo roku 1937 
a dokončen měl být 
u příležitosti dvacá-
tého výročí vzniku 
republiky. Stavební 
práce na podstavci 
sochy M. R. Štefánika 
a 27 metrů vysokém 
pylonu pro sochu lva 
byly ukončeny na jaře 
1938. V létě byla 
z Prahy přivezena 7,4 
metru vysoká socha 
Štefánika. Oproti pů-
vodnímu záměru, kdy 
se měl lev dívat smě-
rem ke státní hranici, 
musela být koncepce 
vzhledem k obsazení 
Rakouska německou 
armádou změněna 
a lev byl pootočen 
tak, aby neměl vůči 
novému sousedovi 

provokativní postoj. Ani to nakonec nesta-
čilo a v červnu 1940 byl lev dle rozhodnu-
tí slovenské vlády odstraněn. Sochu, kte-
rá nebyla svařovaná, ale sešroubovaná 
z několika dílů, slovenští vojáci rozebrali 
ještě na pylonu a po částech spustili dolů. 
Při neopatrné manipulaci byla značně 
poškozena, ale v kasárnách, kam ji vojá-
ci přepravili, se sochu lva podařilo opět 
sestavit dohromady. Pak po několik de-
setiletí putovala po různých depozitářích 
v Bratislavě.
Štefánik na svém místě vydržel až do roku 
1954, kdy byla socha nejprve poškozena 
nákladními vozy a poté odstřelena. Kvalitní 
bronz následně použil Vincenc Makovský 
pro své sochy Komenského stojící dnes 
v Naardenu a Uherském Brodě.
Lev byl k novému životu vzkříšen roku 
1988, kdy se stal hlavní dominantou Po-
mníku československé státnosti před Slo-
venským národním muzeem na Vajanské-
ho nábřeží. Po důkladném zrestaurování 
sochařem Jozefem Porubovičem jej osadili 
na nový „jen“ 15 metrů vysoký pylon navr-
žený architektem Ivanem Salayem.
Roku 2009 se lev znovu stal výraznou do-
minantou obnoveného památníku M. R. 
Štefánika, jehož socha musela být zno-
vu odlita. Slavnostní odhalení památníku 
umístěného na dunajském nábřeží před 
Slovenským národním divadlem se usku-
tečnilo v květnu 2009 (dnešní podobu lva 
zachycuje snímek Miriam Hlaváčkové vpra-
vo nahoře).
 David Valůšek,

ředitel Státního okresního archivu Zlín

město zlíntenkrát

Dokončování památníků M. R. Štefánika v Bratislavě, 1938 / repro 
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Divadlo ztratilo Antonína 
Navrátila
Na jaře letošního roku jsme se domluvili s re-
žisérem a hercem Antonínem Navrátilem, že 
v říjnu představí na Malé scéně svoje poslední 
texty. Jak se blížil termín dvaadvacátého, tak 
jsem z jeho mailů cítil lehkou nervozitu, ale 
i nedočkavost (…čas velice utíká, že všecko je 
druhý den už jaksi okoralé). Asi týden předtím 
byl převezen do nemocnice, kde 26. října letoš-
ního roku skonal. Představení se nekonalo.
Příznivci Thálie si vzpomenou, že v sedmde-
sátých letech v tehdejším Divadle pracujících 
ve Zlíně tento herec, který v sobě dokázal 
vzácně skloubit herectví pudové i promyš-
lené, exceloval zejména v Hajdových režiích 
Muž jako muž nebo jako Azdak v Kavkazském 
křídovém kruhu. 
V roce 1969 založil Malou scénu ve Zlíně, kde 
za více jak deset let vytvořil řadu inscenací, 
které přesáhly hranice regionu (např. Král 
jelenem, Smrť na hrušce, O Kuruckéj vojně, 
Romeo a Julie). Divadlu dal název podle toho, 
že v malém prostoru hráli malí herci. Postup-
ně koncentroval k sobě desítky zájemců nejen 
malých, a tak mohl běžně (s výraznou pomocí 
Věry Novákové a Anežky Navrátilové) nastudo-
vat za sezonu až pět inscenací. Soubor postup-
ně vystupoval v Hronově, hrál v Praze i Londýně 
a několik inscenací natočila televize.
Absolventi Navrátilovy školy jsou rozeseti v di-
vadlech po celé republice, ale také pracují 
úspěšně v různých institucích, od magistrátů 
až po muzea. Antonín Navrátil byl výjimečný 
pedagog, který svými inscenačními postupy 
a lidovou poetikou naučil desítky mladých 
lidí říkat pravdu i za normalizace. Přál bych si, 
aby tento jeho odkaz zůstal v nás všech, kteří 
jsme na Malé scéně pod jeho vedením hráli.  
Patos nesnášel, proto ho v závěru vynechám 
a napíšu to, co mi tento zlínský rodák (nar. 
19. 7. 1938) pravil v loňském rozhovoru. Je to 
jadrné, ale hlavně moudré: „Pro mě jsou koře-
ny životně důležité a je mi líto těch, pro které 
nejsou. Ale tento svět, ve kterém žijeme, je 
stejně krásný, jak byl dřív a bude aj pozdější. 
To akorát nám, starým skuhralom, se zdá, že 
bylo dřív lepší. Nebylo. To akorát staří skuhrali 
a mladým bylo faň. Tož abys věděl – je mi faň, 
ale skuhrám, abych nerušil tradice. Tento náš 
krásný svět je akorát jinší tím, že je víc nemoc-
ných – kriplů rázu psychického a aj potvor. Je 
to proto, že je nás na téj kulatéj zemi čím dál 
víc a technika nám umožňuje o všeckém vě-
dět – často dřív, než se to aj stane. Vymírají 
rostlinné druhy, mizí druhy živočichů, jak si 
lidi podřezávají pahýl, co na něm všeci ještě 
sedíme, aby jednou – ale to my tady už ne-
budeme – křáp! Bude to naráz, ale bude 
to nutné, aby to začalo znova – lepší – až 
zase do tých výsledných škaredých konců.“ 
 Josef Holcman

Odešel kronikář Zlína Jan Lamper (1930-2011)
Dne 5. října tohoto roku jsme se ve zlínském 
krematoriu rozloučili s dlouholetým kroni-
kářem města Zlína Ing. Janem Lamperem. 
Tuto práci vykonával 15 let. Kaligrafickým 
písmem sepsal patnáct dílů kroniky, doplnil 
přílohami, výstřižky, statistikami, kresbami. 
Vším, co ke kronice patří.
Jan Lamper pocházel ze Zlína, kde se roku 
1930 narodil. Po maturitě vystudoval eko-
nomickou fakultu a působil jako ekonom 
v továrnách, které se zabývaly chemickou 
technologií: Pardubice, Náchod, Zlín (teh-
dejší VÚGPT Gottwaldov). Zde vykonával 
několik let funkci obchodního ředitele.  
Po 21. srpnu 1968, kdy dal jasně najevo 
svůj nesouhlas se vstupem vojsk Varšavské 
smlouvy na naše území, byl místa ředitele 
zbaven a odešel pracovat do provozních od-
dělení jako začátečník. Až po roce 1989 mohl 
znovu začít plně využívat svého vzdělání.
Roku 1995 se stal vítězem konkurzu a začal 
psát Kroniku města Zlína. Práci kronikáře 
bral jako službu městu, jako příspěvek pro 
budoucí generace, které jistě nebudou ně-

kterým záznamům věřit, jiným pak rozumět. 
To se opravdu stalo? Tak se opravdu žilo? 
Ano, práce kronikáře je stálá, různorodá; za-
chovává písemné svědectví o dnešní době 
plné neuvěřitelných a úžasných událostí. 
Kronikáři Janu Lamperovi se v patnácti 
svazcích podařilo zachytit všechny změny, 
kterými město procházelo v jednotlivých 
obdobích. Za patnáctileté kronikářské úsi-
lí mu patří obdiv a poděkování nás všech. 
 Bohumil Galásek, kronikář města Zlína

Do muzea za starými hračkami � � � � � � � � � � � � � �
Krásnou a hravou výstavu, která určitě po-
těší malé děti i velké návštěvníky, připravilo 
od 1. prosince Muzeum jihovýchodní Mora-
vy ve Zlíně. Celý velký sál zlínského zám-
ku obsadily panenky, koníci a další hračky 
z dob našich prarodičů.
„Výstava dostala název Hračky ze staré 
půdy a všechny vystavené dětské pokla-
dy pochází přímo ze sbírky Muzea jiho-
východní Moravy. Velkou část muzeum 
získalo z pozůstalosti po známé ilustrátor-

ce, malířce a sběratelce Marii Fischerové 
– Kvěchové. Jde o hračky ze začátku mi-
nulého století, se kterými si ovšem hrály 
i další generace dětí v rodině této umělky-
ně,“ upřesnila jedna z autorek, etnografka 
Alena Prudká. Další část vystavených hra-
ček tvoří předměty z etnografických sbírek 
muzea. 
Výstava Hračky ze staré půdy bude zdobit 
Muzeum jihovýchodní Moravy až do dubna 
příštího roku.  [bk]

Výstava potrvá až do dubna příštího roku. / foto: Archív MJVM

Jan Lamper. / foto:  archiv
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Pracovní doba: po-pá 7.00 - 15.00 hodin
středa 7.00 - 17.00 hodin

Na jednom místě vyřídíte vše potřebné k důstojnému rozloučení.
profesionální úroveň, pieta a důstojnost

Společnost provozuje a zajišťuje tyto služby:

• KREMAČNÍ (zpopelňování, obřady)
• HŘBITOVNÍ (náj. smlouvy, výkopy, úpravy hrobů, vsypy,)
• POHŘEBNÍ (zajištění pohřbu, převozy zesnulých)
• PRODEJNA KVĚTIN (květiny a hřbitovní doplňky)

NAŠE POHŘEBNÍ SLUŽBA 
VÁM NABÍZÍ TYTO KOMPLEXNÍ SLUŽBY:

převoz zesnulých v ČR i ze zahraničí, pohřby v kostele, v obřadních síních,
řečníky, hudbu, fotografa, autobus pro pozůstalé, zhotovení parte, 
zpopelnění, výkop hrobu a uložení zesnulého, široký výběr rakví, 

dovoz urny pozůstalým, oznámení do novin, květiny dle vlastního výběru, 
vsyp, smísení, předplacení nákladů pohřbu, 

vyřízení dokladů - úmrtní list
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 ■MULTIKINO GOLDEN APPLE CINEMA, 
VELKÉ KINO A KINO KVĚTEN

1. prosince . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
HRANAŘI
ČR - 2011 - 96 minut - (15) - Falcon - thriller
Režie: Tomáš Zelenka
Hrají: Miroslav Etzler, Saša Rašilov, Jan Tříska, Jiří Langmajer

MONEYBALL
USA - 2011- 133 minut - (0) - titulky - Falcon – drama/sportovní
Režie: Bennett Miller 
Hrají: Brad Pitt, Jonah Hill, Philip Seymour Hoffman, Robin Wright

KOCOUR V BOTÁCH (DIGITAL 3D)
USA - 2011 – 90 minut - (0) - dabing - Bontonfilm - animovaná ko-
medie, Režie: Chris Miller

8. prosince . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK
USA - 2011 - (0) - titulky - WarnerBros. - romantická komedie
Režie: Garry Marshall
Hrají: Jessica Biel, Jon Bon Jovi, Abigail Breslin, Katherine Heigl, 
Ashton Kutcher, Seth Meyers, Sarah Jessica Parker

VELKÁ VÁNOČNÍ JÍZDA (DIGITAL 3D)
VB/USA - 2011– 98 minut - (0) - dabing - Falcon - animovaný
Režie: Sarah Smith, Barry Cook 
Hrají: Bill Nighy, James McAvoy, Hugh Laurie, Jim Broadbent

VĚC: POČÁTEK
USA/Kanada - 2011- 103 minut - (15) - titulky - EEAP - sci-fi, horor
Režie: Matthijs van Heijningen
Hrají: Mary Elizabeth Winstead, Joel Edgerton, Ulrich Thomsen

RUMOVÝ DENÍK
USA - 2011- 110 minut - (12) - titulky - HCE - dobrodružný/ komedie
Režie: Bruce Robinson
Hrají: Johnny Depp, Aaron Eckhart, Amber Heard, Richard Jenkins

15. prosince . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
MISSION: IMPOSSIBLE - GHOST PROTOCOL
USA - 2011 - (12) – titulky - Bontonfilm - akční
Režie: Brad Bird
Hrají: Tom Cruise, Jeremy Renner, Simon Pegg, Paula Patton

POUPATA
ČR - 2011- 90 minut - (12) - Bontonfilm - drama
Režie: Zdeněk Jiráský
Hrají: Vladimír Javorský, Malgorzata Pikus, Marika Šoposká

22. prosince . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ALVIN A CHIPMUNKOVÉ 3 (DIGITAL 3D)
USA - 2011 – 87 minut - (0) - dabing - Bontonfilm - komedie
Režie: Mike Mitchell
Hrají: hlasy: Justin Long, Matthew Gray Gubler, Jesse McCartney

PŘIZDIS*ÁČI
VB - 2011 - 97 minut - (0) - dabing - EEAP - komedie
Režie: Ben Palmer
Hrají: Simon Bird, Joe Thomas, James Buckley, Blake Harrison

29. prosince . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ČERNÁ HODINA (DIGITAL 3D)
USA - 2011 – 89 minut - (12) - titulky - Bontonfilm - akční sci-fi 
horor. Režie: Chris Gorak
Hrají: Emile Hirsch, Olivia Thirlby, Max Minghella, Rachael Taylor, 

FILMOVÝ KLUB SENIORŮ
Projekce nejen pro seniory. Cena 30 Kč.

7. prosince v 10 a 14 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . Velké kino
VIDITELNÝ SVĚT
SR – 2011 – 104 minut – (12) – československy – Bontonfilm -  
thriller. Režie: Peter Krištúfek
Hrají: Ivan Trojan, Jana Hlaváčová, Kristína Turjanová

14. prosince 10 a 14 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Multikino
SAXÁNA A LEXIKON KOUZEL
ČR – 2011 – 90 minut – (0) - Film Europe – rodinná komedie
Režie: Václav Vorlíček
Hrají: P. Černocká, J. Hrušínský, H. Nováčková, J. Bohdalová, P. Ná-
rožný, J. Somr, J. Lábus, J. Dulava, O. Jirák, M. Hrubešová

19. prosince v 10 a 14 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . Velké kino
KAMARÁD TAKY RÁD
USA – 2011 – 109 minut – titulky – (12) – Falcon – komedie
Režie: Will Gluck. Hrají: Justin Timberlake, Mila Kunis

28. prosince v 10 a 14 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . Velké kino
PŮLNOC V PAŘÍŽI
USA – 2011 – 94 minut – titulky – (15) – Bioscop – komedie
Hrají: Owen Wilson, Rachel McAdams, Marion Cotillard, Kurt Fuller, 
Carla Bruni. Režie: Woody Allen

VELKÉ KINO - AKCE
1. prosince ve 20 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
TATA/BOJS LEŽATÁ OSMIČKA TOUR

3. prosince v 18.15 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
RODELINDA
Přímý přenos z Metropolitní opery New York, 255 minut, italsky 
s českými titulky. Režie: Stephen Wadsworth
V hlavních rolích: Renée Fleming, Stephanie Blythe, Andreas Scholl

7. prosince  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
UTB PROJEKCE
Projekce filmů studentů Fakulty multimediálních komunikací Uni-
verzity Tomáše Bati.

9. prosince ve 20 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
TURBO
Skupina TURBO slaví 30 let. Jediný koncert na Moravě proběhne 
ve Velkém kině.

10. prosince v 18.45 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
FAUST 
Přímý přenos z Metropolitní opery New York, 255 minut, francouz-
sky s českými titulky. Režie: Des McAnuff 
V hlavních rolích: Marina Poplavskaja, Jonas Kaufmann.

11. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
HRADIŠŤAN
Tradiční vánoční koncert. Jako host vystoupí Luděk Munzar.

12. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SCREAMERS – VÁNOČNÍ SPECIÁL

14. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VÁNOČNÍ KONCERT ALICE KONEČNÉ
Tradiční vánoční koncert zpěvačky Alice konečné s jejími hosty.

18. prosince v 10 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VÁNOČNÍ MICHALŮV SALÁT

18. prosince v 15.45 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
LOUSKÁČEK - BOLŠOJ BALET
Záznam baletního představení z Velkého divadla v Moskvě, 135 mi-
nut.  Choreografie: J. Grigorivič . Hudba: P. I. Čajkovskij

22. prosince v 17.30 a 19.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VÁNOČNÍ KONCERT LUCIE BÍLÉ

KINO KVĚTEN - AKCE
4. prosince . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
MIKULÁŠSKÉ NADĚLENÍ
Tradiční Mikulášská nadílka.Vstup volný.

16. prosince . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VÁNOCE PŘICHÁZEJÍ
Vánoční koncert dětí z ateliéru Zebra pro děti z Dětského domova 
na Burešově, děti a matky z Charitního domova pro matky s dětmi 
v tísni a širokou veřejnost.

divadla, filharmonie� � 
 ■MĚSTSKÉ DIVADLO 

Tř. T. Bati 4091/32, tel. 577 636 207, www.divadlozlin.cz,  
e-mail: prodej@divadlozlin.cz (Θ NEVHODNÉ PRO DĚTI)

VELKÝ SÁL
1. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sk. 10
17. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .sk. 6
TOM STOPPARD: NA FLÁMU
Aneb jak prožít naplno jeden bláznivý den ve Vídni.

2. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . premiéra
VÁNOČNÍ KONCERT ORCHESTRU VÁCLAVA HYBŠE
Se zpěvačkou Yvonne Přenosilovou a dalšími zpěváky.

3. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . sk. P- premiéra
GEORGES FEYDEAU: BROUK V HLAVĚ
Ejhle šle a je zle. Nejlepší komedie.

4. prosince v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
WIND MUSIC SHOW
Orchestr v pohybu - vánoční koncert Sdružení dechového orchestru 
mladých

5. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
CARLO GOLDONI: SLUHA DVOU PÁNŮ
Komedie o tom, jak filuta a smolař Truffaldino v podání R. Krále 
sloužil dvěma pánům.

6. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . derniéra, Θ
LARS VON TRIER: KDO JE TADY ŘEDITEL?
Komedie s Gustavem Řezníčkem a Radoslavem Šopíkem.

Jubilanti nad 90 let
Biernatová Marie
Daňková Marie
Hofmanová Anna
Holubová Anastazie
Chytilová Valerie
Jeřábková Božena
Košůtková Františka
Kusáková Anna
Laurenčíková Ště-
pánka
Maňásková Věra
Mařasová Hedvika
Malachová Františka
Mlýnková Drahomíra
Opletalová Anežka

Pražan Stanislav
Schindler Zdeněk
Snopek Ladislav
Stodolová Milada
Stojanová Alice
Stráníková Marie
Šmídová Anna
Trlifajová Marie
Úlehlová Antonie
Urbanová Marie
Zabloudil Vladislav
Zapletal Miloslav
Zezulka Vojtěch
Zlámalová Anežka
Žídková Emilie

Vítání dětí do života
 ■ 14. října 2011

Emil Bartoš, 25. 3. 2011, Modrá, Kudlov
Klára Huňová, 31. 3. 2011, Mostní
Julie Vrbová, 17. 4. 2011, Rybníčky, Kudlov
Daniel Gonzalez, 19. 4. 2011, Voženílkova
Tomáš Pleva, 2. 5. 2011, Kamenná
Tereza a Veronika Mikoškovy, 2. 5. 2011, 
Nadhumení
Martina Manďáková, 3. 5. 2011, Horní konec, 
Velíková
Michael Příkazský, 5. 5. 2011, Podlesí
Lubomír Klímek, 6. 5. 2011, Budovatelská
Julie Hudecová, 6. 5. 2011, L. Košuta
Tomáš Exel, 7. 5. 2011, Na Honech
Markéta Perničková, 8. 5. 2011, Zelinova
Veronika Doleželová, 8. 5. 2011, Valachův žleb
Nela Holbová, 9. 5. 2011, Zelinova
Diana Přibylová, 10. 5. 2011, Voženílkova
Viktorie Havelková, 21. 9. 2011, Zálešná

 ■ 21. října 2011
Tobiáš Norek, nar. 19. 4. 2011, Sv. Čecha
Lukáš Kulhánek, nar. 30. 4. 2011, Klabalská
Lukáš Müller, nar. 2. 5. 2011, Sokolská
Elena Dvořáková, nar. 18. 5. 2011, M. Knesla
Natálie Ladmová, nar. 11. 5. 2011, Slunečná
Samuel Habrovanský, 12. 5. 2011, Březnická
Václav Knot, nar. 15. 5. 2011, Luční
Veronika Láčíková, nar. 16. 5. 2011, Na Honech
Erik Blaha, nar. 16. 5. 2011, tř. Svobody
Eva Zahálková, nar. 17. 5. 2011, Slunečná
Richard Šimr, nar. 19. 5. 2011, Věžové domy

Poděkování
Odbor kanceláře primátora děkuje dob-
rovolným spolupracovníkům, kteří ve svém 
volném čase pomáhají s přípravou a předáním 
dárků jubilantům města Zlína. V letošním 
roce navštívilo 74 dobrovolníků celkem 1 690 
spoluobčanů. Dárek, kytičku a přání obdrží 
od města každý občan žijící ve Zlíně u příležitosti 
životních výročí 75, 80, 85, 90 a více let.



27

 přehled akcí v prosinci přehled akcí v prosinci kultura
7. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .sk. 2
8. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .sk. 3
22. prosince v 10 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
30. prosince v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sk. R1
GEORGES FEYDEAU: BROUK V HLAVĚ

9. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .sk. 7
21. prosince v 10 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
MOZART, KLUKA, MOLIÈRE, VESELÝ: JUAN
Muzikálová podoba opery Don Giovanni s použitím překladu Jaro-
míra Nohavici.

10. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KONCERT - 4TET
Jiří Korn, Jiří Škorpík, Dušan Kollár, David Uličník

11. prosince ve 14.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . premiéra
13. prosince v 10 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
26. prosince ve 14.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
O PERNÍKOVÉ CHALOUPCE ANEB JENOM JAKO
Úspěšná pohádka s písničkami nejen pro nejmenší se na zlínské 
jeviště vrací po šesti letech.

12. prosince v 10 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VLASTIMIL PEŠKA: ČUČUDEJSKÉ POHÁDKY
Známé pohádky v exotickém prostředí.

12. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .derniéra
NIKOLAJ VASILJEVIČ GOGOL: ŽENITBA
Bláznivá komedie o podivných námluvách.

13. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .sk. 1
16. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .sk. 4
PETER SHAFFER: ČERNÁ KOMEDIE

14. prosince v 10 a ve 14.30 hod. . . . . . . . . . .host, sk. 12
15. prosince v 10 a ve 14.30 hod. . . . . . . . . . .host, sk. 14
JAGABABA A TŘI LOUPEŽNÍCI
Pohádkový muzikál; Na rozhraní Praha

16. prosince v 10 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
JOZEF KRASULA: KDYŽ UŽ ČLOVĚK JEDNOU JE…
V+W na cestě vlastním životem, klaunská dvojice a její odvrácená 
tvář.

18. prosince ve 14.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sk. 19
DANA BARTŮŇKOVÁ: ČERTŮV ŠVAGR
Divadelní společnost Julie Jurištové Praha.

19. prosince v v 10 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KAREL ČAPEK: VĚC MAKROPULOS
Nesmrtelná detektivní komedie s Evou Daňkovou v hlavní roli.

19. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Θ
JIŘÍ KŘIŽAN: JE TŘEBA ZABÍT SEKALA
Nebudeš souzen za to, kdo jsi, ale jaký jsi. Drama podle slavného 
filmu.

20. prosince v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ISTVÁN ÖRKÉNY: KOČIČÍ HRA
Slavná tragikomedie o umění žít navzdory osudu. Po představení 
autogramiáda M. Marcilisové a J. Tomečkové na jevišti.

28. prosince v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . host, sk. 9
FRANZ LEHÁR: GUIDITTA/ SK. 9 
Temperament, vášeň a láska v operetním provedení.
Slezské divadlo Opava

31. prosince v 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SILVESTROVSKÝ VEČER V DIVADLE
Komedie Brouk v hlavě v silvestrovské úpravě, jak už ji nikdy neuvi-
díte. Po představení raut. Přijďte na poslední den v roce do divadla 
a připijte si sektem na nový rok!

DÍLNA 9472
divadelní a hudební klub

1. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . host
SUCHÝ, ŠLITR, SEMAFOR
Uvádí Jiří Černý

2. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
25. prosince v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KAREL SEMERÁD: MADAM PIAF
Život a písně nejslavnější šansoniérky všech dob v podání Heleny 
Čermákové.

5. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . host
KOMEDIOMAT
Improvizační show plná originálních her a scének. Účinkuje mimo 
jiné i zlínský herec R. Blumaier a doplní ho další člen MDZ P. Vacek

6. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KONCERT VÁCLAVA KOUBKA
Originální písničkář, spisovatel, herec a režisér s harmonikou.

8. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . host
JAN KRAUS: NAHNILIČKO
Představení studentů 3. ročníku ZSVOŠU.

9. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . host
KÁČE
Divadlo MANDRAGORA, představení studentů 3. ročníku ZSVOŠU
Příběh na motivy H. CH. Andersena z pohledu mladé generace

10. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
28. prosince. v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
A. LONG, D. SINGER, J. WINFIELD: SOUBORNÉ 
DÍLO WILLIAMA SHAKESPEARA VE 120 
MINUTÁCH
Shakespeare a jeho hry mnoha žánry, s úsměvem na rtech, s nad-
hledem a humorem.

13. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . host
NA MIKROFON
Stand-up comedy, žánr, který možná znáte z pořadu Na stojáka
Zkušení stand-up komici z Brna a okolí se ale jen tak nevystřílí.

15. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KONCERT - ZRNÍ
Česká alternativní rocková hudební skupina z Kladna.

16. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KONCERT: KULA PIKLE
Sub-rock, chytrá a chutná míchanice rocku, funku, alternativy 
a mrazivě úsměvných textů, servírovaná čtveřicí věkově rozdílných 
mladých mužů

17. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KONCERT: HUSO
Hudební a slovní smršť, originální dvojice muzikantů harmonika & 
klarinet, řičný zpěv, a spousta chytré legrace.

18. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . host
KDYŽ SE ZHASNE
Mrazivá komedie má jasný cíl: knock-outovat bránice diváků.
Divadlo do houslí Brno.

20. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SDÍLENÍ: TALK SHOW ŘEDITELE DIVADLA
Hosty budou Petr Pivoňka, Ivan Fišar a další duchovní ze Zlína.

21. prosince v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VÁNOČNÍ TRŽIŠTĚ
Vstup volný. Přijďte si vydražit spolu s herci svůj dárek k vánocům 
a ochutnat vynikající punč.

22. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KONCERT: UŽ JSME DOMA
Experimental-punk, česká rocková avantgarda UJD v nové sestavě - 
na postu bicích se představí Jaroslav Noga!

STUDIO Z
13. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PER OLOV ENQUIST: BLANCHE A MARIE
O lásce k chemii a chemii lásky.

14. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VILIAM KLIMÁČEK: KOMUNISMUS
Místo: ČSSR, datum 14. února 1984, večer.

20. prosince v 10 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ROSTISLAV POSPÍŠIL: JAK SI SPOLU HRÁLI
Hravá pohádka o kamarádství pro nejmenší aneb co se škádlívá, 
rádo se mívá.

27. a 29. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PAUL PÖRTNER: SPLAŠENÉ NŮŽKY
Komedie s detektivní zápletkou, v níž detektivem jsou i diváci.

 ■MALÁ SCÉNA ZLÍN
Štefánikova 2987, www.malascenazlin.cz, tel. 776 575 307

7. prosince v 19.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . sál Malá scéna
PODIVNÉ ODPOLEDNE DR. ZVONKA BURKEHO
Absurdní groteska o jednom podivném odpoledni, kdy je ve skříni 
více mrtvých, než by člověk čekal! 

9. , 15. a 27. prosince v 19.30 hod. . . . premiéra, sál Malá 
scéna
ŽENY ANEB MY JSME VŠICHNI PRINCEZNA
Konverzační, situační, absurdní komedie ze života zlínských třicátnic.

10. prosince v 19.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . sál Malá scéna
NEBEZPEČNÉ VZTAHY
Hra, po které dáte přednost sexu před láskou. 

16. prosince v 19.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . sál Malá scéna
PAN KOLPERT
Komediální thriller plný akce, humoru i brutality.

Krátce
 ■ Pozvání k vánočnímu stromečku 
v přírodě

Cvičitelé odboru ASPV SK Zlín zvou všechny 
děti v doprovodu rodičů na tradiční „Vánoční 
stromeček v přírodě“. Ten letošní se uskuteč-
ní 14. prosince od 16.30 hodin v prostoru Po-
hádkového lesa na Podlesí V. Cesta ke stro-
mečku bude označena od konečné zastávky 
MHD na Kocandě. Organizátoři doporučují 
vzít s sebou prskavky, nadílku pro zvířátka 
a pro sebe něco dobrého na opečení. Oheň 
bude připraven u ozdobeného stromečku 
a u jesliček. 

 ■ Jiří Severin dostal cenu
Jiří Severin se stal držitelem letošní prestiž-
ní ceny Zlínského kraje PRO AMICIS MUSAE 
za významný přínos kultuře regionu. 
Jiří Severin, který byl v letech 2000 až 2004 
první radním Zlínského kraje zodpovědným 
za kulturu a památkovou péči, cenu dostal 
za svou celoživotní publicistickou, publi-
kační, scénáristickou a organizační práci, 
za propagaci kultury Zlínského kraje v za-
hraničí a za autorský podíl na významných 
projektech, především Muzeu lidových pále-
nic ve Vlčnově. Přidal se tak do řady držitelů 
ocenění „pro přátele múz“, jimiž se před ním 
stali Karel Pavlištík, Pavel Hejcman, Mojmír 
Trávníček, Josef Jančář, Otmar Oliva a Helena 
Chybová. Jiří Severin je mimo jiné předseda 
Redakční rady Magazínu Zlín.

 ■ Dívčí kvarteto i trio zaujala
Významného úspěchu dosáhly dva komorní 
soubory ZUŠ Harmonie Zlín na 18. ročníku 
mezinárodní interpretační soutěže „Karel 
Ditters z Dittersdorfu a hudební klasicismus“ 
ve Vidnavě. „Pod vedením učitelky Skopalo-
vé obsadilo Dívčí trio zobcových fléten druhé 
místo. Mladší Dívčí kvarteto zobcových fléten 
získalo 1. místo a ocenění Laureát soutěže,“ 
sdělila Alena Frýdlová, ředitelka ZUŠ Harmo-
nie Zlín.

 ■ Na Silvestra do divadla
Nečekaný průběh bude mít silvestrovské 
představení komedie Brouk v hlavě Georgese 
Feydeaua, kterou pro své diváky připravuje 
Městské divadlo Zlín. V režii Petra Veselého 
bude publiku poprvé představena na premié-
ře v sobotu 3. prosince, silvestrovská úprava 
ale bude ještě o něco bláznivější než klasické 
představení. V sobotu 31. prosince diváky na-
víc čeká bohatý raut se sektem ve foyer. Sil-
vestr v divadle začíná v 18.00.
O skvělou zábavu a neuvěřitelný večer ve zlín-
ském divadle se poslední den v roce v lechtivé 
komedii plné záměn, omylů a nedorozumění 
postará patnáct herců i další pracovníci diva-
dla. Fórky a blázniviny prostě k Silvestru ne-
odmyslitelně patří. 
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18. prosince v 15.30 hod. . . . . . . derniéra, sál Malá scéna
PEJSEK A KOČIČKA TROCHU JINAK

20. prosince v 19.30 hod. . . . . . . derniéra, sál Malá scéna
DODO GOMBÁR: MEZI NEBEM A ŽENOU
Muž a žena ve všech polohách.

21. prosince v 19.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . sál Malá scéna
TŘI V TOM

26. prosince v 15.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . sál Malá scéna
KOCOUR V BOTÁCH
Příběh mlynářova syna Petra, který po smrti otce zdědí jen černého 
kocourka,který svému pánovi svým důvtipem dopomůže ke štěstí.

28. prosince v 19.30 hod. . . . . . . . . derniéra, Komorní sál
VÝROČÍ
Prostoduchá taškařice o jednom manželském výročí

29. prosince v 19.30 hod. . . . . . . . . derniéra, Komorní sál
ODJEZDY VLAKŮ
HIT od Petra Zelenky, režiséra filmů Knoflíkáři, Rok ďábla, Příběhy 
obyčejného šílenství a Karamazovi. Naturalistické komediální dra-
ma o hysterii herců ve všech jejích podobách.

 ■ FILHARMONIE BOHUSLAVA MARTINŮ
Kongresové centrum Zlín
tel. 577 005 742, 734 641 782, www.filharmonie-zlin.cz,
e-mail: pokladna@filharmonie-zlin.cz; po - čt 10.30 – 17.30 hod.

1. prosince v 19 hod. . . . . . . Kongresové centrum Zlín/ C3
2. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . .Kongresové centrum Zlín
SYMPHONIC QUEEN
Sólisté: Hana Škarková, soprán, Marek Olbrzymek, tenor, 
Q Vox: Petr Julíček, tenor, Tomáš Badura, tenor/baryton, Tomáš 
Krejčí, baryton, Aleš Procházka, bas,
Jiří Sova, kytara. Dirigent a moderátor: Miloš Machek

8. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Velký sál/A2
VÝROČÍ GUSTAVA MAHLERA
V. Riedlbauch: Smrtelná ronda
J. Suk: Fantazie g moll, op. 24
G. Mahler: Symfonie č. 1 D dur 
Sólistka: Martina Bačová, housle. Dirigent: Stanislav Vavřínek

8. prosince v 15.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . Velký sál/D1
PŘEDVÁNOČNÍ KONCERT PRO RODIČE S DĚTMI 
- SANTA CLAUS 
Rolničky, Jak jsi krásné neviňátko, Nesem Vám noviny, Půjdem spo-
lu do Betléma ad.
Sólisté: Zuzana Pálenská, soprán, Barbora Kadlčíková, mezzosop-
rán, Martin Šujan, bas, Vladimír Vodička, flétna
Spoluúčinkuje: Moravské děti - Holešovský dětský sbor, sbormistr: 
Lenka Polášková. Dirigent a moderátor: Miloš Machek

15. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Velký sál/B3
PŘEDVÁNOČNÍ KONCERT
J. S. Bach: Vánoční oratorium, BWV 248
Sólisté: Kateřina Šmídová, soprán, Barbora Polášková, alt, Petr 
Martínek, tenor, Michal Kubečka, bas
Spoluúčinkuje: Akademický sbor Žerotín, sbormistr: Pavel Koňárek
Dirigent: Ulrich Backofen, Německo 

22. prosince v 19 hod. . . . . . . . . .Kongresové centrum Zlín
VÁNOČNÍ KONCERT
J. J. Ryba: Česká mše vánoční
L. Fišer: České vánoční koledy
Sólisté: Anna Trahová, soprán, Jarmila Kosinová, alt, Josef Zedník, 
tenor, Pavel Švingr, bas
Spoluúčinkuje: Moravské děti – Holešovský dětský sbor, sbormistr: 
Lenka Polášková
Pěvecký sbor Masarykovy univerzity, sbormistr: Michal Vajda
Dirigent: Marek Štilec

galerie � � � � � � � � � � � � � 
 ■ALTERNATIVA

Osvoboditelů 3778, 577 018 162, 604 220 473, www.zlin.eu, 
e-mail: alternativa@muzlin.cz
Po - pá 8 – 12 a 13 - 17, so 10 – 16 hod.

6. - 23. prosince mimo 8. a 16. prosince . . . . . . . . . . . . . . .
2. - 14. ledna  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
6. prosince v 17 hod. vernisáž  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VÝSTAVA - NADĚŽDA ČANČÍKOVÁ - OHLÉDNUTÍ
Výstava je věnována významnému životnímu jubileu autorky. Na vý-
stavě jsou prezentovány grafiky a kresby, které vznikaly v průběhu 
posledních dvou desetiletí. Ať už je inspirací příroda nebo např. Starý 
zákon, vystavená díla nemají ilustrativně zobrazující charakter. Pro-
střednictvím symbolů přinášejí obecná i osobně intimní sdělení.

9. prosince v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  vstup volný
KONCERT - ZUŠ JIŽNÍ SVAHY

12., 13., 14. a 15. prosince v 16 a v 17.30 hod. . . . . . . . . .
VÁNOČNÍ KONCERTY HUDEBNÍ ŠKOLY YAMAHA

 ■ART GALERIE ZLÍN
T. Bati 56, www.pavezkadesign.cz, tel. 603 271 434
Po – st 12 – 20 hod., čt 10 – 17 hod., pá 12 – 17 hod.

do 6. prosince . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PŘEDVÁNOČNÍ OHLÉDNUTÍ
Prodejní výstava uměleckých děl od autorů, kteří zde již vystavovali.

 ■KRAJSKÁ GALERIE VÝTVARNÉHO 
UMĚNÍ VE ZLÍNĚ

Dům umění, nám.T.G.Masaryka 2570, tel. 577 210 662,  
www.kgvu.zlin.cz Út - Ne 9 - 17 hodin, čtvrtky do 18 hod.  
První neděle v měsíci vstup zdarma.

do 29. ledna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Dům umění
PLZEŇSKÁ PĚNA
Současná výtvarná scéna Plzně a okolí.

do 29. ledna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . zlínský zámek
ADOLF KAŠPAR

stále  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . zlínský zámek
ČESKÉ UMĚNÍ 19. A 20. STOLETÍ ZE SBÍREK 
KRAJSKÉ GALERIE VÝTVARNÉHO UMĚNÍ 
VE ZLÍNĚ

 ■ART & BOOKS GALLERY
12. budova Svitu, www.artbooksgallery.cz, info@artbooksgallery.cz
Po-pá 8 – 17 hod, so 9 – 12 hod

do 31. prosince. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ANDĚLÉ NAD ZLÍNEM
Obrazy a grafika s andělskou tematikou
Svícny, zvonky, doplňky – originální keramika českých výtvarníků, 
ručně malované baňky, svíčky, šperky, obrazy, grafika, kresba.

 ■GALERIE KABINET T.
32. budova továrního areálu Svit, www.kabinett.cz st - pá 14 - 18 hod.

do 2. prosince . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
DOMINIK LANG: MÍSTNÍ MUZEUM

14. prosince – 20. ledna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
14. prosince v 17 hod. vernisáž  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
JIŘÍ PETRBOK: PORTFOLIO 2

muzeum  � � � � � � � � � � � 
 ■MUZEUM JIHOVÝCHODNÍ MORAVY 
VE ZLÍNĚ

Soudní 1, tel. 577 004 611; fax 577 004 632 www.muzeum-zlin.cz
propagace: Hana Čubanová, e-mail: h.cubanova@muzeum-zlin.cz, 
tel. 577 004 626, expozice: tel. 577 004 611; 577 004 635
Út - pá 9 - 12; 13 – 17 hod., so, ne, svátky 10 – 12 a 13 – 17 hod.
DOPROVODNÉ PROGRAMY K VÝSTAVÁM PRO DĚTI A MLÁDEŽ
e-mail: objednavky.skoly@seznam.cz, tel. 577 004 620.

stále . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Pamětní síň Františka Bartoše

PAMĚTNÍ SÍŇ FRANTIŠKA BARTOŠE 

S INŽENÝRY HANZELKOU A ZIKMUNDEM PĚTI 
SVĚTADÍLY

ZLÍNSKÉ FILMOVÉ STUDIO OD REKLAMY  
K TVORBĚ PRO DĚTI 

1. prosince - 29. dubna . . . . . . . . . . . . . hlavní výstavní sál
1. prosince v 17 hodin vernisáž  . . . . . . hlavní výstavní sál
HRAČKY ZE STARÉ PŮDY
Hračky ze sbírkového fondu muzea.

Do 22. ledna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . malý výstavní sál
BOHATSTVO STOROČÍ
Výstava Bohatstvo storočí, kterou připravilo Hornonitrianské múze-
um v Prievidzi, představuje mince z období, kdy byly naše země sou-
částí habsburské monarchie (1526 - 1918).

8. prosince – 8. ledna . . . . . . . . . . . . . . . spojovací chodba
MOTÝLÍ EFEKT
Stejně jako může mávnutí křídel jednoho motýla způsobit vichřici 
na druhé straně zeměkoule, může i malá pomoc změnit život ohro-
ženého dítěte. Galerie RATOLEST BRNO se věnuje podpoře mladého 
umění a současně pomoci dětem a mladým lidem v tíživé životní 
situaci. Všechna díla nabízená galerií jsou aktuální a dostupná.

HRAD MALENOVICE
Luděk Bubeník, tel. 577 103 379; www.muzeum-zlin.cz, e-mail: 
kastelan.malenovice@seznam.cz. so, ne 10-16 hod., út – pá

Krátce
 ■ Divadelní představení pro seniory

V úterý 25. října uspořádalo naše město pro 
zlínské seniory zdarma již třetí divadelní před-
stavení. Přítomní hosté zhlédli Gogolovu „Že-
nitbu“ v podání výborných herců Městského 
divadla ve Zlíně. Přítomné hosty přivítal ře-
ditel divadla, Petr Michálek, a náměstek pri-
mátora pro oblast sociální, Miroslav Kašný, 
který ocenil pět aktivních zlínských seniorů. 
Vyznamenanými byli: Anna Vařáková (za dlou-
holetou činnost pro seniory v Oblastním spol-
ku Českého červeného kříže Zlín - ošetřova-
telská a pečovatelská služba, Klub zdravých 
seniorů), Marie Skoumalová (za dlouholetou 
činnost pro občany s Parkinsonovou cho-
robou včetně jejich rodinných příslušníků, 
převážně seniorského věku, ve Společnosti 
Parkinson – pobočka Zlín, a za aktivní účast 
v pracovní skupině při plánování sociálních 
a souvisejících služeb ve Zlíně), Milada Ne-
troufalová (za dlouholetou práci pro občany 
se zdravotním postižením převážně senior-
ského věku ve Svazu tělesně postižených ČR, 
o. s. – okresní organizace Zlín, a za aktivní 
účast v pracovních skupinách při plánování 
sociálních a souvisejících služeb ve Zlíně), Jo-
zef Bureš (za dlouholetou práci pro občany se 
zdravotním postižením převážně seniorského 
věku ve Svazu tělesně postižených ČR, o.s. 
– místní organizace Zlín, a za aktivní účast 
v pracovních skupinách při plánování sociál-
ních a souvisejících služeb ve Zlíně) a Ludmila 
Pelechová (za dlouholetou činnost pro seni-
ory v Klubu učitelů a pracovníků ve školství). 

 ■ Setkání bývalých učitelů se vydařilo
Vzpomínky na práci s dětmi, na chvíle společ-
ně strávené při sportovních akcích a výletech 
s žáky, vzpomínky na zájezdy a spousty jiných 
vzpomínek byly nejčastějšími tématy rozho-
vorů na setkání bývalých učitelů 1. základní 
školy Emila Zátopka Zlín.
Mimořádného setkání, které se uskutečnilo 
19. října, se zúčastnilo 37 bývalých pedago-
gů, mezi nimi i bývalí dlouholetí ředitelé školy 
Jan Procházka i František Hnízdil, kronikář 
města Zlína pan Bohumil Galásek a spousta 
dalších učitelských osobností.
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3. prosince 10 – 16 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VÁNOČNÍ JARMARK NA HRADĚ

OBUVNICKÉ MUZEUM
Budova č.1, v těsné blízkosti autobusového nádraží Housa Car
Mgr. Miroslava Štýbrová, tel. 577 522 225; fax: 577 522 232, 
e-mail: m.stybrova@seznam.cz, www.muzeum-zlin.cz
Út - pá 9 - 12, 13 - 17 hod., so, ne, svátky: 10 - 12, 13 - 17 hod.

do 31. ledna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SVATBY NAŠÍ BÁBY
Malá výstavka svatebních šatů šedesátých let.

KLUB PŘÁTEL VÝTVARNÉHO UMĚNÍ A KNIHY
Pavla Hradilová, tel. 608 741 563

6. prosince v 17 hod. . . . . . . . . . . . přednáškový sál muzea
ZA TURKA PROVDANÁ
Přednáška PhDr. Blanky Petrákové o válkách s Turky.

13. prosince v 17 hod. . . . . . . . . . . přednáškový sál muzea
ANTICKÝ ŘÍM
Přednáší Bc. Šárka Repíková.

20. prosince v 17 hod. . . . . . . . . . . přednáškový sál muzea
KAVÁRNIČKA
Vystoupí přední představitel současné české prózy Antonín Bajaja.

krajská knihovna � � � � 
 ■KRAJSKÁ KNIHOVNA F. BARTOŠE

tř. Tomáše Bati 204, Zlín, P.B. 58, tel.: 577 210 018
info@kfbz.cz, www.kfbz.cz
21., 24. – 26., 31.prosince a 1. ledna knihovna uzavřena.

7. prosince v 17 hod. . . . . . . . . . . . . sálek hudebního odd.
VÁNOČNÍ ŘETĚZ – ČTENÍ INSPIROVANÉ VÁNOCEMI
Čtení knih, vystoupení žáků ZUŠ Zlín, prodejní výstavka výrobků 
Centra služeb postiženým Zlín.

20. prosince ve 14 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . odd. pro děti
BAREVNÉ VÁNOCE
Vánoční výtvarná dílna, v níž si nejen děti mohou zhotovit zajímavé 
vánoční dekorace.

Prosinec  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .ústřední knihovna
ZIMNÍ MALOVÁNÍ – VÝSTAVA ZUŠ ZLÍN-JIŽNÍ 
SVAHY

Prosinec  . . . . . . . . . . . . . . . . Obvodní knihovna Jižní Svahy
POD BETLÉMSKOU HVĚZDOU – VÝSTAVA ZUŠ 
ZLÍN-JIŽNÍ SVAHY

Prosinec  . . . . . . . . . . . . . . . .Obvodní knihovna Malenovice
INSPIRACE JIŘÍM TRNKOU – VÝSTAVA ZUŠ ZLÍN-
MALENOVICE

Prosinec  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Obvodní knihovna Díly
DĚTI A POHÁDKA – VÝSTAVA MŠ TŘ. TOMÁŠE 
BATI (MORÝSOVY DOMY)

5., 6. a 8. prosince 10 – 12 hod.  . . . . Vzdělávací centrum
INTERNET PRO ZAČÁTEČNÍKY
Tel. 577 210 018, linka 126 nebo 122,e-mail: ucebna@kfbz.cz

12., 13. a 15. prosince 10 – 12 hod. . Vzdělávací centrum
ELEKTRONICKÁ POŠTA A KOMUNIKACE PŘES 
INTERNET
Tel. 577 210 018, linka 126 nebo 122,e-mail: ucebna@kfbz.cz

základní  
umělecké školy  � � � � �  

 ■ZUŠ ZLÍN
Štefánikova 2987, tel. 577 210 008, www.zus.zlin.cz

5. prosince v 17.30 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . .Komorní sál
MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA

7. prosince v 17.30 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . .Komorní sál
VÁNOČNÍ BESÍDKA

12. a 19. prosince dopoledne pro školy . . . sál Malá scéna
M. D. POLÍNEK: MUZICOOL – MUZIKÁL 
LITERÁRNĚ-DRAMATICKÉHO OBORU

13. prosince v 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . radnice
VELKÝ VÁNOČNÍ KONCERT

14. prosince v 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . sál Malá scéna
VÁNOČNÍ KONCERT

14. prosince v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . foyer školy
„MOŽNOSTI PAPÍRU“ - VERNISÁŽ VÝSTAVY ŽÁKŮ 
VÝTVARNÉHO OBORU

16. prosince v 16.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . .Komorní sál
VÁNOČNÍ ZASTAVENÍ S CIMBÁLEM

do 15. prosince  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . foyer školy
VÝSTAVA UČITELŮ VÝTVARNÉHO OBORU: 
UČITELÉ SE PŘEDSTAVUJÍ 

 ■ZUŠ ZLÍN - JIŽNÍ SVAHY
Okružní 4699, tel. 577 143 767, 734 446 001, 
www.zuszlin.inext.cz, e-mail: info@zusokruzni.cz

prosinec  . . . . . . . . . . . . . . . . . knihovna na Jižních Svazích
POD BETLÉMSKOU HVĚZDOU
Výstava výtvarných prací.

prosinec  . . . . . . . . . . . . . . . . .krajská knihovna Fr. Bartoše
ZIMNÍ MALOVÁNÍ
Výstava výtvarných prací.

9. prosince v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Alternativa
HUDEBNÍ PODVEČER S FLÉTNAMI A ZPĚVEM

10. prosince v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . kostel Jižní Svahy
ADVENTNÍ KONCERT
Charitativní sbírka letos pro Dětský domov Lazy.

11. prosince v 16 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . Malá scéna Zlín
VÁNOČNÍ BESÍDKA DĚTSKÝCH FOLKLORNÍCH 
SOUBORŮ

15. prosince 15 – 18 hod.. . . . . . . . . . . . . . . prostory školy
VÁNOČNÍ ODPOLEDNE VE VÝTVARCE
Výstava výtvarných prací, modelování z hlíny pro rodiče a děti 

Půjdem spolu do divadla...
RADOVAN KRÁL
HEREC  MĚSTSKÉHO  DIVADLA  ZLÍN
ČTYŘNÁSOBNÝ  DRŽITEL  CENY  APLAUS

DARUJTE DIVADLO. www.divadlozlin.cz

5  PŘEDSTAVENÍ  POUZE  ZA  650 Kč
+  BONUS  =  SLEVA  45 %
ROMANCE  PRO  KŘÍDLOVKU | BÁSNICKÁ  HRA | ORESTEIA | ANTICKÝ  MÝTUS
ŠKOLA  ZÁKLAD  ŽIVOTA | MUZIKÁL | SEN  NOCI  SVATOJÁNSKÉ | KOMEDIE
+ 1  KOMEDIE  JAKO  PŘEKVAPENÍ
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kultura  přehled akcí v prosinci
19. prosince v 18.00 hod  . . . . . . . . . . . . . . . . .  Alternativa
ŽÁKOVSKÝ KONCERT

 ■ZUŠ ZLÍN-MALENOVICE
Tel. 577158412, 731651356, www.zusmalenovice.cz

6. prosince v 17.30 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . .Zrcadlový sál
ŽÁKOVSKÝ KONCERT

7. prosince v 9.30 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Burešov
20. prosince v 17.30 hod. . . . . . . . . . . . .kostel Malenovice
ADVENTNÍ KONCERT

prosinec  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vestibul výtvarného oboru
VÝSTAVA: INSPIRACE J. TRNKOU

prosinec, leden . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vestibul 11. ZŠ
VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ ŽÁKŮ II. STUPNĚ STUDIA 
VÝTV. OBORU

prosinec  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Knihovna Malenovice
VÝSTAVA: VÁNOČNÍ ČAS

prosinec, leden . . . . . . . . . . . . . . . .kino Květen Malenovice
VÝSTAVA: VÝTVARNÉ PROJEKTY

 ■ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA 
MORaVa

Kotěrova 4395, 760 01 Zlín, tel. 577 018 897, 
e-mail: zusmorava@seznam.cz, www.zusmoravazlin.cz 

 ■ZUŠ HARMONIE
B. Němcové 258, tel. 577 221 330, e-mail: info@zus-harmonie.cz, 
www.zus-harmonie.cz

6. prosince v 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . radnice
MIKULÁŠSKÝ KONCERT

18. prosince v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . kostel Jižní Svahy
VÁNOČNÍ KONCERT

21. prosince v 17 hod. . . . . . . . . . . . balkon ZUŠ Harmonie
VÁNOČNÍ KOLEDOVÁNÍ POD ŠIRÝM NEBEM

děti, mládež, rodina� �  
2. a 16. prosince  . . . . . . . . Salesiánský klub mládeže Zlín
NEALKODISKOTÉKY
Tel. 577 243 009, www.zlin.sdb.cz

3. prosince 9.30 – 15 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Galaxie
NÁVŠTĚVA MIKULÁŠE A MIKULÁŠSKÁ TVOŘIVÁ 
DÍLNA PRO DĚTI OD 6 LET 
Tel. 571 118 980, www.galaxiezlin.cz

4. prosince . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . hotel Moskva
MIKULÁŠSKÁ DISKOTÉKA
Více na tel. 577 218 708, www.idomino.eu.

5. prosince v 16 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Slunečnice
MIKULÁŠ PRO VEŘEJNOST
www.slunecnice.us, tel. 577 019 912

7. prosince ve 14 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Slunečnice
DÍLNIČKY PRO VEŘEJNOST - VÝROBA 
VÁNOČNÍCH PŘÁNÍ
www.slunecnice.us, tel. 577 019 912

8. prosince 10 – 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . Slunečnice
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, PRODEJ VÁNOČNÍCH 
VÝROBKŮ
www.slunecnice.us, tel. 577 019 912

9. prosince od 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Galaxie
NOC V GALAXII PRO DĚTI OD 6 LET
Tel. 571 118 980, www.galaxiezlin.cz

9. prosince 14.30 – 17.30 hod.  . .Sarkander, Divadelní ul.
MALOVÁNÍ A BATIKOVÁNÍ NA HEDVÁBÍ V PÁTEK
E-mail: sarkander.akce@seznam.cz, tel. 575 570 295.

10. prosince ve 14.30 hod. . . . . . . . Kamarád Nenuda, DK
KOUZLO VÁNOC
Vystoupení dětí s vánoční tematikou a malé vánoční tvoření. www.
nenuda.eu. 

10. prosince v 15 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Galaxie
RODINNÉ ZÁVODY NA JEZDÍTKÁCH
Tel. 571 118 980, www.galaxiezlin.cz

13. prosince od 15.30 hod. . . . . . . . . . Centrum pro rodinu
TVOŘIVÉ ODPOLEDNE – ŠPERKY Z FIMO HMOTY
Tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz , e-mail: cpr@cpr-zlin.cz

14. prosince ve 14 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
DÍLNIČKY PRO VEŘEJNOST - PRÁCE 
S KERAMICKOU HLÍNOU
www.slunecnice.us, tel. 577 019 912

18. prosince v 10 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . Malá scéna Zlín
VÁNOČNÍ PÁSMO
divadelní vystoupení dětí, vánoční slovo, koledy. www.cbzlin.cz

18. prosince v 10 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Velké kino
MICHAL NESVADBA - VÁNOČNÍ MICHALŮV SALÁT
Tel. 577 432 420, www.pragokoncert.com

22. prosince . . . . . . . . . . . . Salesiánský klub mládeže Zlín
VÁNOČNÍ BESÍDKA V KLUBU
Tel. 577 243 009, www.zlin.sdb.cz

Po 16 – 18 hod. . . . . . . . . . . . .ul. Dětská 4698 (areál MŠ)
ÚŽASŇÁCI
Kroužek pro hyperaktivní děti ve věku 4 – 7 let.
Tel. 577 218 708, www.idomino.eu.

29. prosince ve 14 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Galaxie
ZÁVODY DĚTÍ I DOSPĚLÝCH NA HOROLEZECKÉ 
STĚNĚ
Tel. 571 118 980, www.galaxiezlin.cz.

kurzy, zápisy� � � � � � � � 
19. prosince 16 – 18 hod. . . . . . . . . . . Centrum pro rodinu
KURZ ŠÁTKOVÁNÍ – NOŠENÍ DĚTÍ V ŠÁTCÍCH
Na kurz je nutné se přihlásit.  
tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz , e-mail: cpr@cpr-zlin.cz

10. prosince . . . . . . . . . . . . . . . Hotel Lázně- Zlín, Kostelec
KURZ VÝKLADU KARET SE SIMONOU KRÁLOVOU
Tel. 777 893 315

senioři � � � � � � � � � � � � � 
2. prosince 9 – 11 hod. . . . . . . . . . . . . Centrum pro rodinu
PREZENTACE PROGRAMU KLUBU AKTIVNÍCH 
SENIORŮ (KLAS)
Program nabízí informace v oblastech tréninku paměti, procvičová-
ní motoriky, získávání nových podnětů v aktivním stáří. Jsou zváni 
všichni se zájmem o tuto problematiku.
Tel. 732 376 193, www.cpr-zlin.cz , e-mail: cpr@cpr-zlin.cz

 ■KLUB SENIORŮ U MAJÁKU 
K Majáku 5005
po od 14.30 do 16 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . výuka němčiny
po od 16.15 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . kalanetika 
st od 9 hod.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . turistický kroužek 
čt od 9.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . hlavní návštěvní den
stolní tenis, šachy, počítač, od 14 hod. besedy, promítání filmů, půj-
čování knih, přednášky, šipky a další činnost dle domluvy.

 ■KLUB SENIORŮ MALENOVICE
Mlýnská ul., tel. 577 106 120 od 13 hod.

po  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . pravidelná setkání od 13 hod
po - so od 9 do 12 hod. . . . . . . . . . . . . . . stolní tenis, šipky
út  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .práce s počítačem, internet
st  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . karty muži od 14 hod
čt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . šachy od 17 hod

 ■KLUB SENIORŮ KUDLOV
budova MŠ, e-mail: ks.kudlov@seznam.cz

čt 16 - 17 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . hlavní návštěvní den
besedy, internet, stolní tenis, šipky, karty, plánované akce

 ■KLUB SENIORŮ KVÍTKOVÁ
tel. 577 437 605, st a čt 13 - 17 hod.
po od 14 hod.  . . . . . . . . . . . . pěvecký kroužek mužů i žen
út od 9.45 hod . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . angličtina
út od 12 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . taneční kroužek  
út od 13.30 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . turistický kroužek
út od 14 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  petang
st  . . . . . . . . . . . . . . . . klubový den - zpěv, tanec, přednášky  
st od 14 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .besedy
čt . . . . . . . . . . . . . . . . kuželky, šipky, taroky, šachy, beseda,  
čt od 14 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . zpěv
pá od 9 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . francouzština

11. prosince 14.30 – 19 hod. . . . . . . . . . . . . hotel Moskva
PŘEDVÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ – UKONČENÍ ROKU 2011
Zatančí taneční kroužek Klubu seniorů Kvítková

28. prosince 14.30 – 19 hod. . . . . . . . . . . . . hotel Moskva
SILVESTR V KLUBU S BOHATÝM PROGRAMEM

 ■SEKCE UČITELŮ A ŠK. PRACOVNÍKŮ
Středy dopoledne v 9 hod.  . . . . . . . Klub seniorů Kvítková

 ■KLUB SENIORŮ V PŘÍLUKÁCH

pondělí v 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KONDIČNÍ CVIČENÍ

1. prosince . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZPÍVÁME SI PRO RADOST

8. prosince . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
MIKULÁŠ S VNOUČATY

15. prosince . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
BESEDA SE ZASTUPITELEM MMZ J. NOVÁKEM

29. prosince . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VESELÉ LOUČENÍ SE STARÝM ROKEM

 ■KRAJSKÁ RADA SENIORŮ ZLÍN
tel. 606 171 503, 607 182 979

7. prosince  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZÁJEZD DO VINNÉHO SKLEPA V BLATNIČCE
Návštěva poutního místa sv. Antonína. Přihlášky do 2. prosince.

 ■KLUB SENIORŮ PODHOŘÍ
tel. 775 030 411, e-mail. kspodhori@seznam.cz 

Po  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  němčina I, němčina II
Út  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vycházka, cvičení - kalanetika
St . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . internet, receptář - knihovna
Čt  . . . . . . . . .  němčina III, angličtina, cvičení, ruční práce
Pá  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . výbor, nárazové akce

13. prosince ve 14 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VÁNOČNÍ POSEZENÍ S KOLEDOU, OSLAVA 
JUBILANTŮ, PRODEJNÍ VÝSTAVA RUČNÍCH PRACÍ

pozvánky � � � � � � � � � � � 
3. - 4. prosince . . . . . . . . . . . . . . . . . Centrum Arkána, TGM
ANDĚLSKÁ AKADEMIE V 9 BLOCÍCH 
www.centrumarkana.cz 

4. a 18. prosince 15 – 19 hod. . . . . . . . . . . . hotel Moskva
ODPOLEDNE V RYTMU S BIG BANDEM 
LUBOMÍRA MORÁVKA

5. prosince v 19 hod. . . . . . . . Academia centrum UTB Zlín
DANY LAURENTOVÁ: DRAHOUŠKOVÉ
Komedie. Hrají: P. Zedníček, J. Paulová, D. Suchařípa a další.
Tel. 576 114 529, www.september.cz

7. prosince v 16 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Baťova vila
PŘEDVÁNOČNÍ KLUBOVÁ STŘEDA KLUBU ABŠ ZLÍN

9. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . aula UTB
AMAZONIE, ŠAMANI, AYAHUASCA......
Herec Jaroslav Dušek a režisér-cestovatel Viliam Poltikovič
Vstupné 250 Kč. www.reiwana.cz, tel.774 930 067

9. prosince 16 – 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . Dům kultury Zlín
KRUH PŘÁTEL BRUNO GRÖNINGA

10. prosince 9.00 – 17.00 hod.  . . . . . Centrum pro rodinu
ADVENTNÍ DUCHOVNÍ OBNOVA PRO MANŽELE
Obnovu povede o. Max Dřímal, SDB. Je nutné se předem přihlásit. 
Více informací na našich webových stránkách.
Tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz , e-mail: cpr@cpr-zlin.cz

10. prosince od 19.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Lukov
„JEZ, ADAME, JEZ TO JABKO ANEB V PŘEDVÁ-
NOČNÍM ČASE S NIVNIČKÚ A BORŠIČANY“
Malá Nivnička, ženský sboreček Nivnička, mužský sbor Borši-
čané,Valašský soubor Kašava Předprodej ve Velkém kině, tel. 
577 437 008, rezervace na tel. 736 170 048. Doprava zdarma.

10. prosince 9 – 12 hod. . . Sportaréna u jeleňa, Januštice
OSLAVA 10. VÝROČÍ ZALOŽENÍ ZLÍNSKÉHO 
KLUBU PARKINSON
Bowling, výroční zpráva, oběd, beseda u cimbálu.

11. prosince v 19 hod. . . . . . . Academia centrum UTB Zlín
ROB BECKER: CAVEMAN 
Slavná One man show, hit divadelních jevišť! Hraje Honza Holík.
Tel. 576 114 529, www.september.cz
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 přehled akcí v prosinci kulturapřehled akcí v prosinci
11. prosince 9 – 14 hod. . . . . . . . Škola jazyků, T. Bati 190
KURZ EFT SAMI SOBĚ I. S LUDMILOU NOSKOVOU
Přijďte se pomocí techniky emoční svobody naučit zvládat své pro-
blémy. M. Holíková, tel. 603 895 471 e-mail: majka@syky.net

12. prosince v 18.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . Slunečnice
KINO PROJEKCE JEDEN SVĚT: BARMSKÝ VJ

15. prosince v 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Slunečnice
PŘEDNÁŠKA MUDR. VLADIMÍRY STRNADELOVÉ 
NA TÉMA: SLADKOSTI A VÁNOČNÍ CUKROVÍ

16. prosince 19.30 – 23 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . Galaxie
GALAXIE PRO DOSPĚLÉ
Rezervace míst na recepci, tel. 571 118 980, www.galaxiezlin.cz.

17. prosince 9 – 13 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Divadelní
FARMÁŘSKÝ TRH

zoo a zámek zlín� � � � � 
www.zoozlin.eu, Lukovská 112, 8.30 – 16 hod., 
pokladna 8.30 – 15.30 hod. Zámek Lešná: uzavřen

18. prosince . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VÁNOČNÍ KAMION COCA-COLA V ZOO ZLÍN
Zastávka Vánočního kamionu v ZOO Zlín.

kongresové centrum� � 
nám. T. G. Masaryka 5556, Zlín, www.kc-zlin.cz, tel. 577 008 920

1. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . velký sál
KONCERT FBM: SYMPHONIC QUEEN

2. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . velký sál
KONCERT FBM – SYMPHONIC QUEEN 
S DOPROVODNOU AKCÍ PRO ALPIQ GENERATION (CZ) 

6. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . velký sál
VÁNOČNÍ KONCERT – ONDŘEJ HAVELKA 
A MELODY MAKERS
www.velryba.cz

8. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . velký sál
KONCERT FBM: VÝROČÍ GUSTAVA MAHLERA

9. a 10. prosince  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . velký sál 
ZÁVĚREČNÁ PRODLOUŽENÁ TANEČNÍCH HODIN
Radek Felcman a TK Fortuna; www.tkfortuna.cz.

11. prosince v 15.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . velký sál
KONCERT FBM PRO DĚTI: SANTA CLAUS

15. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . velký sál
KONCERT FBM: VÁNOČNÍ ORATORIUM

17. prosince v 16 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . velký sál
VÁNOČNÍ CENA TŠ MĚDÍLKOVÝCH A MĚSTA ZLÍNA
Kategorie E žáků tanečních kurzů. www.medilkovi.cz

17. prosince v 19:30  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . velký sál
VÁNOČNÍ PLES TŠ MĚDÍLKOVÝCH
www.medilkovi.cz

22. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . velký sál
KONCERT FBM: VÁNOČNÍ KONCERT

hvězdárna zlín  � � � � � � 
Lesní čtvrť III/5443, www.zas.cz, 
e-mail: zas@zas.cz , tel. 732 804 937

8. prosince v 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
CYKLOSTEZKY RAKOUSKA A ŠVÝCARSKA
Cestopisná přednáška CK KUDRNA: Lucie Kovaříková a Michal Jon.

9. prosince v 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PLANETKY
Přednáška Patrika Bouška o planetkách Sluneční soustavy.

12. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
GRAVITACE NEEXISTUJE, VŠECHNO JE JINAK
Přednáška ing. arch. Ivana Havlíčka o nové teorii gravitace.

13. a 27. prosince 17 – 21.30 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VEČER DESKOVÝCH HER

16. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VÁNOČNÍ KONCERT KAPELY PODJEZD

po, st, pá 19 – 21 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
POZOROVÁNÍ NOČNÍ OBLOHY PRO VEŘEJNOST

poradny � � � � � � � � � � � � 
 ■ODBORNÁ SOCIÁLNÍ PORADNA 
CENTRA PRO ZDRAVOTNĚ 
POSTIŽENÉ ZLÍNSKÉHO KRAJE

Dům kultury, Gahurova 5265, tel: 608 203 691, 
e-mail: zlin@czp-zk.cz

Po a st 8 – 16 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Bezplatné poradenství v oblasti nejnovější sociální legislativy, 
právního poradenství, problematice odstraňování architektonic-
kých barier, zaměstnávání handicapovaných nebo rehabilitačních 
a kompenzačních pomůcek. K dispozici je i půjčovna pomůcek pro 
tělesně postižené a seniory.

 ■ATELIÉR ZEBRA
Podlesí IV 5302, Markéta Kunstová tel. 774 375 137
e-mail:mk.cernobila@seznam.cz

Úterý 16 – 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PRÁVNÍ PORADNA PRO MAMINKY V NOUZI

 ■ PORADNA PRO RODINU, MANŽELSTVÍ 
A MEZILIDSKÉ VZTAHY ZLÍN

U Náhonu 5208, tel. 577 210 809, e-mail: poradna.zlin@volny.cz, 
www.poradnazlin.cz
Bezplatné psychologické, sociální a právní poradenství, rodinná 
mediace, psychoterapie a další odborné služby manželům a part-
nerům, rodinám i jednotlivcům, včetně dětí a mladistvých, při řešení 
vztahových problémů, krizí a jiných nepříznivých životních situací.

 ■INTERVENČNÍ CENTRUM
U Náhonu 5208, tel. 577 018 265, 774 405 682, e-mail: ic.zlin@
seznam.cz, www.poradnazlin.cz
Bezplatná pomoc osobám, které jsou ohroženy domácím násilím 
- násilným chováním osoby blízké nebo osoby, která s nimi žije 
ve společném obydlí.

ddm astra zlín  � � � � � � 
Tyršovo nábřeží 801, Zlín, tel./fax: 575 753 480, 725 099 183,
Družstevní 4513, tel. 577 142 742, 725 099 172,
www.ddmastra.cz, e-mail: ddmastra@ddmastra.cz 

2. - 3. prosince v 16 hod. . . . . . . . . . . . . . .DDM, Družstevní
PYŽAMOVÁ PÁRTY, ANEB VŠE O PYŽAMECH  
V PYŽAMECH
Bohatý program s přespáním, pro všechny od 6 do 18 let. Zakonče-
ní v 10 hod. druhý den. Cena 70 Kč. Rezervace do 1. prosince. Tel. 
577 142 299, p. Malíková, nebo e-mail: i.malikova@ddmastra.cz

4. prosince v 15 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sport bar REX
VELKÁ MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA – HRY, SOUTĚŽE 
A DISKOTÉKA
Tel. 577 142 299, p. Malíková, nebo e-mail: i.malikova@ddmastra.cz

5. prosince 15 - 17 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .OC Čepkov
MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA S RÁDIEM ZLÍN

7. prosince 14 – 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ - MALÁ ZOO
Vstup zdarma. Eva Kudelová, tel. 577 142 297, 
e-mail: e.kudelova@ddmastra.cz

7. prosince 14.30 – 19.30 hod. . .Zimní stadion Luďka Čajky
TURNAJ V NHL 12 – PLAYSTATION 3
Hraje se v družstvech po 3 hráčích. Přihlášky družstev 2. prosince.
P. Rábek, tel. 577 142 299, e-mail: milan.rabek@ddmastra.cz a M. 
Řezníček, tel. 606 471 442.

10. prosince v 16 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . nám. Míru
SHERLOCKOVO POZDNÍ ODPOLEDNE
Interaktivní hra s procházkou, připravená na náměty detektivních 
románů. Pro děti ve věku 7 až 16 let – rodiče vítáni. S sebou pro-
pisku. Cena 10 Kč. Tel. 577 142 299, p. Malíková, nebo e-mail: 
i.malikova@ddmastra.cz

13. prosince 14 – 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VÁNOCE V MALÉ ZOO
Poslech koled, výroba vánočních přání a ozdob na stromeček. Zdo-
bení vánočního stromu pro zvířátka. Vstupné 20 Kč.
Eva Kudelová, tel. 577 142 297, e-mail: e.kudelova@ddmastra.cz

VYHLÁŠENÍ SOUTĚŽE BETLÉM 2011
Papír, dřevo, keramika, kůže, přírodniny aj. Příjem výrobků do 5. pro-
since. E. Štěrbová, tel. 575 753 486, e-mail: e.sterbova@ddmastra.cz

VOLNÁ MÍSTA V KROUŽCÍCH:
STEP, MALÍ MISTŘI, TRAMPOLÍNKY
I. Malíková, tel. 577 142 299, 725 099 172,

ŠPANĚLŠTINA
Mgr. Z. Heřmanská, tel. 604 258 592 

RENESANČNÍ TANCE
E. Kratinohová, tel. 725 099 186

středisko  
volného času� � � � � � � � 
Kotěrova 4395, Tel. 577 431 542, www.ostrovzl.cz
e-mail:svc@ostrovzl, 12.30 – 18.30 hod.

1. – 2. prosince  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Tvořivý kroužek, práce na PC, kroužek Kutil, playstation, filmotéka 
a deskové hry.

5. – 9. prosince  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Vánoční vyrábění, kroužek Vaření, výuka kresby, turnaj ve stolním fot-
bálku, kroužek Fotograf, Mikulášská show, kroužek Taneční, soutěže 
pro nejmenší, práce na PC, kroužek Šití, playstation a filmotéka.

12. – 16. prosince . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Zdobení stromečku, deskové hry, výuka kresby, kroužek Stolní tenis, 
turnaj ve stolním tenise, deskové hry, pohádky, povídání s mládeží, 
playstation, kroužek Kutil a noc ve středisku.

19. – 23. prosince . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Vánoční posezení, kroužek Fotograf, poslech koled, vánoční disko-
téka a soutěžní odpoledne.

27. – 30. prosince 8 – 16.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Kroužek Malý fotograf, soutěžní odpoledne, práce na PC, stavíme 
sněhuláka, deskové hry, tvořivý kroužek, sportovní odpoledne, play-
station, deskové hry, filmotéka a výtvarný atelier.

taneční školy� � � � � � � � 
 ■TANEČNÍ ŠKOLA FARÍDAH

Lorencova 9, Budova Business Line, 3. patro tělocvična, 
www.faridah.cz, tel.777 319 447

od 1. ledna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
NOVÉ KURZY VE ZLÍNĚ PRO DĚTI I ŽENY
Orientální tanec pro začátečnice, orientální tanec pro pokročilé, 
Čchi – kung, Zumba, Secreet of Dance

3. ledna 17 - 20 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
5. ledna 17 - 20 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZÁPIS

 ■TANEČNÍ ŠKOLA A. & A. MĚDÍLKOVI
tel. 577 210 318, 777 283 877, www. medilkovi.cz

17. prosince  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Kongresové centrum
VÁNOČNÍ CENA TANEČNÍ ŠKOLY MĚDÍLKOVI 
A MĚSTA ZLÍN
Od 19 hod. vánoční ples žáků a rodičů, finále soutěže

od 20. prosince do 30. ledna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZÁPIS DO VŠECH KURZŮ JARO 2012 
Kurzy tance a společenské výchovy, etiketa, stolování, kurzy pro stu-
denty, kurzy pro dospělé, párové - Latino kurzy - salsa, merengue, 
zouk aj. Dámský klub – Salsa sólo, chacha,samba,latino tance, Lati-
noZumbaDance – Fit salsa, Kouzelná školka – od 4 let, kurzy pro děti 
a mládež 6 –1 8 let, Hip-hop, Street dance, RNB aj., D.C.C. /Dance 
Clip Club/, kroužek společenských tanců, mažoretky od 4 let. 

koncerty  � � � � � � � � � � � 
2. prosince . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Centrum Arkána, TGM
KONCERT MaOK
Autor hudby k filmu Bathory a meditační hudby.

2. prosince . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Golem Club
VYPSANÁ FIXA
Předprodej v síti Ticketstream

2. prosince ve 20 hod. . . . . . . . . . . . .Masters of Rock Café
STO ZVÍŘAT + POLEMIC
www.mastersofrockcafe.cz

3. prosince v 19.30 hod. . . . . . . . . . .Masters of Rock Café
MIKULÁŠSKÝ COUNTRYBÁL
www.mastersofrockcafe.cz

3. prosince v 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . Zelenáčova šopa
ILUZE - KŘEST CD
www.artzlin.cz, e-mail: sopa@sopa.cz

4. a 5. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . Zelenáčova šopa
ROBERT KŘESŤAN & DRUHÁ TRÁVA
www.artzlin.cz, e-mail: sopa@sopa.cz
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 přehled akcí v prosincikultura
8. prosince v 18 hod. . . . . . . . . . . . . .Masters of Rock Café
HATEFEST - KATAKLYSM, TRIPTYKON, MARDUK, 
MILKING THE GOATMACHINE, AZARATH A DAWN 
OF DISEASE
Tel. 577 432 420, www.pragokoncert.com

9. prosince ve 20 hod. . . . . . . . . . . . .Masters of Rock Café
DEAD TYRANTS TOUR – MOONSORROW, TÝR, 
CRIMFALL
Tel. 577 432 420, www.pragokoncert.com

10. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . Zelenáčova šopa
ZDENĚK BÍNA A HONZA URBANEC
www.artzlin.cz, e-mail: sopa@sopa.cz

10. prosince ve 20 hod. . . . . . . . . . . .Masters of Rock Café
TŘI SESTRY + HOST: MZH
Tel. 577 432 420, www.pragokoncert.com

11. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Velké kino
HRADIŠŤAN A HOST LUDĚK MUNZAR
www.velryba.cz

11. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . Zelenáčova šopa
POUTNÍCI- VÁNOČNÍ KONCERT 
www.artzlin.cz, e-mail: sopa@sopa.cz

13. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Baťova vila
VÁNOČNÍ KONCERT ŠTĚPÁNA RAKA A ALFRÉDA 
STREJČKA
Vstupné v předprodeji prodejna Akord Zlín

14. prosince . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Golem Club
GOLEM UNIVERSITY PARTY, PUDING PANI 
ELVISOVEJ, MIDI LIDI
Předprodej v síti Ticketstream

14. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . aula UTB
KONCERT PĚVECKÉHO SDRUŽENÍ MORAVSKÝCH 
UČITELŮ
Vstupenky: Velké kino Zlín a hodinu před koncertem v aule UTB.
www.psmu.cz, info@psmu.cz 

14. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . Zelenáčova šopa
BUMERANG - VÁNOČNÍ KONCERT
www.artzlin.cz, e-mail: sopa@sopa.cz

16. prosince . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Golem Club
RYTMUS & TINA
Předprodej v síti Ticketstream

17. prosince v 17 hod. . . . . . . . . . . . . Zelenáčova šopa Zlín
VÁNOČNÍ BOWLE 
Hudba Fryšták, PASS, Pavel Tabásek, Žamboši. www.sopa.cz

17. prosince ve 20 hod. . . . . . . . . . . .Masters of Rock Café
SUPPORT LESBIENS
www.velryba.cz

18. a 19. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . Zelenáčova šopa
AG FLEK- VÁNOČNÍ KONCERT 
www.artzlin.cz, e-mail: sopa@sopa.cz

20. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . kostel sv. Filipa a Jakuba
GOSPELOVÉ VÁNOCE – OSCAR WILLIAMS & THE 
BAND OF LIFE (USA)
Tel. 577 432 420, www.pragokoncert.com

20. prosince ve 20 hod. . . . . . . . . . . .Masters of Rock Café
MOLLY HATCHET
www.mastersofrockcafe.cz

22. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . Zelenáčova šopa
PODJEZD -VÁNOČNÍ KONCERT
www.artzlin.cz, e-mail: sopa@sopa.cz

28. prosince v 18.30 hod. . . . . . . . . kostel v Želechovicích
VÁNOČNÍ VARHANNÍ KONCERT LUDVÍKA ŠURANSKÉHO

29. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . Zelenáčova šopa
CESTUJÍCÍ HUDBA
www.artzlin.cz, e-mail: sopa@sopa.cz

30. prosince v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . Zelenáčova šopa
ORaNGE
www.artzlin.cz, e-mail: sopa@sopa.cz

zimní tábory  � � � � � � � � 
ZIMNÍ RELAX NA HORÁCH
Silvestr a jarní prázdniny v Jeseníkách a Beskydech. Dětské i rodin-
né pobyty s výukou lyžování a s programem pro děti. Hotely s bazé-
nem. Cena pro děti od 2.480 Kč. 
Karamela tel. 737 987 487, 577 220 858, www.karamela.info

19. - 24. února . . . . . . . . . . . . . . . hotel Kahan Horní Bečva
ZIMNÍ TÁBOR PRO DĚTI
Sluníčko, volný čas dětí a mládeže, zve děti 6 - 17 let na lyže nebo 
snowboard.. Pokoje se sociálním zařízením, bazén, tělocvična, sjez-
dovky u hotelu, umělé zasněžování.
Cena 2 690 Kč. E-mail: ivakusbachova@seznam.cz, tel. 
603 187 124, 603 552 628, 577 223 355, www.slunicko.unas.cz

19. - 24. února . . . . .hotel GALÍK, Velké Karlovice-Léskové
ZIMNÍ TÁBOR - JARNÍ PRÁZDNINY
Pro děti 5 - 17 let. Výuka lyžovaní a snowboardingu, soutě-
že, karneval, diskotéky, bowling, kulečník a stolní tenis.. Cena 
2.999 Kč. BODY CLUB, Zálešná IV/2964, www.bodyclub.cz, tel. 
603 875 385, 577 214 413.

bohoslužby  � � � � � � � � � 
 ■CÍRKEV STAROKATOLICKÁ

24. prosince ve 21 hod. . . . . . . .Kaple na hřbitově ve Štípě
PŮLNOČNÍ MŠE S ŽEHNÁNÍM VÍNA

1. ledna v 10.30 hod.  . . . . . . . .Kaple na hřbitově ve Štípě
SLAVNOST MATKY BOŽÍ PANNY MARIE

 ■CÍRKEV ČESKOSLOVENSKÁ HUSITSKÁ
24. prosince ve 21.30 hod. . . Evangelický kostel, velký sál
ŠTĚDRÝ DEN

25. prosince v 8 hod. . . . . . . . Evangelický kostel, malý sál
HOD BOŽÍ VÁNOČNÍ

26. prosince v 8 hod. . . . . . . . Evangelický kostel, malý sál
PRVOMUČEDNÍKA PÁNĚ

31. prosince v 15 hod. . . . . . . Evangelický kostel, malý sál
DEN DÍKŮVZDÁNÍ ZA BOŽÍ OCHRANU A VEDENÍ

1. ledna v 15 hod.  . . . . . . . . . Evangelický kostel, malý sál
NOVÝ ROK, JMÉNA JEŽÍŠ

 ■SBOR CÍRKVE BRATRSKÉ VE ZLÍNĚ
18. prosince v 10 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . sál Malá scéna
DĚTSKÁ VÁNOČNÍ SLAVNOST

25. prosince v 10.45 hod. . . . Evangelický kostel - malý sál
BOHOSLUŽBY NA BOŽÍ HOD VÁNOČNÍ

1. ledna v 10.45 hod.  . . . . . . Evangelický kostel - malý sál
BOHOSLUŽBY NA NOVÝ ROK

 ■ČESKOBRATRSKÉ CÍRKEV 
EVANGELICKÁ

24. prosince v 16 hod. . . . . . . . . . . . . . . evangelický kostel
BOHOSLUŽBY NA ŠTĚDRÝ DEN (PĚVECKÝ SBOR)

25. prosince v 9.30 hod. . . . . . . . . . . . . evangelický kostel
BOHOSLUŽBY NA HOD BOŽÍ VÁNOČNÍ S VEČEŘÍ 
PÁNĚ (PĚVECKÝ SBOR)

26. prosince v 9.30 hod. . . . . . . . . . . . . evangelický kostel
BOHOSLUŽBY NA DRUHÝ SVÁTEK VÁNOČNÍ

31. prosince v 16 hod. . . . . . . . . . . . . . . evangelický kostel
BOHOSLUŽBY NA KONEC ROKU

1. ledna v 9.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . evangelický kostel
BOHOSLUŽBY NOVOROČNÍ S VEČEŘÍ PÁNĚ

 ■CÍRKEV ŘÍMSKOKATOLICKÁ
24. prosince v 8 hod. . . . . . . . . . .Kostel na Jižních Svazích
MŠE SVaTÁ

4. prosince v 16 hod. . . . . . . . . . .Kostel na Jižních Svazích
DĚTSKÁ BOHOSLUŽBA SLOVA S PŘEDÁVÁNÍM 
BETLÉMSKÉHO SVĚTLA

24. prosince ve 22 hod. . . . . . . . .Kostel na Jižních Svazích
VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBA SLOVA

25. prosince v 8, 10 a 11.30 hod. Kostel na Jižních Svazích
NAROZENÍ PÁNĚ - MŠE SVATÁ

26. prosince 8 a 10 hod. . . . . . . .Kostel na Jižních Svazích
SV. ŠTĚPÁN - MŠE SVATÁ, 
Návštěva Betléma 13 – 18 hod.

31. prosince v 17 hod. . . . . . . . . .Kostel na Jižních Svazích
DĚKOVNÁ MŠE SVATÁ

1. ledna 10, 11.30 a 20.30 hod. Kostel na Jižních Svazích
NOVÝ ROK, MATKY BOŽÍ PANNY MARIE - MŠE SVATÁ
Návštěva Betléma 13 – 18 hod.

24. prosince v 15 hod. . . . . . . . . .Kostel sv. Filipa a Jakuba
MŠE SVATÁ PRO RODIČE S DĚTMI, 
S PŘINESENÍM BETLÉMSKÉHO SVĚTLA
(svíčky s sebou)

24. prosince ve 23.30 hod. . . . . .Kostel sv. Filipa a Jakuba
ZPĚVY LIDOVÝCH KOLED

24. prosince ve 24 hod. . . . . . . . .Kostel sv. Filipa a Jakuba
PŮLNOČNÍ MŠE SVATÁ

25. prosince v 7, 8.30; 10; 11.30 a 18.30 hod. .Kostel sv. 
Filipa a Jakuba
NEDĚLNÍ POŘAD BOHOSLUŽEB: 

25. prosince v 10 hod. . . . . . . . . .Kostel sv. Filipa a Jakuba
MÍSTNÍ CHRÁMOVÝ SBOR ZPÍVÁ LATINSKOU 
PASTORÁLNÍ MŠI OD REINMANNA

24. prosince v 16 hod. . . . . . . . . .Kostel sv. Filipa a Jakuba
ŽIVÝ BETLÉM PŘED VCHODEM DO KOSTELA

26. prosince v 7; 8.30; 10; 11.30 a 18.30 hod.
nedělní pořad bohoslužeb

26. prosince v 16 hod. . . . . . . . . .Kostel sv. Filipa a Jakuba
JAN JAKUB RYBA: ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ
Účinkuje Smíšený pěvecký sbor Dvořák s orchestrem Collegium 
a Musicum.

31. prosince v 17 hod. . . . . . . . . .Kostel sv. Filipa a Jakuba
MŠE SVATÁ - PODĚKOVÁNÍ ZA UPLYNULÝ ROK 2011 

1. ledna v 7; 8.30; 10; 11.30 a 18.30 hod. . . . . .Kostel sv. 
Filipa a Jakuba -  nedělní pořad bohoslužeb
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sportpřehled akcí v prosinci

Publikace Sláva 
zlínského sportu
Muzeum jihovýchodní Moravy vydalo zbrusu 
novou publikaci. Jmenuje se Sláva zlínského 
sportu a její autorkou je historička zlínského 
muzea, Yvona Činčová. Podařilo se jí zachytit 
vývoj zlínské tělovýchovy a sportu od úplných 
začátků v 19. století až po současnost. Svůj 
prostor zde získaly všechny důležité osobnos-
ti - Emil Zátopek, Tomáš Dvořák, Olga Char-
vátová – Křížová, Jiří Králík, Antonín Stavjaňa, 
Jiří Novák, Daniel Málek, Jana Komrsková 
a řada dalších vynikajících sportovců.
Kniha je k dostání v pokladně muzea na zlín-
ském zámku, v Informačním centru na zlínské 
radnici i ve vybraných knihkupectvích v centru 
města za jednotnou cenu 299 korun.  [bk]

Foto: Titulní strana nové publikace v typických 
zlínských barvách. 

Sportovec roku 2011
Magistrát města Zlína i za letošní rok vyhlásí 
a ocení nejúspěšnější zlínské sportovce. No-
minace kandidátů trvá do 5. ledna 2012. Zá-
vazné formuláře návrhů a informace poskytu-
je Oddělení prevence kriminality a sportovišť 
Magistrátu města Zlína, detašované pracovi-
ště, Zarámí č. 4421, Zlín, tel. 577 630 361, 
p. Renata Votrubová. 
Formuláře jsou rovněž k dispozici na adrese 
www.zlin.eu, v sekci Občan – Formuláře – Od-
dělení prevence kriminality a sportovišť.

sport pro zdraví  � � � � � 
 ■PLAVÁNÍ 

MĚSTSKÉ LÁZNĚ
STEZA ZLÍN, Hradská 888, Zlín, tel. 577 599 911,  
fax: 577 599 915, e-mail: info@laznezlin.cz, www.laznezlin.cz

50M KRYTÝ BAZÉN
po – pá . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6.00 – 21.00
so, ne  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9.00 – 20.00
Výjimky:
5. prosince 6 - 11/16 – 21 hod., 23. prosince 6 – 18 hod., 24.,25. 
a 26. prosince zavřeno, 27. - 29. prosince 9 – 20 hod., 30. prosince 
9 -18 hod., 31. prosince - 1. ledna zavřeno

DĚTSKÝ BAZÉN PRO DĚTI DO 10 LET
po  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .13 – 20 hod.
út  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .14 - 16.30/18 – 20 hod.
st  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . zavřeno
čt  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 - 17/17.45 – 20 hod.
pá  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12.30 - 17/17.45 – 20 hod.
so, ne  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .9 – 19 hod.
5. prosince 6 - 11/16 – 21 hod., 23. prosince 6 – 18 hod., 24.,25. 
a 26. prosince zavřeno, 27. - 29. prosince 9 – 20 hod., 30. prosince 
9 -18 hod., 31. prosince - 1. ledna zavřeno

 ■CVIČENÍ  
Středa v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .tělocvična ZŠ Štípa
Čtvrtek v 18.30 hod.  . . . . Středisko kurzů Benešovo nábř.
POWERJOGA
Tel. 605 527 605

10. prosince . . . . . . . . . . . . . . . Tenšin dódžó Zlín – Prštné
CVIČENÍ PRO DĚTI - AIKIDÓ, KENDÓ A HRY
www.tenshin.cz, tel. 608 953 743

 ■BĚH  
3. prosince v 10 hod. . . . . . . . u fotbalového hřiště, Příluky
MIKULÁŠSKÝ BĚH
24. ročník běžeckého vytrvalostního závodu na 10 km.
P. Prokop, tel. 571 153 846, e.mail: prokop.beh@seznam.cz

26. prosince v 10 hod. . . . . . . u fotbalového hřiště, Příluky
ŠTĚPÁNSKÝ BĚH
22. ročník běžeckého vytrvalostního závodu na 10 km
P. Prokop, tel. 571 153 846, e.mail: prokop.beh@seznam.cz

3. prosince . . . . . . . . . . . . . .  Průmyslová zóna Příluky 244
BĚH NA DVĚ MÍLE
Závod na 3,2 km pro všechny kategorie, www.beh2milezlin.cz

 ■TURISTIKA  
31. prosince v 6.45 . . . . . . .parkoviště vedle Velkého kina
SILVESTROVSKÁ JÍZDA Z BUMBÁLKY NA SOLÁŇ
Návrat v 15 hod. Uzávěrka přihlášek s poplatkem 150 Kč je 23. pro-
since. ASPV-SK Zlín, Sokolovna, p. Pšenka, tel. 732 161 368

KČT ZLÍN
www.kctzlin.sweb.cz, e-mail: kctzlin@seznam.cz, St. Chadim 
ml. tel. 604 874 333, J. Tomáš tel. 737 005 174, R. Křižák tel. 
721 600 804

3. prosince . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
MIKULÁŠSKÁ JÍZDA – VALTICKO
9 a 14 km, odjezd v 6.15 hod. od Velkého kina, cena 300 Kč.

7. prosince  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
BOJKOVICE – NOVÁ ROZHLEDNA
8 km, odjezd vlakem ze Zlína střed v 6.51 hod.

10. prosince . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PŘEDVÁNOČNÍ COURÁNÍ OKOLÍM VYŠKOVA
10-50 km, odjezd v 6.45 hod.

14. prosince . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PANČAVA – ZAKONČENÍ STŘEDEČNÍCH 
VYCHÁZEK ROKU 2011
7,5 km, odjezd do Štípy – Na Vyhlídce MHD č. 36 z nám. Práce 
v 8.13.

17. prosince  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZA LIDOVÝM BETLÉMEM
Cíl tradiční vycházky bude uveřejněn v klubové skříňce.

21. prosince . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PŘEDVÁNOČNÍ SIRÁKOV
9 km, odjezd vlakem ze Zlína střed v 7.15 hod.

26. prosince . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ŠTĚPÁNSKÝ POCHOD NA KOPNOU
Tradiční vánoční akce – vede Roman Lechner.

30. prosince . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PŘEDSILVESTROVSKÝ VÝSTUP NA BRDO
Odjezd vlakem do Starého Města ze Zlína střed v 7.45 hod.

30. prosince - 1. ledna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SILVESTROVSKÁ JÍZDA – ŽERMANICKO
Cena cca 2 000 Kč. Organizace - P. Hanák.

1. ledna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZA NOVOROČNÍM ČTYŘLÍSTKEM NA TLUSTOU 
HORU
Jubilejní 20. ročník symbolického zahájení nového turistického 
roku. Trasy libovolné, pro pěší, cyklo nebo lyžaře. 

 ■LYŽOVÁNÍ, SNOWBOARDING
7., 14., 21., 28. ledna a 11. února (dle počasí změna termí-
nu možná) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VÝUKA LYŽOVÁNÍ A SNOWBOARDINGU 
I S HLÍDÁNÍM DĚTÍ
Děti od 5 let. Letos i výuka carvingu. Cena: 950 Kč/den, 3 600 
Kč/5 dnů. Mgr. Iva Kusbachová, Marcel Huňka, 577 223 355, 
603 187 124, www.sport-servis.eu

VÝUKA LYŽOVÁNÍ A SNOWBOARDINGU
Skupinová a individuální výuka pro děti ze Zlína a okolí.
www.skisnehulak.cz, tel. 608 442 967, 604 725 303

27. a 29. prosince; 22. ledna, 12. února a 3. a 10. března 
Hochkar
VÝUKA LYŽOVÁNÍ A SNOWBOARDINGU PRO DĚTI 
A RODIČE
Při nepřízni počasí: ½ dne lyžování a ½ dne wellnes lázně v Göst-
lingu. Mgr. Iva Kusbachová, Marcel Huňka, 577 223 355,  
603 187 124, www.sport-servis.eu

sportovní pozvánky  � � 
 ■VOLEJBAL

Fatra Zlín

3. prosince v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZLÍN – HAVÍŘOV

17. prosince v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZLÍN – Č. BUDĚJOVICE

 ■BASKETBAL
Hala Zelené, Bartošova čtvrť, www.skbzlin.cz

3. prosince v 11 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . divize U15 žáků
ZLÍN – BK B&W OPAVA 

3. prosince v 13 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . liga U19 juniorů
ZLÍN – BK OPAVA 

4. prosince v 11 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . divize U15 žáků
ZLÍN – BK KRNOV

4. prosince v 13 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . liga U19 juniorů
ZLÍN – NH OSTRAVA

11. prosince v 10 hod. . . . . . . . . . . . . extraliga U17 kadetů
ZLÍN – JBC BRNO

17. prosince v 16 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . OP JM III mužů
ZLÍN B – SOKOL ŽIDLOCHOVICE

18. prosince v 9 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . OP JM III mužů
ZLÍN B – TJ ZNOJMO B

18. prosince v 11 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . liga U19 juniorů
ZLÍN – BK BCM PROSTĚJOV

18. prosince v 15 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I. liga mužů
ZLÍN – BK PROSTĚJOV B

 ■HOKEJ
6. prosince
ZLÍN – KLADNO

11. prosince
ZLÍN – PARDUBICE

22. prosince
ZLÍN – LIBEREC

30. prosince
ZLÍN - SPARTA
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Malý a velký svět  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
Žijeme ve dvou světech. Velkém světě ma-
lých lidí a malém světě velkých lidí. I ve vel-
kém světě malých lidí se občas vyskytne 
poctivec.
A i v malém světě potkáváme různé hejhuly, 
hogo-fogo frajery i pěkné podegry. To už tak 
je. Proč, ví jenom Pán Bůh…
Velký svět nám vynalezl poštovní směrovací 
čísla, brázdu nižšího tlaku, televizní seriály 
Okresem na severu počínaje a Dallasem 
konče. Velký svět stvořil supermarkety, 
stíhačky značky Gripen, Nejvyšší kontrol-
ní úřad, index PX, elektrárnu Temelín, tu-
nel Blanka, příruční slovník naučný, KUC 
Zlín, Palác oddechu a kultury Julia Fučíka, 
a ke všemu ještě večerní univerzitu marxis-
mu-leninismu. Ale také z ničeho nic právnic-
kou fakultu v Plzni.
Vytvořil velká umělecká tělesa, kongresy 
a sympozia, megašou, vojenské přehlídky, 
některé z těchto civilizačních výdobytků ob-
čas i ku prospěchu nás všech.
Přišel také s masážními salony, globaliza-
cí, ekologickou krizí, a sníženým ratingem. 
Úplně nesmyslně způsobil, že fotbal se hra-
je v zimě na vyhřívaných trávnících a hokej 
v létě na umělém ledě.
Malý svět vymyslel žvýkačky a bublifuk, oblí-
bené a chvalně známé kalhoty pumpky, bot-
ky zvané mentolky, pomádu pro bujný vlas 
a pevný knír, později dámskou vycházkovou 
obuv jarmilky, člověče, nezlob se, perpetum 
mobile a zcela nečekaně i facebook. 
V garážích malého světa vznikly i vynálezy, 
které si pak často přivlastnil velký svět…
Zisky malého světa si zhusta privatizují je-
dinci z velkého světa, ale jejich pochybení 
a ztráty jsou kolektivizovány a platíme za ně 
všichni z malého světa.
Malý svět inspiroval Vlastu Buriana, Bohu-
mila Hrabala, Jana Nerudu i Karla Čapka. 
Vznikly z něj seriály Bylo nás pět, Četnické 
humoresky, Hříšní lidé města pražského. 
Zrodil také kapesní zlodějíčky, černé pasažé-
ry, obchodníky s kradenými psy, potulné mu-
zikanty a pak ještě folkaře a protestsongaře.
Velký svět vymyslel časopisy Šíp, Blesk, Aha, 
a v neposlední řadě ledajaká televizní me-
gašou Kessel-Buntes počínaje a Česko-Slo-
vensko má talent konče. Z velkého světa 
jsou akciové společnosti s neznámými vlast-
níky, nájemné vraždy, bodyguardi a domovy 
důchodců.
Malý svět nám přinesl organizace Sokol, 
Junák, Orel a další vážená společenství. 
Objevil i zajímavé roztodivnosti. Libochutná 
medicinální vína, lidovou krasovědu, Osvě-
žovací spolek paní a dívek, Praktický kapsář 
zápisků rolnických a černé pálenice. Rovněž 
pak Spolek chovatelů činčil a také prosto-
národní písně. I v naší době vznikají mnohé 
svépomocné ctihodné spolky. Z malého svě-
ta se zrodily mnohé politické strany, aby se 
pak často zaprodaly světu velkému.

Z velkého světa do malého se ani nesnažil 
nahlédnout Václav Klaus. Do malého světa 
se rafinovaně stylizuje Miloš Zeman, ale stá-
le pošilhává po světě velkém.
Z malého světa vyšli a nikdy jej neopustili 
Tomáš a Jan Baťové, kteří ale dokázali, že 
se umí dobře orientovat i ve velkém světě 
byznysu.
Náš první prezident T.G.M nikdy neopustil 
svůj svět, z kterého vzešel.„Ku stáru pře-
mýšlím v dialektu své rodné obce“, pozna-
menal v jednom rozhovoru.
Ten náš malý svět stále dýchá a možná do-
dechuje v obcích našeho kraje. Svět, který 
ještě stále alespoň trochu připomíná první 
a poslední spořádanou demokracii na na-
šem území, Masarykovu republiku.
Vzpomíná na dobu, kdy obyčejné pojmy 
čest, morálka, pravda, vlastenectví nebyly 
ještě odklizeny do nicoty, zahnány do kou-
ta a nahrazeny moderními výrazy – průse-
čík názorovým spektrem, koaliční dohoda, 
globální zájmy a dalšími podivuhodnostmi. 
Vzpomínky čím dál mlhavější. Člověk se 
ve velkém světě pomalu stává lidským zdro-
jem, určeným k vytěžování co největšího 
zisku.
Nezapomínejte, prosím, na vzkazy našich 
otců, dědů, pradědů, strýců a tetiček. Vzka-
zy, které nám zanechali v písních. Jsou to 
vzkazy o jejich láskách, životních trápeních, 
radostech i strastech. Nebyly nepodobné 
těm našim. Jenom je dokázali vyjádřit citli-
věji, bez hrubostí, noblesněji.
Jeden z těchto textů je i varováním do vel-
kého světa: „Člověče, nezapomeň na to, že 
si enom prach a blato. Až ty prídeš pred sůd 
pánů pána, nepomože ti výmluva žádná.“
A ještě jedna připomínka na závěr:
Možná nevíte, že jihovýchodní Morava, náš 
kraj, má jednu z nejmenších migrací obyva-
tel. Lidé zde chtějí žít, domov pro ně není 
bezobsažným pojmem.
 Možná je to i tím, nebo právě proto, že zde 
přece jen stále žije duch původní lidové kul-
tury, kousek vědomí první republiky, kousek 
dědictví minulých generací. Odlišuje nás bo-
hudík stále od naleštěné bídy velkého světa. 
Je to nejcennější, co tady máme. 

Jiří Severin
(inspirováno úvahou P. Koňaříka 

z roku 1980)

Z moudrosti věků � � � � 
Dokud bude strach, budou i zloději. (lidové 
přísloví)
Plná kapsa, prázdné srdce. (romské přísloví)
Smíří-li se slepice s liškou, domů nedojde. 
(francouzské přísloví)
Jen zbabělci mlčí, když by měli promluvit. 
(lidové přísloví)

město zlín

Nová linka MHD
Do místních částí Lhotka a Chlum začala 
od úterý 1. listopadu zajíždět MHD. Novou 
autobusovou linku označila Dopravní společ-
nost Zlín – Otrokovice číslem 52, s jízdními 
řády se mohou cestující seznámit na interne-
tových stránkách dopravce www.dszo.cz.
Od stejného data, tedy 1. listopadu, došlo 
také k rozšíření provozu na lince 51 v Male-
novicích, spoje MHD zde budou jezdit nově 
i o víkendu. 
Do místních částí Lhotka a Chlum zatím jez-
dily pouze autobusy linkové příměstské do-
pravy. „To bylo potřeba změnit, šlo o jedny 
z posledních místních částí, kam MHD neza-
jížděla, zájem o tyto služby přitom ze strany 
obyvatel byl,“ sdělila odstupující 1. náměst-
kyně primátora Eva Štauderová, do jejíchž 
kompetencí patřila doprava. 
Nová linka MHD číslo 52 bude vyjíždět z ko-
nečné stanice Malenovice-točna a bude mít 
zastávky Malenovice-křižovatka; Malenovice-
-Tečovská; Tečovice-Malenovská; Tečovice; 
Zlín-Lhotka, rozcestí; Zlín-Lhotka; Zlín-Chlum. 
Zpátky linka nebude zastavovat na zastávce 
Malenovice-křižovatka. 
Nová linka MHD z Malenovic do Chlumu je 
dlouhá 5,7 kilometru, roční náklady na její 
provozování se budou pohybovat ve výši cca 
1,2 milionu korun. Je zařazena v tarifním pás-
mu B.
Ve třech případech v pracovních dnech (ranní 
spoj, školní spoj a poslední večerní spoj) bu-
dou moci cestující s jízdenkami DSZO použít 
v rámci integrovaného dopravního systému 
v úseku mezi Malenovicemi a konečnou 
Chlum autobusy společnosti Housacar, které 
budou vybaveny i označovačem jízdenek pro 
jednotlivou jízdu. 
V budoucnu by se městská hromadná dopra-
va mohla dočkat dalších rozšíření, město Zlín 
a DSZO uvažují hned o několika nových loka-
litách. „Patří mezi ně ulice Kvítková v centru 
města, Malenovice, areál KNTB nebo bývalý 
baťovský areál. Hledat chceme i cesty k tomu, 
aby MHD zajížděla  také na Salaš a Klečůvku. 
V této chvíli jde ale jen o úvahy, nutná je peč-
livá rozvaha a řada jednání,“ upozornil Josef 
Kocháň, ředitel DSZO. [dvo]

a na závěr



PROVOZOVNA „ZLATÉ JABLKO“
DENNĚ 900 - 2100, tel. 571 817 347, 777 021 700
Aktuální kurzy PO - PÁ do 1700, tel. 577 212 359

NÁKUP A PRODEJ

Nejvýhodnější 
 smluvní kurzy

www.BytyKriby.cz      tel. 775 305 212

Snížená sazba DPH 10% již jen 2 měsíce.
Parkovací stání v domě už od 199.000 Kč.
Kuchyně v ceně.
Uspoříte až 220.000 Kč.

Byty již 
od 1.450 mil.



www.mpu.cz  I  800 678 678

Akce je omezena do prvních 250 milionů Kč vkladů a je možné zřizovat vkladové účty pouze na maximální dobu 12 měsíců.

Korunové vkladové účty

Výše vkladu
(v tisících Kč)

Bez výpovědní 
lhůty

Výpovědní lhůta (v měsících)
1 3 6 12

100 - 400 1,6  2,1  2,2  2,6  2,8

400 - 800 1,6  2,1  2,4  3,1  3,3

800 - 1 200 1,6  2,2  2,6  3,2  3,4

1 200 - 3 000 1,6  2,2  2,7  3,3  3,5

Úrokové sazby v % p.a. platné od 1. března 2011. V souladu s platnou právní úpravou, vyplývající ze zákona č. 87/1995 
Sb., o spořitelních a úvěrních družstvech, jsou vklady v MPU pojištěny stejně jako vklady v bankovních institucích, tedy  
do výše 100 000 EUR.

Za vklad 500 000 Kč na spořicí účet s výpovědní
lhůtou 1 rok získáte nyní mobilní telefon ZDARMA.

Výše vkladu
(v tisících Kč)

100 - 400

400 - 800

800 - 1 200

1 200 - 3 000

Úrokové sazby v % p.a
Sb., o spořitelních a úv
do výše 100 000 EUR.

Za vk
lhůtou 1

+ mobilní telefon ZDARMA

Zajímavé podmínky spoření


